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5. Загальна характеристика ДВНЗ «Приазовський державний 

технічний університет» і спеціальності  8.05070204 «Електромеханічні 

системи автоматизації та електропривод» 

Державний вищий навчальний заклад Приазовський державний 

технічний університет (далі Приазовський державний технічний університет) 

створено постановою Кабінетів Міністрів України від 25 листопада 1993 року 

№ 956 на базі Маріупольського металургійного інституту, який був створений у 

листопаді 1930 року і діяв як вечірній, готував спеціалістів без відриву від 

виробництва з п’яти спеціальностей. 

Приазовський державний технічний університет один з провідних центрів 

південного сходу України з підготовки фахівців для різних галузей 

національного господарства. 

Рішенням Акредитаційної комісії Міністерства освіти і науки України від 

25 травня 2011 року Приазовський державний технічний університет 

атестовано за четвертим рівнем акредитації. 

ДВНЗ «Приазовський державний технічний університет» має достатню 

матеріально технічну базу та високий рівень комп’ютеризації навчального 

процесу. Високий науковий потенціал дає змогу готувати висококласних 

фахівців для народного господарства України, а також науково – педагогічні 

кадри вищої кваліфікації, як для своєї держави так і країн близького і далекого 

зарубіжжя. 

На сьогоднішній день університет об’єднує понад 6400 чоловік студентів 

разом з підпорядкованими технікумом та коледжами (з різних форм навчання), 

викладачів і допоміжного персоналу. Навчальний процес ведуть 

висококваліфіковані викладачі . Під час навчання в університеті студенти 

освоюють сучасні комп’ютерні технології, оволодівають іноземними мовами 

(на окремих спеціальностях – двома), вивчають низку економічних курсів, 

курсів з охорони навколишнього середовища, вітчизняної та зарубіжної історії 

та культури. 

Широке впровадження у навчальний процес гуманізації та 

гуманітаризації дозволяють готувати фахівців не лише таких, які добре 
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оволодіють інженерними знаннями зі своєї спеціальності, а й 

висококультурних, інтелігентних, духовно збагачених, саме таких, які потрібні 

нашій державі, які нестимуть свої знання у третє тисячоліття. 

Підготовці таких фахівців в значній мірі сприяло впровадження у 

навчальний процес «Комплексної системи підвищення якості підготовки 

спеціалістів», розробленої ректором, передового досвіду кращих ВНЗ України і 

зарубіжних навчальних закладів, нових форм і методів навчання. Нові 

навчальні плани і програми у відповідності з отриманими ліцензіями 

відповідають вимогам державних стандартів освіти. 

Гордістю університету є створення і подальший розвиток сучасної 

комп’ютерної бази, яка органічно ввійшла в навчальний процес, значно 

підвищивши його рівень і матеріально технічну базу університету взагалі. В 

ПДТУ діє сучасний центр комп’ютерних технологій. Значного розвитку набув 

видавничий центр університету. Оснащений сучасним поліграфічним 

обладнанням він забезпечує видавництво.  

З метою поліпшення якості підготовки фахівців, інтеграції ДВНЗ 

«ПДТУ» у загальноєвропейський освітньо-науковий простір у рамках 

Болонського процесу в університеті створено систему менеджменту якості 

(згідно міжнародних стандартів ISO – 9001, ІSO-14001), центр управління 

трудовими ресурсами, впроваджено модульно-рейтингову міжнародну систему 

(ECTS), автоматизовану комп’ютерну систему з контролю якості навчального 

процесу. 

Університет має бібліотеку одну з найбільших у регіоні.  

Високій якості підготовки спеціалістів сприяє розвиток наукової роботи 

ДВНЗ «ПДТУ». Наукові дослідження проводяться в межах науково-дослідного 

комплексу, який включає проблемну, галузеву і десять міжкафедральних 

науково-дослідних лабораторій, а також науково-дослідні групи на кафедрах. 

Діють також центр науково-технічної творчості молоді, відділи нових 

матеріалів і технологій, інтелектуальної власності, інноваційної діяльності. 

В університеті успішно діє низка наукових шкіл, розробки яких мають 

широке визнання в Україні за її межами. Це школи гідро – та газодинаміки, 
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тепло – та масообміну в металургійних агрегатах; теорії прокатного 

виробництва; ефективності та якості електропостачання промислових 

підприємств; відновлення та підвищення зносостійкості деталей машин і 

агрегатів; аналізу процесів фільтрації газу у шарі доменної шихти; 

удосконалення пристроїв конусного та без конусного завантаження доменних 

печей; створення високомоментних приводів з хвильовими зубчатими 

передачами, призначених для оснащення важких металургійних агрегатів; 

зварювання та споріднених технологій, створення матеріалів нового покоління, 

які самоорганізовуються. 

Постійно розвиваються міжнародні зв’язки ДВНЗ «ПДТУ», пов’язані з 

розвитком навчально-виховного процесу, інтеграцією університету в систему 

міжнародної освіти. В останні 30 років проводиться підготовка фахівців для 

зарубіжних країн Європи, Азії, Африки і Латинської Америки. Іноземні 

громадяни проходять навчання на факультеті з інженерної та мовної 

підготовки, підготовчому відділені факультету ПДТУ. Налагоджені зв’язки із 

16 вищими навчальними закладами Польщі, Німеччини, Угорщини, Греції, 

Італії, США, Великобританії, Китаю, Австралії, Єгипту, Туреччини. 

ДВНЗ «ПДТУ» на сьогоднішній день має розвинену інфраструктуру. Із 

року в рік поліпшуються умови праці викладачів, співробітників, студентів і 

аспірантів. Постійно приділяється увага оздоровленню працівників і студентів – 

працюють медичний пункт, профілакторій на 120 місць, спортивно-оздоровчій 

табір «Олімп» у с. Юрійовка на узбережжі Азовського моря, гуртожитки, 

студентська їдальня. Приділяється велика увага розвитку спорту. У 

спортивному комплексі нараховується більше 17 спортивних секцій і гуртків, 

які об’єднують понад 1000 студентів і співробітників. Студенти виступають у 

командах вищої ліги з водного поло, футболу, волейболу, посідають перші 

місця у традиційних легкоатлетичних естафетах у Маріуполі, призові місця в 

обласних і республіканських змаганнях. 

В університеті постійно приділяється увага культурному і естетичному 

вихованню студентів. Студентський клуб університету об’єднує понад 19 

гуртків з різних видів художньої самодіяльності. Стали традиційними 
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«Українські вечорниці», «Аристотелевские чтения», щорічно проводиться 

«Дебют першокурсника», де виявляються талановиті студенти, які прийшли на 

перший курс; стали традиційними фестивалі художньої самодіяльності 

факультетів «Студентська весна», вечори за професіями. 

Місце знаходження ДВНЗ «Приазовського державного технічного 

університету»: 

87500, Донецька область, м. Маріуполь, вулиця Університетська, 7. 

Тел.   (0629) 333416 332108 

факс   (0629) 529908 529924 

e-mail www.pstu.edu. 

 

Керівник ДВНЗ «Приазовського державного технічного 

університету» 

 

Прізвище,  ім’я та по-батькові Волошин В’ячеслав Степанович 

Рік народження    11.09.1952 рік 

Місце народження   м. Броди, Львівська область 

Освіта     вища 

Закінчив     Ждановський металургійний інститут 

Спеціальність    «Автоматизація металургійного 

виробництва» 

Вчений ступінь, вчене звання  доктор технічних наук, професор 

Чи має урядові нагороди  заслужений діяч науки і техніки України, 

орден «Святий Дмитро Солунський» 

IV ступеня, академік Міжнародної кадрової 

академії, почесна грамота Верховної Ради 

за особливі заслуги перед українським 

народом 

Загальний стаж роботи   43 років 

Волошин В’ячеслав Степанович, закінчивши в 1975 році Ждановський 

металургійний інституту, пройшов шлях від студента до ректора Приазовського 

http://www.pstu.edu/
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державного технічного університету. В 1991 році захистив докторську 

дисертацію та йому була присуджена наукова ступінь доктора технічних наук. 

В 1993 році присвоєно вчене звання доцента кафедри охорони праці та 

навколишнього середовища, а в 1995 році – вчене звання професора по цій же 

кафедрі. 

 З 1995 року по 2003 рік працював проректором з навчальної роботи. З 

квітня 2003 року по теперішній час працює ректором ДВНЗ «Приазовський 

державний технічний університет». 

Доктор технічних наук, професор, заслужений діяч науки і техніки 

України, член Спеціалізованих Вчених Рад по захисту кандидатських та 

докторських дисертацій, член експертної ради ВАК з металургійних 

спеціальностей. 

Наукова робота присвячена фундаментальним розробкам з питань 

екологічної безпеки. Автор понад 150 наукових праць, в тому числі – 4 

монографій. 

Навчальний процес у ДВНЗ «ПДТУ» забезпечують 42 кафедри, у складі 

яких працюють 49 доктори наук, професори, більш ніж 181 кандидатів наук, 

доцентів. 

До складу Державного вищого навчального закладу «Приазовський 

державний технічний університет» входять: 

¶ Інститут підвищення кваліфікації; 

¶ Навчальний інститут заочного та дистанційного навчання; 

¶ Навчально-науковий інститут металів; 

¶ Науковий інститут ресурсозбереження; 

¶ Науковий інститут енергозбереження та енергоменеджменту; 

¶ Сумісний з Інститутом проблем матеріалознавства ім. І.М.Францевича 

НАН України Навчально-науково-інноваційний центр «Сучасні 

металургійні технології і матеріали»; 

¶ Сумісний з Фізико-технологічним інститутом металів та сплавів НАН 

України Навчально-науково-інноваційний центр «Новітні технології 

поверхневої модифікації металів та сплавів»; 
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¶ Навчально-науково-інноваційний комплекс «Нові функціональні 

матеріали і наукоємні технології їх створення і зміцнення; 

¶ Проблемна науково-дослідна лабораторія з розробки процесів і апаратів 

для боротьби із забрудненням атмосфери і утилізації відходів 

металургійних заводів; 

¶ Галузева науково-дослідна лабораторія з наплавлення; 

¶ Випробувальна лабораторія з технічної діагностики; 

¶ Науково-навчальний центр «Техноресурс»; 

¶ Центр комерціалізації і трансферу технологій; 

¶ Регіональний навчальний центр бізнес-навичок; 

¶ 8 факультетів – соціально-гуманітарний, металургійний, економічний, 

енергетичний, машинобудування та зварювання, інженерної та мовної 

підготовки, факультет транспортних технологій, факультет 

інформаційних технологій; 

¶ 3 коледжі – Маріупольський машинобудівний коледж ДВНЗ «ПДТУ», 

(наказ від 29.09.2010 року № 153-05); Маріупольський коледж ДВНЗ 

«ПДТУ» (наказ від 22.04.2009 року № 94-05, наказ Міністерства освіти і 

науки України № 331 від 16.04.2009 року «Про реорганізацію 

структурних підрозділів ПДТУ»,); Маріупольський механіко-

металургійний коледж (наказ від 18.11.2010 року  

№ 176-05) 

¶ Професійний ліцей ДВНЗ «Приазовський державний технічний 

університет»; 

¶ підготовче відділення. 

¶ Приазовський державний технічний університет готує фахівців за 

ІІІ – IV освітньо – кваліфікаційними рівнями з 44 спеціальностей, у тому числі 

за освітньо – кваліфікаційним рівнем «бакалавр» - 27 спеціальностей, за 

освітньо – кваліфікаційним рівнем «спеціаліст» - 30 спеціальностей, за 

освітньо – кваліфікаційним рівнем «магістр» - 44 спеціальністей. 

В університеті діють: аспірантура, докторантура, три спеціалізовані вчені 

ради із захисту докторських і кандидатських дисертацій, за звітній рік захищено 
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7 докторських дисертацій та 18 кандидатських. У цілому рівень співробітників 

які мають ступінь, вчене звання досягає 71,2%. 

Станом на 01.10.2016 року контингент студентів Приазовського 

державного технічного університету складає 6476 особи, у тому разі 4434 за 

денною формою навчання, 2042 по заочній формі навчання. 

Диплом університету визнається за кордоном. 

В цілому в ПДТУ на 42 кафедрах працює 323 штатних викладачів, з них – 

49 професори, доктори наук, що становить 15,2 %, та 181 доцентів, кандидатів 

наук, що становить 56 % від штатного розкладу. В цілому по університету 

кількість викладачів, що мають вчені ступені становить близько 71,2%.  

Університет має 16 навчально-наукових корпусів, загальна площа 

навчальних корпусів 68697,4 кв. м.; бібліотеку з читальними залами і 

книжковим фондом понад 521798 примірників, загальною площею 2045 кв. м.; 47 

комп’ютерних класи, центр комп’ютерних технологій, об’єднаних у загальну 

університетську мережу з виходом в Інтернет; навчально-спортивний комплекс 

з спортивними залами, стадіон з штучним покриттям, загальною площею 4941,6 

кв. м.; 2 студентських гуртожитки, загальною площею 10111,4 кв. м.; 

студентську їдальню, студентське кафе «Орбіта», 5 буфетів; санаторій-

профілакторій, оздоровчо-спортивний табір «Олімп» на узбережжі Азовського 

моря. 

Для дозвілля і самореалізації студентської молоді працюють культурно-

просвітницький центр, студентський клуб «Меотіда», музичний театр-студія, 

театр моди «Магія», туристичний клуб «Скіфи», колективи художньої 

самодіяльності. Життя університету висвітлюється на сторінках газет 

«Студентська орбіта», «Пара с утра» та у засобах  масової інформації міста. 

За успіхи і досягнення в освіті та науці ПДТУ нагороджений Почесною 

грамотою Верховної Ради України, відзначений Міністерством науки і освіти 

України, є лауреатом рейтингу «100 кращих підприємств України», 

нагороджений орденом «За розвиток науки і освіти», бронзовою медаллю 

«Сучасна освіта в Україні», почесним знаком «Лаври Слави», нагородою «Софія 

Київська». У 2008 році ПДТУ удостоєний почесного звання «Лідер національної 
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освіти» і підтверджує це звання вже в третій раз. Підтверджені повноваження на 

міжнародні сертифікати ІСО-9001 та ІСО-14001. Університет удостоєно вищих 

нагород на виставках «Освіта та кар’єра - 2011» та «Освіта та кар’єра - 2012» 

вищої нагороди – «Гран - при», Золотої медалі в номінації «Інноваційний 

розвиток освіти та сучасні педагогічні технології», та Дипломів у номінації 

«Комплексний підхід у освітньої діяльності вищої школи». 

Основні досягнення за минулий рік: 

¶ Результати наукової діяльності викладачів, наукових працівників, 

аспірантів, відображені в 1103 публікаціях, серед яких 442 статті, 

опубліковані в наукових виданнях, в тому числі: 312 - у виданнях 

України; 130 - у виданнях Японії, Болгарії, Канади, Угорщини, 

Польщі, Росії, Сполучених Штатів Америки, Великобританії, з них 

107 статей у виданнях, які входять до міжнародних 

наукометричних баз даних (Scorus, Web of science, РИНЦ, Index 

Copernicus та інщі), 65 наукових статей - у зарубіжних виданнях, які 

мають імпакт-фактор. 

¶ В активі вчених університету 22 монографії, 40 підручників і 

навчальних посібників, подано 61 заявку на патенти і отримано 45 

авторських свідоцтв, укладені 4 ліцензійних договору "Про 

передачу досвіду і знань". 

¶ В университете реализован проект "Региональный учебный центр 

бизнес-навыков" стоимостью 622,85 тыс. грн. 

¶ Підписан договір між ПДТУ і ММК ім. Ілліча "Стратегія успіху" з 

індивідуальної підготовки фахівців для металургійного комбінату. 

Керівництво комбінату знайшло можливості з цього навчального 

року виплачувати студентам металургійного факультету підвищену 

на 300 грн. стипендію. 

¶ Наші студенти удостоєні 5 призових місць на Всеукраїнських 

студентських олімпіадах і 19 призових місць на Всеукраїнських 

конкурсах студентських наукових робіт. 

¶ Незважаючи на вимушену міжнародну ізоляцію, ми в звітньому 

році прийняли певну кількість іноземних гостей з ЄС, Польщі, Індії, 

Угорщини, Франції. 
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¶ До грудня 2016 р. продовжує виконуватися освітній проект 

TEMPUS MMATENG "Модернізація навчальних планів дворівневої 

програми підготовки (бакалаври/магістри) з інженерного 

матеріалознавства. 

¶ В університеті відкрито Сервіс-офіс “MESO” з інженерного 

матеріалознавства та навчальні лабораторії інформаційних 

технологій з матеріалознавства (MITL). 

Приазовський державний технічний університет має усі необхідні 

документи щодо надання послуг з освітньої діяльності.  

Згідно з наказом ректора про закріплення спеціальностей підготовку  

магістрів за спеціальністю 8.05070204 «Електромеханічні системи 

автоматизації та електропривод» здійснює кафедра електрифікації промислових 

підприємств. Назву кафедри було змінено згідно з наказом ректора №151-05 від 

23.09.2011 на підставі рішення Вченої ради ДВНЗ “ПДТУ” від 28.12.2009 

(протокол № 9). 

У 1963 році на базі кафедри металургійних печей і енергетики 

Ждановського металургійного інституту була організована кафедра загальної 

електротехніки. Очолив її доцент Ілля Павлович Поцілуєв. Перший колектив 

кафедри склали викладачі В.П. Кузнєцов, П.І. Музиченко, В.К. Ткаченко. 

У шестидесяті роки в національному господарстві відчувалася недостача 

фахівців з експлуатації електроустаткування та електропривода металургійних 

заводів. У зв'язку з цим з 1965 року на кафедрі почалася підготовка інженерів-

електромеханіків за фахом 0628 «Електропривод та автоматизація 

виробництва». Для забезпечення навчального процесу були створені 

лабораторії ТОЕ, автоматизованого електропривода, електричних машин. 

Колектив викладачів поповнили кандидати технічних наук І.В. Жежеленко, 

В.С. Кузіков, І.В. Месик, В.Я. Притужалов. З 1969 року кафедрою завідував 

професор, д.т.н. Ігор Володимирович Жежеленко. 

На початку 70-х років в країні настала гостра необхідність у фахівцях в 

галузі електропостачання промислових підприємств, які б могли грамотно 

проектувати та експлуатувати електроенергетичне устаткування і системи, 
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впроваджувати на практиці наукові розробки. Перший набір студентів зі 

спеціальності «Електропостачання промислових підприємств, міст та 

сільського господарства» відбувся за вечірньою та заочною формами навчання 

в 1969 р. та  в 1972 р.– за денною формою навчання. А вже в 1977 р. перші 50 

студентів успішно завершили навчання на денному відділенні і отримали 

кваліфікацію інженерів-електриків. 

  У 1993 році  на кафедрі відкрита нова спеціальність за денною формою 

навчання 7.090615 - «Автоматичне управління електроенергетичними 

системами». У 1998 році відбувся перший випуск висококваліфікованих 

фахівців з цієї спеціальності. 

У 2004 році на кафедрі було розпочато підготовку фахівців за 

спеціальністю 7.092203 «Електромеханічні системи автоматизації та 

електропривод». 

 За роки існування кафедри «Електрифікація промислових підприємств» 

нею було підготовлено більш ніж 4000 інженерів-електриків, у тому числі 

більш ніж 140 фахівців для країн Європи, Азії, Африки й Америки.  

 Висока якість навчання забезпечується сучасною обчислювальною 

технікою та комп’ютерними мережами, навчальними лабораторіями, 

інформаційним комп’ютерним центром, бібліотекою університету. З перших 

років існування кафедри високий теоретичний рівень знань поєднувався з 

ґрунтовною підготовкою студентів. Це стало можливим завдяки науковій 

кваліфікації професорсько-викладацького складу, співпраці з ведучими 

підприємствами, а також завдяки сучасному науково-технічному рівню 

лабораторної бази. Отримані в університеті знання закріплюються в процесі 

проходження студентами виробничої практики, яка здійснюється на провідних 

підприємствах міста (ПАТ «ММК ім. Ілліча», ПАТ «МК «Азовсталь», ПАТ 

ДТЕК «Донецькобленерго», «Маріупольські магістральні мережі»). 

Спостерігається стабільний запит підприємств на випускників спеціалістів 

кафедри електрифікації промислових підприємств. Дипломовані фахівці 

працюють на підприємствах різноманітних галузей промисловості, в 

електроенергетичних установах і об'єднаннях, в проектних та дослідницьких 
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організаціях, а також займають посади керівників підприємств і підрозділів: від 

майстра до директора. 

На міжнародному рівні кафедра тісно співробітничає з технічним 

університетом м. Лодзь (Польща) 

Випускники кафедри електрифікації промислових підприємств є 

фахівцями широкого профілю і затребувані на ринку праці. Найбільш 

активними роботодавцями для випускників кафедри є: 

- ПАТ «ММК ім. Ілліча»;  

- ПАТ «МК «Азовсталь»;  

- ДП «Маріупольський морський торгівельний порт»; 

- ПАТ ДТЕК «Донецькобленерго». 

Відсоток працевлаштування випускників кафедри складає 100%, і 

формується ще в час навчання, оскільки багато випускників залишаються 

працювати на місці практики і написання дипломного проекту.  

Випускники кафедри займають провідні управлінські місця не тільки у 

межах міста.  

У теперішній час кафедра веде підготовку за освітньо-кваліфікаційними 

рівнями “бакалавр”, “спеціаліст” та “магістр” в галузі знань 0507 

«Електротехніка та електромеханіка»: бакалаврів за напрямом 6.050701 

«Електротехніка та електротехнології» (ліцензійний набір – 65 осіб денної 

форми навчання, 115 – заочної); бакалаврів за напрямом 6.050702 

«Електромеханіка» (ліцензійний набір – 20 осіб денної форми навчання, 20 – 

заочної); спеціалістів та магістрів за спеціальностями 7.05070106, 8.05070106 

«Системи управління виробництвом та розподілом електроенергії» 

(ліцензійний набір: спеціалісти – 1 особа денної форми навчання, 5 – заочної; 

магістри – 24 особи денної форми навчання, 15 – заочної), 7.05070103, 

8.05070103 «Електротехнічні системи електроспоживання (за видами)» 

(ліцензійний набір: спеціалісти – 5 осіб денної форми навчання, 50 – заочної; 

магістри – 30 осіб денної форми навчання, 30 – заочної; спеціалістів зі 

спеціальності 7.05070204 «Електромеханічні системи автоматизації та 

електропривод» (ліцензійний набір – 5 осіб денної форми навчання, 5 – 
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заочної), магістрів зі спеціальності 8.05070204 «Електромеханічні системи 

автоматизації та електропривод» (ліцензійний набір – 15 осіб денної форми 

навчання, 15 – заочної). Крім того кафедра електрифікації промислових 

підприємств традиційно здійснює підготовку студентів з електричних 

дисциплін усіх технічних спеціальностей університету. 

Розвиток навчально-виховної діяльності на кафедрі спрямовано на 

впровадження в організацію навчального процесу принципів та положень 

Болонського процесу, що буде сприяти підвищенню рівня 

конкурентоспроможності наших випускників, покращенню  можливостей 

працевлаштування на різноманітних посадах не тільки в Україні, але й за 

кордоном. 

Навчальний процес на кафедрі електрифікації промислових підприємств 

для спеціальності 8.05070204 «Електромеханічні системи автоматизації та 

електропривод» освітньо-кваліфікаційного рівня «магістр» - 14 

висококваліфікованих науковців, з яких 3 (21 %) – д.т.н., професор, 10 (70 %) – 

к.т.н., доценти. 

Щорічно кращих студентів, які виявили здібності до наукової праці, 

кафедра рекомендує до аспірантури. 

Результати наукової роботи відтворені в публікаціях у вигляді наукових 

статей, докладів на конференціях та ін. Викладачі кафедри регулярно беруть 

участь в роботі наукових конференцій різного рівня від міжнародних до 

регіональних, залучаючи до них студентів та аспірантів. 

За останні 5 років (з 2012 по 2016 рр.) на кафедрі електрифікації 

промислових підприємств була проведена велика робота з удосконалення 

навчального процесу з електромеханічних систем електропривода. 

Навчально-методична робота була спрямована на розробку та оновлення 

методичного фонду кафедри, завдяки чому було досягнуто 100% забезпечення 

навчального процесу навчально-методичною літературою за спеціальністю 

8.05070204 «Електромеханічні системи автоматизації та електропривод». 

Матеріально-технічне забезпечення навчального процесу постійно 

оновлюється, створюється нова лабораторна база, зокрема створені нові 
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лабораторні стенди на основі частотних перетворювачів та сучасних 

промислових контролерів, створені дві мультимедійні лекційні аудиторії, для 

оснащення яких було придбано 2 мультимедійних проектора та 2 ноутбука. 

Лабораторія теоретичних основ електротехніки обладнана сучасною 

вимірювальною технікою: в розпорядженні викладачів та студентів 3 цифрових 

осцилографа Актаком АСК-2034, 2 цифрових осцилографа OWON PDS 50228, 

6 струмовимірювальних кліщів Brymen BM-157, 7 цифрових мультиметрів 

Sanwa PC-510, 5 універсальних вимірювачів потужності М 3301, 5 генераторів 

сигналів довільної форми G4911. 

Наукова робота на кафедрі спрямована на дослідження проблем 

підвищення якості та надійності електричних мереж, компенсації реактивної 

потужності, економії енергоресурсів, розробки мікропроцесорних релейних 

терміналів для захисту широкого кола споживачів, створення сучасних засобів 

захисту електродвигунів автоматизованого електропривода. 

На кафедрі виконана низка держбюджетних робіт: «Підвищення 

надійності та ефективності функціонування електричних мереж» (2009-2010 

рр.), замовник – МОН України, «Електромагнітні перешкоди в кондуктивних 

системах» (2010-2011 рр.), замовник – МОН України, «Підвищення якості 

електроенергії з метою зменшення втрат в електричних мережах 10 - 330 КВ 

великого промислового центру» (2010-2011 рр.), замовник – МОН України, 

«Мінімізація впливу електромагнітних завад на роботу систем 

електропостачання» (2011-2012 рр.), замовник – МОН України, 

«Електромагнітна сумісність промислових споживачів» (2012 – 2013 рр.), 

замовник – МОН України, «Забезпечення електромагнітної сумісності 

перетворювачів частоти та мережі живлення з метою оптимізації енергетичних 

показників» (2012 – 2013 рр.), замовник – МОН України, «Підвищення 

ефективності та якості електропостачання промислових підприємств» (2013 – 

2014 рр.), замовник – МОН України, «Розробка імпульсних AC-DC 

перетворювачів з функціями підвищення якості електроенергії» (2014 р.), - 

грант Президента України, «Оптимізація режимів та удосконалення управління 
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системами електропостачання підприємств» (2014 – 2015 рр.), замовник – МОН 

України,  

Виконуються держбюджетні роботи «Дослідження перенапруг в 

електричних мережах з ізольованою нейтраллю за наявності ферорезонансних 

явищ» (2013-2015 рр.), замовник – МОН України, «Інтегральна оцінка 

електромагнітних втрат і збитків у масштабах України, оптимізація якості 

електроенергії в електричних мережах» (2015-2017 рр.), замовник – МОН 

України, «Підвищення надійності функціонування електричних систем з 

урахуванням якості електроенергії» (2014 – 2015 рр.), замовник – МОН 

України. 

Виконано низку госпдоговірних робіт: «Модернізація системи управління 

формування зливку в виливницях», замовник – ВАТ МК «Азовсталь» (2007-

2009 рр.),обсяг фінансування - 85 тис. грн., «Розробка багато-функціонального 

мікропроцесорного захисту електродвигуна напругою 0,4 кВ», замовник – ВАТ 

«ММК ім. Ілліча», обсяг фінансування - 70 тис. грн. (2007 – 2009 рр.), 

«Визначення причин, що викликають пробій опорної та прохідної ізоляції на 

підстанції ГПП-4/1, і розробка заходів щодо їх усунення», замовник - ВАТ 

Полтавський ГЗК, обсяг фінансування - 28 тис. грн. (2008-2009 р.), 

«Дослідження показників якості електричної енергії та ідентифікація 

електромагнітних завад у мережі 6 кВ ДП «Маріупольський морський 

торгівельний порт»», замовник - ДП «Маріупольський морський торговельний 

порт», обсяг фінансування – 49,68 тис. грн. (2009 р.), «Моніторінг режимів 

електричних мереж, від яких живляться перевантажні машини другого 

перевантажувального комплексу та вуглеперевантажувального комплексу 

(ВПК)», замовник - ДП «Маріупольський морський торговельний порт», обсяг 

фінансування – 97 тис. грн. (2013-2014 рр.), «Підвищення надійності та 

ефективності системи електропостачання», замовник - ПАТ «МК «Азовсталь», 

обсяг фінансування – 330 тис. грн. (2014-2015 рр.). 

За період з 2010 по 2016 рр. опубліковано:  

- монографії :  
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1. Жежеленко И.В. Высшие гармоники в системах 

электроснабжения промышленных предприятий. / И.В. Жежеленко – М.: 

Энергоатомиздат, 2010. -. 375 с. 

2. Электромагнитная совместимость потребителей / 

И.В. Жежеленко, А.К. Шидловский, Г.Г. Пивняк, Ю.Л. Саенко, 

Н.А. Нойбергер. - М.: Машиностроение, 2012. - 351 с. 

3. Бурлака В.В. Современная схемотехника импульсных 

источников питания с активной коррекцией коэффициента мощности. – 

В.В. Бурлака, С.В. Гулаков. – Мариуполь: ГВУЗ «ПГТУ», 2013. – 123 с. 

4. Качество электроэнергии: современные требования и их 

обеспечение в электрических сетях железных дорог / С. Н. Епифанцев, И. В. 

Жежеленко, В. А. Овсейчук [и др.]. - Москва : Эко-Пресс, 2014. - 263 с. 

-  підручники та навчальні посібники:  

1. Electromagnetic compatibility in electric power supply systems: textbook 

for institutions of higher education / I.V. Zhezhelenko, A.K. Shidlovskiy. 

G.G. Pivnyak, Yu.L. Sayenko. – Dnipropetrovsk: National Mining 

University, 2013. – 239 p. 

2. Жежеленко И.В. Электромагнитная совместимость в электрических 

сетях / И.В. Жежеленко, М.А. Короткевич. - Минск: Вышэйшая школа, 

2012. - 197 с. 

3. Пивняк Г. Г. Расчеты показателей электромагнитной совместимости : 

учеб. пособие / Г. Г. Пивняк, И. В. Жежеленко, Ю. А. Папаика ; М-во 

образования и науки Украины, Нац. горн. ун-т. – Д. : НГУ, 2014. – 113 

с. 

4. Бурлака В. В. Схемотехніка активних випрямлячів у складі частотно-

регульованого електропривода : навч. посіб. / В. В. Бурлака, 

С. К. Поднебенна. - Маріуполь : ПДТУ, 2015. - 154 с. : 

5. Дьяченко М. Д. Цифровая защита (аппаратное и алгоритмическое 

обеспечение) : учебное пособие / М. Д. Дьяченко, С. К. Поднебенная. - 

Мариуполь, ПГТУ, 2014. – 387 с. 
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Загалом співробітниками кафедри за останні 5 років опубліковано понад 

200 наукових праці, отримано 24 патента, подано заяв на отримання патентів - 

18. 

Кафедра постійно займається підготовкою кадрів вищої кваліфікації, 

впродовж 2011-2016 рр. на кафедрі за спеціальностями 05.09.03 

«Електротехнічні комплекси та системи», 05.14.02 «Електричні станції, мережі 

та системи» в аспірантуру прийнято 5 аспірантів. Захистили кандидатські 

дисертації викладачі кафедри: Бурлака В.В., Саравас В.Є., Попов А.С., 

Поднебенна С. К. 

Завідувач кафедри «Електрифікація промислових підприємств» - 

Жежеленко Ігор Володимирович - почесний громадянин м. Маріуполя, радник 

ректора, почесний ректор ДНВЗ «Приазовський державний технічний 

університет», доктор технічних наук, професор, академік Академії наук вищої 

школи України, дійсний член Нью-Йоркської Академії наук, член-

кореспондент МАТО, заслужений діяч науки і техніки України, лауреат премій 

ім. Ярослава Мудрого і Святого Володимира АН Вищої школи України, 

почесний доктор вищих навчальних закладів Угорщини, Польщі, Німеччини, 

член спеціалізованої ради із захисту докторських дисертацій Донецького 

національного технічного університету, асоційований член УМО Росії «Вища 

електротехнічна освіта» і УМО «Вища металургійна освіта».  

Результатом великої наукової, інженерної і організаторської діяльності 

проф. І.В. Жежеленка є створення наукової школи з одного з найважливіших 

напрямів електроенергетики – якості і надійності електропостачання 

промислових підприємств. У межах цього напряму професор Жежеленко І.В. є 

одним з ініціаторів і виконавців постановки і розробки проблеми вищих 

гармонік в системах електропостачання. При розробці і розвитку 

математичного аспекту проблеми проф. Жежеленко І.В. спільно зі своїми 

учнями вирішив задачу еквівалентування активних опорів елементів 

електричних мереж, що дозволяє з достатньою точністю прогнозувати значення 

параметрів резонансних режимів і виявляти області можливих перенапружень 

на частотах гармонік. Він сформулював задачу оцінки надійності систем 
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електропостачання промислових підприємств при зниженні якості 

електроенергії, яка має велике значення для систем електроспоживання в 

сучасних умовах роботи промислових підприємств. 

Професором Жежеленко І.В. розроблені принципи нормування 

показників якості електроенергії, зокрема, рівнів гармонік, що стало важливим 

внеском в розвиток цього аспекту проблеми. 

Професор Жежеленко І.В. є автором технічного завдання на серію 

силових резонансних фільтрів (фільтрокомпенсуючих пристроїв) для 

електричних мереж напругою 10 кВ, які випускаються Усть-каменогорським 

конденсаторним заводом і знаходять широке застосування в країнах СНД, а 

також, спільно зі своїми учнями, технічного завдання на прилади для 

вимірювання показників якості електроенергії. За ініціативою і при активній 

участі професора Жежеленко І.В. розроблені «Вказівки з компенсації 

реактивної потужності при аномальних режимах систем електропостачання» та 

«Вказівки з оцінки збитків, зумовлених електроенергією пониженої якості», які 

широко використовуються проектними організаціями України та країн СНД. 

Наукова і інженерна діяльність професора Жежеленко І.В. здійснюється в 

тісній співпраці з фахівцями багатьох НДІ, вузів, проектних інститутів, а також 

підприємств України, країн СНД і Східної Європи. 

Професором Жежеленко І. В. зроблений внесок у вирішення проблеми 

несиметрії напруги. Їм отримані вирази для визначення опорів зворотної 

послідовності вентильних перетворювачів енергосистем і узагальнені значення 

опорів вузлів енергосистем, до яких приєднані підприємства різних галузей. Ці 

результати істотні для підвищення точності розрахунків режимів електричних 

мереж і систем. 

Наведений аналіз дозволяє зробити висновок, що спеціальність 

8.05070204 «Електромеханічні системи автоматизації та електропривод» 

користуються значним попитом на ринку послуг вищої освіти у регіоні, 

конкурс за заявами зі спеціальності «Електромеханічні системи автоматизації 

та електропривод» за останні роки є стабільним, тому її подальша акредитація є 

цілком обґрунтованою.  
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6. Формування контингенту студентів 

 

В умовах постійної зміни соціально-політичних, економічних і моральних 

орієнтирів сучасного світу важливим чинником динамічного розвитку 

суспільства є забезпечення високого рівня освіти. 

Проблема якості освіти в Україні у наш час має важливе ідеологічне, 

соціальне, економічне значення.  

Це визначає систему пріоритетів, що мають бути реалізовані у сфері 

освіти, а саме: 

- можливість здобуття якісної освіти для кожної людини незалежно від 

її соціального стану, віку, статі та місця проживання; 

- відповідність вітчизняної освіти світовим стандартам і вимогам; 

- забезпечення підтримки щодо навчання молоді в найбільш 

авторитетних навчальних закладах не лише України, а й світу з метою 

отримання сучасного рівня освіти та використання своїх знань для 

розвитку держави; 

- здобуття знань, навичок і компетенцій, необхідних для відповідальних 

громадян, які знають свої права й обов’язки, здатні до успішної 

економічної діяльності. 

На сьогодні в місті Маріуполі налічується 68 загальноосвітніх навчальних 

закладів І-ІІІ ступенів. Слід зазначити, що майже в кожній школі існують 

профільні класи: гуманітарного, економічного, фізико-математичного, 

біологічного тощо напрямків.  

Профорієнтаційна робота щорічно проводиться в усіх навчальних 

закладах (школах, технікумах, ПТУ) міста і районів. Форми проведення 

профорієнтаційної роботи різноманітні: проводяться зустрічі викладачів 

університету з випускниками шкіл, день відкритих дверей, даються оголошення 

в місцеві газети на радіо і телебачення тощо. Слухачами відділення до 

вузівської підготовки переважно є випускники і учні міських шкіл. Оголошення 

про умови та правила прийому і спеціальності в ПДТУ друкуються в газетах 

«Приазовський рабочий», «Вестник Приазовья», «Південна зоря», 
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«Ильичевец», «Азовський машиностроитель». Крім того, щороку в 

університетському часопису «Студентська орбіта» дається інформація про 

спеціальності і умови вступу до університету. Спеціально для абітурієнтів 

видано рекламне видання «Приазовський державний технічний університет. 

Довідник для студентів і абітурієнтів». В ньому докладно розповідається про 

історію створення університету, його структуру, спеціальності та умови 

прийому. 

Освітня діяльність підготовчого відділення Державного вищого 

навчального закладу «Приазовський державний технічний університет» у сфері 

підготовки до вступу на основі базової загальної середньої освіти у вищі 

навчальні заклади спрямована на забезпечення підвищення якості освіти й 

підготовку абітурієнтів для одержання технічної освіти, затребуваної в місті у 

зв’язку з наявністю місцевих металургійних підприємств. Основною метою 

роботи відділення є: 

- пошук та залучення до навчання талановитої молоді на 

підготовчому етапі; 

- проведення профорієнтаційної роботи з метою кращої реалізації 

інтересів та можливостей кожного слухача та адаптації в 

студентському колективі; 

- підвищення загальноосвітнього рівня слухачів відділення; 

- високоякісна підготовка слухачів до складання вступних іспитів до 

вишів. 

Підготовче відділення Державного вищого навчального закладу 

«Приазовський державний технічний університет» функціонує 10 років. З 

кожним роком удосконалюються методи й шляхи підготовки слухачів для 

складання ЗНО. Результати складання тестування за останні три роки можна 

розглянути за таблицею нижче. 

Під час навчання на відділенні слухачі одержують додаткові знання з 

української мови та літератури, математики, фізики, хімії, історії України, 

англійської мови, географії та біології, що надає їм можливість гідно витримати 

конкурс під час вступу до вишів України й закордону.  
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Слід зазначити, що протягом трьох навчальних років слухачі відділення, 

крім ДВНЗ «ПДТУ», стали студентами інших навчальних закладів України. 

Наступна таблиця дасть можливість простежити географію вступу випускників 

підготовчого відділення. 

Робота підготовчого відділення пов’язана з перспективним розвитком 

форм і методів навчання, оснащенням матеріально-технічної бази, тісною 

співпрацею з кафедрами університету (вищої математики, хімічної технології 

та інженерії, українознавства та іноземних мов),  Маріупольським міським 

науково-методичним центром, Інститутом підвищення кваліфікації ДВНЗ 

«Приазовський державний технічний університет». Це оновлює та зміцнює 

систему довузівської підготовки, що є особливо актуальним для спеціальностей 

природничо-математичного й інженерно-технічного спрямування, оскільки 

ДВНЗ «ПДТУ» готує як майбутніх фахівців технічного напряму, так і фахівців 

з інформатики, економіки, маркетингу та менеджменту, а також перекладу й 

соціальної роботи. 

Науково-технічна бібліотека ДВНЗ «Приазовський державний технічний 

університет» – це відкрита, активно розгорнута система, яка впроваджує нові 

інформаційні технології, активне використання Інтернет-ресурсів. Слухачі 

підготовчого відділення можуть користуватися такими відділами:  

¶ відділ абонементів із наукової літератури,  

¶ відділ абонементів із навчальної літератури  

¶ відділ абонементів із художньої літератури; 

відділ читальних залів за секторами:  

¶ читальний зал суспільних і гуманітарних наук;  

¶ технічних та природничих наук;  

¶ інформаційно-бібліографічний відділ з читальним залом 

інформаційно-бібліографічних видань;  

¶ відділ інформаційних технологій з сектором: медіатека. 

Основна функція підготовчого відділення ДВНЗ «ПДТУ» – високоякісна 

підготовка слухачів до складання ЗНО й вступних іспитів до вишів міста й 

України, крім того: 
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- підвищення загальноосвітнього рівня школярів і студентів; 

- кваліфікована допомога молоді у виборі свого майбутнього – 

профорієнтаційна робота, покликана на реалізацію інтересів і 

можливостей кожного слухача; 

- підготовка до подальшого навчання в університеті та адаптації в 

студентському колективі; 

- організація та керівництво підготовчими центрами в приміських 

населених пунктах; 

- розвиток і формування соціально зрілої, працелюбної, творчої 

особистості – громадянина України, здатного до свідомого вибору та 

збагачення інтелектуального, культурного та економічного потенціалу 

народу. 

Важливою складовою навчального процесу на підготовчому відділенні є 

профорієнтаційна робота зі слухачами. Головними завданнями цієї роботи є 

знайомство з факультетами, кафедрами та, відповідно, напрямами й 

спеціальностями університету, а також допомога щодо усвідомленого вибору 

майбутньої професії згідно з власними уподобаннями та здібностями. 

Підготовче відділення тісно співпрацює з кафедрою соціології та соціальної 

роботи, викладачі якої надають свою професійну допомогу з приводу 

професійної орієнтації слухачів, які ще не визначилися зі своїм вибором.  

Навчання на підготовчих курсах дає можливість поглибленого вивчення 

дисциплін за вибором слухачів, з яких надалі складаються вступні іспити. 

Аналіз успішності студентів, зарахованих на навчання до університету, 

підтверджує більш високий рівень знань і менший термін адаптації до навчання 

в ДВНЗ «ПДТУ» після школи. 

Одним із шляхів підвищення ефективності підготовки кваліфікованих 

інженерів є створення системи підготовки та відбору абітурієнтів для вищого 

навчального закладу. 

В сучасних умовах, коли стає помітною різниця між учнями 

спеціалізованих та звичайних шкіл, між міською та сільською молоддю, для 

забезпечення якісного набору студентів на перший курс навчання університет 
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не може обмежуватися лише роллю пасивного спостерігача, а повинен активно 

працювати у напрямку підготовки майбутніх абітурієнтів. Створення 

ефективної системи підготовки потребує не лише виявлення нахилів школярів 

до інженерної праці, але й організованої цілеспрямованої роботи з підготовки 

майбутніх абітурієнтів до складання тестів і, що не менш важливо, до 

подальшого навчання в університеті. Від результатів формування особистості 

майбутнього фахівця на цьому етапі, великою мірою залежить його 

становлення як професіонала на подальших етапах навчання. 

Для всіх спеціальностей підготовка проводиться з української мови та 

літератури, математики, фізики, креслення, основ правознавства, історії 

України, іноземних мов (англійської, німецької, французької). 

Для кращої організації підготовки майбутніх абітурієнтів відділення веде 

роботу за кількома формами навчання: 

¶ підготовче відділення – для учнів 11 класів, для осіб, які мають 

середню освіту, військовослужбовців, звільнених в запас, робочої молоді (м. 

Маріуполь); 

¶ школа вихідного дня – для іногородніх школярів; 

¶ виїздна школа – для школярів; 

¶ курси для студентів. 

Робота відділення до вузівської підготовки проводиться на умовах 

самоокупності. 

При створенні приймальної та екзаменаційних комісій ПДТУ 

дотримувався „Положення про приймальну комісію” Міністерства освіти і 

науки України, а також Закону України „Про вищу освіту” та інших 

законодавчих актів. 

Склад приймальної комісії і екзаменаційних комісій затверджується 

наказом по університету, за підписом ректора університету. До складу 

приймальної комісії входять: проректори, декани, ведучи вчені університету та 

представники місцевих органів влади. До складу фахових екзаменаційних 

комісій входять ведучі викладачі профільних кафедр, а до складу апеляційних 

комісій – ведучі вчителі шкіл міста. Зміст екзаменаційних матеріалів, базувався 
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на шкільних програмах та не виходив за їх межі. 

З метою виявлення обдарованих учнів шкіл університет проводить 

олімпіаду з математики. Найобдаровані члени Малої Академії наук за профілем 

університету (інформатика, фізика, економіка, математика) щорічно 

виступають на семінарах з докладами перед великою аудиторією абітурієнтів. 

Кращі з них рекомендовані до вступу в університет на пільгових умовах 

(відповідно до правил вступу). 

Для удосконаленої перевірки знань студентів першого курсу в 

Приазовському державному технічному університеті на протязі перших двох 

тижнів проводиться ректорський контроль (0-контроль) знань студентів з 

загально – освітніх дисциплін (математики, фізика, хімія, іноземна мова, 

графіка, інформатика). 

Результати контролю розглядаються на засіданнях кафедр та Радах 

факультетів, де дається повна оцінка базових знань студентів, за результатами 

контролю розробляються заходи з надання індивідуальної допомоги студентам. 

На факультетах працюють комісії з розгляду причин виникнення 

академічних заборгованостей у студентів, у складі представника ректорату 

ПДТУ, деканату, студентської профспілки, сенату. Враховуючи обставини 

надається можливість ліквідувати заборгованість. 

Плановий підхід щодо адаптації та збереження контингенту студентів 

передбачає системність у цієї роботі. У рамках цього підходу зі студентами, які 

за результатами першої атестації мають декілька незадовільних оцінок, 

проводиться бесіда за участю завідувача кафедрою та куратора. Такі студенти 

викликаються на засідання кафедри, де приймаються рекомендації щодо 

доцільності подальшого навчання студента. 

У продовж семестру в університеті проводиться ректорський контроль ос 

таткових знань з спеціальних дисциплін, який є одним з методів систематизації 

знань студентів. 

За планом загальних університетських заходів в «День знань», який 

щорічно проводиться 1 вересня, в академічних групах організовуються зустрічі 

студентів першокурсників з керівництвом університету та деканатів, 
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професорсько-викладацьким складом кафедр, кураторами академічних груп, 

співробітниками університетської бібліотеки, інших підрозділів університету, 

представниками прокуратури, міліції, санітарних служб міста. 

Кожен студент отримує методичне керівництво, виконане як «Пам’ятка 

студентові-першокурсникові по організації учбової роботи в університеті». 

Для студентів першого курсу проводиться анкетування на початку 

навчального року з метою виявлення їх здібностей, захоплень для подальшого 

залучення бажаючих студентів до культурного життя університету. 

На початку семестру, як правило, після проведення першої 

напівсеместрової атестації, керівництво деканату із залученням викладачів 

кафедр, кураторів академічних груп, проводить зустрічі батьків 

першокурсників спільно із студентами. 

Кожного тижня впродовж навчального року деканатом проводяться 

оперативні наради із старостами академічних груп, де розглядається широке 

коло питань як загальний університетського і факультетського плану, так і 

питання життєдіяльності груп. Ці питання знаходяться в центрі уваги кураторів 

академічних груп, які в процесі проведення «кураторської години», особливо в 

групах першого курсу, приділяють цим питанням велику увагу. 

Кафедра електрифікації промислових підприємств приймає активну 

участь у реалізації загальноуніверситетської програми профорієнтаційної 

роботи. Основними формами профорієнтаційної роботи з майбутніми 

студентами є організація та проведення «днів відкритих дверей» університету, 

факультету та кафедри, де учні можуть ближче познайомитися з професорсько-

викладацьким складом спеціальностей, на яких вони можуть навчатися, 

отримати уяву про навчальний процес та матеріально-технічне забезпечення 

підрозділів. Для реалізації цього викладачі університету в цілому і, зокрема, 

кафедри електрифікації промислових підприємств проводять тематичні бесіди 

по школах, що закріплені за кожним викладачем. Особлива увага приділяється 

школам та ліцеям з фізико-математичним профілем, тому що основну масу 

студентів складають саме випускники цих шкіл та ліцеїв.  
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Ще одним важливим заходом щодо формування контингенту студентів є 

робота з випускниками технікумів напрямків підготовки 6.050701 

«Електротехніка та електротехнології» та 6.050702 «Електромеханіка», тому що 

вони можуть продовжити навчання у ДВНЗ «ПДТУ». 

Для підтримки конкурсу на кафедрі електрифікації промислових 

підприємств виконуються наступні заходи:  

- профорієнтаційна робота з майбутніми абітурієнтами;  

- профорієнтаційна робота з випускниками технікумів за напрямком 

«Електротехніка, електротехнології та електромеханіка»;  

- ярмарок професій в умовах загальноміського заходу;  

- використання засобів масової інформації для інформування абітурієнтів 

та їх батьків щодо спеціальностей кафедри електрифікації промислових 

підприємств. 

Наведений аналіз дозволяє зробити висновок, що конкурс за 

спеціальністю 8.05070204 «Електромеханічні системи автоматизації та 

електропривод» на здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня «магістр» 

прогнозується стабільним, і випускники даної спеціальності користуються 

значним попитом на ринку праці, тому акредитація спеціальності 8.05070204 

«Електромеханічні системи автоматизації та електропривод» з освітньо-

кваліфікаційними рівнями  «магістр» є цілком обґрунтованою. 
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7. Зміст підготовки фахівців (навчальні плани) спеціальності 8.05070204 

«Електромеханічні системи автоматизації та електропривод» 

 

Відповідно документів і матеріалів Міністерства освіти і науки України, 

навчальний процес ведеться згідно навчальних планів, які складені з 

урахуванням вимог кваліфікаційних характеристик, освітньо-професійних 

програм, існуючих традицій викладання дисциплін, соціальних змін у 

суспільстві. 

Навчальний план спеціальностей складається на основі типових 

навчальних планів рекомендованих відповідальними Науково-методичними 

комісіями, і забезпечує кваліфікований рівень підготовки з гуманітарних, 

соціально-економічних, фундаментальних, професійно-орієнтованих і 

вибіркових навчальних дисциплін. 

З усіх дисциплін навчального плану, розроблені навчальні та робочі 

програми, які орієнтовані на спеціальності і специфіку підприємств. У програмі 

відображені сучасні тенденції розвитку тієї або іншої дисципліни. 

В усіх навчальних планах передбачено вибіркові навчальні дисципліни. 

Для кожної навчальної дисципліни на основі освітньо-професійної 

програми, навчального плану кафедра складає навчальну програму дисципліни, 

яка є нормативним документом університету. Навчальна програма 

розглядається науково-методичною комісією і Вченою радою Приазовського 

державного технічного університету. На основі навчальної програми кафедрою 

розроблюється робоча навчальна програма дисципліни, що містить виклад 

конкретного змісту навчальної дисципліни, послідовність, організаційні форми 

її вивчення, види та обсяг навчальної роботи студентів, визначає форми та 

засоби поточного і підсумкового контролю. 

Робочі навчальні плани, розроблені випускними кафедрами і деканатами, 

розглянуті і схвалені науково-методичною і вченою радами університету, 

затверджені ректором.  
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Варіативна складова навчальних планів відповідає вимогам освітньо-

професійних програм та розпорядчим документам Міністерства освіти і науки 

України. 

Всі нормативні дисципліни, що передбачені навчальним планом, 

відображені у робочому навчальному плані у необхідній кількості годин, що 

достатньо для засвоєння відповідної дисципліни. 

Коректування навчальних планів здійснюється відповідно до листів 

Міністерства освіти і науки України згідно потреб Болонського процесу. 

Програми практик розроблено з акцентом на практичну підготовку 

фахівців, що допомагає випускникам адаптуватися на робочому місті. 

Підготовка фахівців здійснюється ступенево. Після отримання 

бакалаврського диплому фахівець може працювати на первинних посадах згідно 

з ОКХ та ОПП. Також він може подовжити навчання на рівні „спеціаліст” або 

„магістр”. 

Навчальне навантаження щодо індивідуальних занять та самостійної 

роботи студентів встановлюється у межах 1/3 … 2/3 часток від загального 

обсягу навчального часу студента, відведеного для конкретної дисципліни. 

Науково-методичне забезпечення навчального процесу включає пакет 

таких документів: 

- освітньо-професійні програми Вищої освіти за професійним 

спрямуванням; 

- навчальні плани; 

- навчальні програми з усіх нормативних і вибіркових навчальних 

дисциплін; програми навчальної, виробничої і інших видів практик; підручники 

і навчальні посібники; 

- інструктивно-методичні матеріали до семінарських, практичних і 

лабораторних занять; 

- контрольні завдання до семінарських, практичних і лабораторних занять; 

- контрольні роботи з навчальних дисциплін для перевірки рівня 

засвоєння студентами навчального матеріалу; 
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- методичні матеріали для студентів з питань самостійного опрацювання 

фахової літератури, написання курсових робіт і дипломних проектів (робіт).  

Навчальні дисципліни спеціальностей забезпечені навчальними 

програмами на 100 %, робочі програми є з усіх дисциплін всіх спеціальностей 

(забезпеченість 100 %). Робочі навчальні програми з гуманітарних, 

загальнонаукових і загальноінженерних дисциплін розроблені кафедрами, 

узгоджені з випускаючими кафедрами, головами методичних комісій 

факультетів, затверджені деканами факультетів. 

При підготовці магістрів використовується «Освітньо-кваліфікаційна 

характеристика магістра зі спеціальності 8.05070204 «Електромеханічні системи 

автоматизації та електропривод» в галузі 0507 «Електротехніка та 

електромеханіка», розроблена кафедрою на підставі наказу Міносвіти України 

від 31.07.1998 р. №285 зі змінами та доповненнями, що введені розпорядженням 

Міністерства освіти і науки України від 05.03.2001 р. №28-р., та затверджена 

17.11.2010 р. науково - методичною комісією з напряму «Електротехніка та 

електромеханіка» Міністерства освіти і науки України. 

Навчальний план складено за типовою формою, затвердженою 

Міністерством освіти і науки України у відповідності з чинною освітньо-

професійною програмою.  

Врахування особливостей і потреб регіону в навчальному плані 

здійснюється на підставі:  

¶ вивчення передового досвіду вищих навчальних закладів України; 

¶ вивчення потреб безпосередньо на підприємствах - базах практик під 

час проходження виробничих практик; 

¶ участі студентів і викладачів у регіональних та міжнародних 

конференціях, літніх школах, ділових зустрічах тощо; 

¶ залучення провідних викладачів кафедри до роботи у регіональних та 

міжнародних проектах. 

Реалізація випуску магістрів з електротехніки вимагає цілого комплексу 

заходів, орієнтованих на організаційне, наукове, інформаційне, методичне, 
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фінансове, матеріально-технічне та кадрове забезпечення. Основою цього є 

поєднання фундаментальної, гуманітарної, правової та спеціальної підготовки, 

посилення НДРС, набуття та закріплення практичних навичок для професійної 

діяльності, що закладено у навчальних програмах спеціальності 

«Електромеханічні системи автоматизації та електропривод». 

Навчальний план підготовки магістрів з галузі знань 0507 Електротехніка 

та електромеханіка (14 Електрична інженерія) зі спеціальності 8.05070204 

«Електромеханічні системи автоматизації та електропривод» складається з 

блоків: 

- блок дисциплін соціально-економічної підготовки – 270 години / 9 

кредитів ECTS - (10%); 

- блок дисциплін професійної та практичної підготовки – 1080 годин / 36 

кредитів ECTS - (40%). 

- блок дисциплін вільного вибору студентів – 450 годин / 15 кредитів 

ECTS - (16,7%). 

- блок практичної підготовки – 270 годин / 9 кредитів ECTS - (10%). 

- виконання магістерської роботи – 630 годин / 21 кредит ECTS - 

(23,3%). 

Навчальним планом підготовки магістрів передбачено блок дисциплін 

соціально-економічної підготовки, таких як «Ділова іноземна мова», 

«Внутрішньофірмовий менеджмент», «Педагогіка вищої школи», блок 

дисциплін професійної та практичної підготовки, таких як, «Частотно-

регуленанний електропривод», «Електромеханічні системи автоматизації 

металургійних установок», «Науково-дослідна робота студента (НДРС)», 

«Інформаційні технології в електроенергетиці», «Математичне моделювання 

електромеханічних та електротехнічних систем», «Програмне забезпечення 

автоматизованих систем керування електроприводами», блок дисциплін 

вільного вибору студентів, таких як «Програмне керування електромеханічними 

системами», «Електромагнітна сумісність», «Цивільний захист», «Охорона 

праці в галузі», «Soft Skills для інженерів», «Інтелектуальна власність», 
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«Інжиніринг і управління охороною навколишнього середовища», «Основи 

наукових досліджень» 

Аудиторне навантаження студентів спеціальності 8.05070204 

«Електромеханічні системи автоматизації та електропривод» не перевищує 23 

годин на тиждень. 

На підставі Закону України «Про вищу освіту» та наказу Мінистерства 

освіти і науки України України № 47 від 26.01.2015 р. розроблено новий 

навчальний план підготовки магістрів зі спеціальності 8.05070204 

«Електромеханічні системи автоматизації та електропривод», який введено в 

дію з 2015/2016 навчального року. У цьому навчальному плані враховані вимоги 

«Прикінцевих та перехідних положень» Закону України «Про вищу освіту», а 

також наказу Мінистерства освіти і науки України України № 47 від 

26.01.2015 р. 

На кожний навчальний рік складається графік навчального процесу на 

підставі робочого навчального плану. На початку року інформація 

доводитиметься до відома викладачів. Графіки навчального процесу враховують 

послідовність сесій, канікул, практики і підготовки дипломної або магістерської 

роботи.  

Заняття розпочинаються о 8.30. Вікон між аудиторними заняттями немає. 

Перерва між аудиторними заняттями складає 10-45 хвилин. Спостерігається 

чергування лекційних, лабораторних та практичних занять. 

При розробці перспективних навчальних планів та навчально-методичних 

комплексів із дисциплін циклу професійної підготовки проводиться координація 

діяльності з провідними навчальними закладами: Національний технічний 

університет України “Київський політехнічний інститут” (м.Київ), Харківський 

національний технічний університет (м. Харків), Дніпропетровський державний 

технічний університет (м. Дніпропетровськ). 

На основі навчальних планів підготовки магістрів розроблені робочі 

навчальні плани, що розглядаються радою факультету і затверджуються 

ректором. 
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З усіх дисциплін навчальних планів в наявності є робочі програми в 

необхідній кількості. Робочі програми містять мету та завдання дисципліни, 

анотацію дисципліни, перелік знань та вмінь студентів, тематичний план, теми 

семінарських, лабораторних та практичних занять, питання для самостійної 

роботи студентів, тематику контрольних робіт, перелік контрольних запитань, 

критерії оцінок, перелік рекомендованої літератури. 

Навчальні робочі програми вибіркових дисциплін розроблено 

викладачами кафедри електрифікації промислових підприємств самостійно з 

урахуванням власного досвіду та методичних рекомендацій провідних 

спеціалістів з відповідних дисциплін.  

Аналіз ринку праці регіону дозволяє стверджувати, що в Маріуполі є 

значний попит на висококваліфікованих фахівців з електроенергетики, 

електротехніки та електромеханіки. Провідним підприємствам і організаціям 

міста Маріуполя і Донецької області для виконання програм з 

енергозбереження, розробці та модернізації систем електропостачання украй 

необхідні фахівці високого рівня кваліфікації, що відповідають сучасним 

вимогам розвитку економіки і безпеки, - фахівці з електромеханіки. Потреби 

підприємств і організацій підтверджуються листами - замовленнями, які 

надходять до ДНВЗ «Приазовський державний технічний університет». 

Наведений аналіз дозволяє зробити висновок, що на кафедрі 

електрифікації промислових підприємств умови для підготовки фахівців  зі 

спеціальності 8.05070204 «Електромеханічні системи автоматизації та 

електропривод» відповідають вимогам МОН України і випускники даної 

спеціальності будуть користуватися значним попитом на ринку праці, тому 

акредитація спеціальності 8.05070204 «Електромеханічні системи автоматизації 

та електропривод» з освітньо-кваліфікаційним рівнем «магістр» з галузі знань 

0507 Електротехніка та електромеханіка (14 Електрична інженерія) є цілком 

обґрунтованою.
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8. Кадрове забезпечення навчально-виховного процесу 

Науково – педагогічний склад кафедри включає фахівців, які мають досвід 

педагогічної діяльності в вищому закладі, роботи на підприємствах, в органах 

управління, комерційних організаціях. Загальна чисельність професорсько-

викладацького складу кафедри – 14 штатних співробітників.  

Викладачі кафедри активно ведуть наукову роботу. Основним напрямком 

наукової діяльності кафедри є питання ефективності та якості 

електропостачання промислових підприємств. Головні питання, що становлять 

зміст проблеми якості електроенергії: оцінка електромагнітної сумісності 

джерел електромагнітних завад та інших навантажень, тобто вплив 

низькочастотних електромагнітних завад на електроустановки і оцінка 

виникаючого при цьому економічного збитку; оцінка рівнів електромагнітних 

завад, що генеруються різним нелінійним і різкозмінним навантаженням і 

прогнозування їх рівнів у вузлах систем електропостачання; мінімізація рівнів 

цих завад до допустимих згідно стандартам значень. 

Тематика наукових досліджень кафедри постійно розширюється. Так 

останнім часом істотний розвиток отримав правовий аспект проблеми якості 

електропостачання. В останнє десятиріччя одним з основних напрямків наукової 

діяльності кафедри в галузі якості електроенергії є проблема розрахунку, 

нормування й мінімізації інтергармонік в системах електропостачання. (доц., 

к.т.н. Бараненко Т.К., доцент., к.т.н. Саравас В.Є.). Ще одним сучасним 

напрямком є питання урахування амплітудно-частотних характеристик живлячої 

енергосистеми у вузлі підключення промислових навантажень (доц. к.т.н. 

Нестерович В.В.), окрім цього на кафедрі проводяться дослідження в галузі 

надійності електропостачання (доц., к.т.н. Горпинич О.В.), зокрема дослідження 

методів визначення фактичного зносу і залишкового ресурсу тривало 

експлуатованого устаткування. До нових напрямків наукової діяльності кафедри 

слід віднести дослідження ферорезонансних перенапруг вимірювальних 

трансформаторів напруги та засобів їх демпфування (проф., д.т.н. Саєнко Ю.Л.). 

Розвиток силової електроніки сприяв виділенню принципово нового напрямку 

досліджень, пов’язаних з поліпшенням коефіцієнту потужності нелінійних 
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навантажень, створенню нових джерел живлення з поліпшеним коефіцієнтом 

потужності, активній фільтрації вищих гармонік струму та напруги, компенсації 

реактивної потужності активними компенсаторами (доц., к.т.н. Бурлака В.В., 

доц., к.т.н. Поднебенна С.К.). 

Співробітники кафедри займаються проблемою зниження рівнів 

показників якості електроенергії на підприємствах чорної і кольорової 

металургії. На сьогоднішній день розроблені і використовуються різні методи і 

відповідні багатофункціональні технічні засоби. На кафедрі розроблена 

інженерна методика, що дозволяє в конкретних випадках розраховувати 

параметри коливань напруги.  

Результати досліджень кафедри використані в скоректованому варіанті 

ГОСТ 13109-97 на якість електроенергії, який застосовується зараз в Україні і 

країнах СНД. 

Діяльність наукової школи кафедри здійснюється в тісній співпраці з 

фахівцями науково-дослідних організацій України, країн СНД, Східної Європи 

тощо. Так, наприклад, теоретичні розробки співробітників кафедри були 

використані при експертизі проекту фірми "Сіменс" по електропостачанню 

Ново-Оскольського металургійного комбінату. На експертизу був поданий 

проект електропостачання Іскандерунського (Туреччина) металургійного заводу 

в частині використання фільтрів вищих гармонік. Співробітниками кафедри 

були проведені дослідження за визначенням ефективності роботи статичних 

тиристорних компенсаторів виробництва Японії і США, що використовуються в 

електричних мережах промислових підприємств Угорщини, Німеччини і Росії. 

Кафедра довгий час веде господарські науково-дослідні роботи за 

замовленням найкрупніших промислових підприємств, наприклад, ПАТ «ММК 

ім. Ілліча», ПАТ «МК «Азовсталь», ДП «Маріупольський морський 

торгівельний порт» та ін., державні науково-дослідні роботи за замовленням 

Міністерства освіти і науки України. 

За останні п'ять років співробітниками кафедри опубліковано більше 200 

наукових праць, у тому числі 4 монографії, 1 підручник, 4 навчальних 

посібника, отримано 24 патента на винаходи та корисні моделі.  
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Провідні фахівці кафедри беруть участь у підготовці та виданні наукової 

літератури. Завідувач кафедри «Електрифікації промислових підприємств» - 

Жежеленко Ігор Володимирович – є автором більше 480 наукових робіт, 

зокрема 23 монографій, 19 брошур, 16 винаходів. Підготував 51 кандидата 

технічних наук і 7 докторів технічних наук. Професор Жежеленко І.В. відомий в 

Україні, країнах СНД і багатьох країнах Західної Європи як крупний учений, 

фахівець в області електропостачання промислових підприємств, педагог і 

організатор вищої освіти, діяльність якого спрямована на інтеграцію передової 

науки і вищої інженерної освіти. 

На кафедрі електрифікації промислових підприємств постійно ведеться 

робота щодо підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників. За 

останні 5 років захистили кандидатські дисертації викладачі кафедри: Бурлака 

В.В., Саравас В.Є., Попов А.С., Поднебенна С. К. За цей час частка викладачів 

кафедри, що мають ступінь кандидата або доктора технічних наук збільшилася з 

54 % до 92 %, що свідчить про ефективність роботи аспірантури. Активно 

працюють над докторськими дисертаціями доценти Кривоносов В.Є., Бараненко 

Т.К., Горпинич О.В., Бурлака В.В., Поднебенна С. К. Загальносистемне 

підвищення кваліфікації викладачів кафедри проходить згідно план-графіку 

один раз на 5 років, який виконується повністю.  

Результати роботи науково-педагогічних працівників оцінюються за 

допомогою  рейтингової системи.   

Розрахунок кадрової забезпеченості спеціальності 8.05070204 

«Електромеханічні системи автоматизації та електропривод»: 

Цикл соціально-гуманітарної підготовки:  

кількість викладачів з науковими ступенями -100%; 

кількість викладачів, що працюють на постійній основі - 100%. 

Цикл фахових дисциплін: 

Цикл дисциплін професійної та практичної підготовки: 

кількість викладачів з науковими ступенями - 100%; 

кількість викладачів, що працюють на постійній основі - 100%; 
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з них докторів наук або професорів з урахуванням кандидатів наук, доцентів, які 

мають стаж безперервної науково-педагогічної роботи в даному навчальному 

закладі не менше 10 років, а також є авторами (співавторами) підручників, 

навчальних посібників та відповідають ліцензійним умовам – 

(34+17+(18+36+36+34+34)·0,5):273·100% = 47,6%. 

Цикл дисциплін вільного вибору студентів: 

кількість викладачів з науковими ступенями - 100%; 

кількість викладачів, що працюють на постійній основі - 100%; 

з них докторів наук або професорів з урахуванням кандидатів наук, доцентів, які 

мають стаж безперервної науково-педагогічної роботи в даному навчальному 

закладі не менше 10 років, а також є авторами (співавторами) підручників, 

навчальних посібників та відповідають ліцензійним умовам – 

(17+36+36·0,5):210·100% = 33,8%. 

Всього за циклом фахових дисциплін: 

кількість викладачів з науковими ступенями - 100%; 

кількість викладачів, що працюють на постійній основі - 100%; 

з них докторів наук або професорів з урахуванням кандидатів наук, доцентів, які 

мають стаж безперервної науково-педагогічної роботи в даному навчальному 

закладі не менше 10 років, а також є авторами (співавторами) підручників, 

навчальних посібників та відповідають ліцензійним умовам – 

(34+17+17+36+(18+36+36+34+34+36)·0,5):501·100% = 40,1%. 

Наведений аналіз дозволяє зробити висновок, що кадровий потенціал 

кафедри електрифікації промислових підприємств відповідає вимогам МОН 

України щодо акредитації спеціальності 8.05070204 «Електромеханічні системи 

автоматизації та електропривод» за освітньо-кваліфікаційним рівням «магістр». 
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8.1. Міжнародні зв’язки 

Міжнародна діяльність – це важливіший компонент стійкого розвитку 

вищої школи, залог успіху та міжнародного визнання кожного навчального 

закладу, в тому числі і нашого університету. В університеті міжнародна 

діяльність здійснюється в наступних основних напрямках: 

¶ навчання іноземних громадян; 

¶ підготовка та реалізація міжнародних проектів і програм; 

¶ мобільність студентів у формі семестрового навчання студентів 

ДВНЗ «ПДТУ» в закордонних ВНЗ і навчання з можливістю 

отримання подвійного диплома; 

¶ відрядження вчених, викладачів, аспірантів і студентів до 

закордонних ВНЗ; 

¶ обмін студентами з закордонними партнерами; 

¶ прийом делегацій із закордонних країн; 

¶ участь співробітників університету у міжнародних наукових 

конференціях, симпозіумах, семінарах, виставках за кордоном; 

¶ організація і проведення у ДВНЗ «ПДТУ» міжнародних конференцій 

(з участю закордонних партнерів); 

¶ публікація наукових робіт у закордонних виданнях. 

Одним з показників міжнародної діяльності є реалізація договорів про 

співпрацю із закордонними ВНЗ та організаціями. За останні роки відбувалося 

розширення географії міжнародних відносин із закордонними ВНЗ - партнерами 

з 53 у 2012 р. до 73 у 2015 р. Крім того здійснюється партнерство з 16 

університетами – членами Консорціуму по проектам TEMPUS.  

Найбільш плідним у співробітництві з країнами Європи є договір з 

Мішкольцкім технічним університетом в Угорщині, Вюрцбург-Швайнфурт у 

Німеччині, Лодзинська політехніка у Польщі, економічна академія м.Свіштов, 

Болгарія, Академічне Товариство М.Блудянского і Економічний університет 

м.Братислава у Словаччині, Молдавська Економічна Академія та ін. 
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Перспективними є договори, укладені з ВНЗ Польщі: Поморська Академія 

у Слупську та Гданський технічний університет, Краковська політехніка ім. 

Тадеуша Костюшко, Янинський університет. 

З березня 2014 р. і по грудень 2016 р. виконується освітній проект TEMPUS 

MMATENG «Модернізація навчальних планів дворівневої програми підготовки 

(бакалаври/магістри) з інженерного матеріалознавства на основі 

компетентнісного підходу та кращого досвіду по впровадженню положень 

Болонського процесу». ДВНЗ «ПДТУ» є ініціатором цього проекту і 

координатором по Україні. В проекті приймають участь 16 ВНЗ Бельгії, 

Німеччини, Польщі, Франції, Ізраїлю, Росії та України. У 2015-2016 

навчальному році Університет прийняв участь у тренінгах по створенню мережі 

ТЕМПУС-офісів «MESO», в грудні 2015 р. у Берліні та 5-26 квітня 2016 в НТУУ 

«Київський Політехнічний Інститут» на інженерно-фізичному факультеті 

відбулася конференція консорціуму та тренінги, які проводили викладачі із 

європейських університетів. 

Три проекти реалізуються кафедрою хімії та хімічних технологій: 

Проект «Water management» фінансується ДААД та Міністерством освіти 

Німеччини, координатор – університет Кассель, 2012-2020 рр. 

Проект «Clear air for Mariupol» фінансується Міністерством іноземних 

справ Німеччини, координатор – консульство Німеччини у Донецьку 2011-2014 

рр. дію договору продовжено до кінця 2016 р., готується підсумковий звіт та 

конференція. 

Проект «Наносорбенти і нанокаталізатори» фінансується РАН, 

координатор – Інститут фізики твердого тіла РАН, 2012-2022 рр. 

На майбутнє університетом було підготовлено і подано 5 заявок на 

передбачувані міжнародні проекти і програми наступними підрозділами: 

кафедри Міжнародних перевезень і логістики; Охорони праці та навколишнього 

середовища; біомедичної інженерії; металознавства та термічної обробки 

металів; відділи: міжнародних проектів; Центр кар’єри; 3 міжінституційних 

угод, в яких можуть прийняти участь студенти багатьох кафедр. 
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Кафедра електрифікації промислових підприємств брала участь в 

організації VI міжнародного польсько-українського семінару “Проблеми 

електроенергетики” (2010 р., м. Лодзь); VII Всеросійської науково-технічної 

конференції з міжнародною участю «Енергетика: управління, якість і 

ефективність використання енергоресурсів» (2013 р., м. Благовєщенськ); IV 

Міжнародної науково-практичної конференції «Енергозбереження на 

залізничного транспорту» (2013 р., смт. Воловець) 

Впродовж тривалого часу щорічно проводиться обмін групами студентів 

для участі в практиці з технічними університетами м. Лодзь (Польща), м. 

Вроцлав (Польща). 

Спільно з державною національною компанією Франції «Електросіте де 

Франс» були обґрунтовані математичні моделі електротехнічних пристроїв як 

джерел коливань амплітуди напруги (електродугові сталеплавильні печі, 

вентильні перетворювачі прокатних станів та ін.). Були розроблені методи 

оцінки значень і допустимості коливань напруги, які дозволяють виконувати 

розрахунки як на стадії проектування, так і в умовах експлуатації. В результаті 

дослідження ефективності роботи статичних тиристорних компенсаторів 

виробництва Японії і США в електричних мережах підприємств Угорщини, 

Німеччини, Росії, була виявлена неправомірність їх вибору по максимальному 

набросу реактивної потужності, яка практикувалася впродовж декількох років, і 

обґрунтований підхід, який базується на використанні допустимого значення 

енергії коливань («доза флікера»). Теоретичні розробки професора 

Жежеленка І.В. та його співробітників були використані при експертизі 

форпроекту фірми «Сименс» - «Електропостачання Ново-Оскольського 

металургійного заводу», яка виконана за завданням інституту «Гіпромез». 

Співробітники кафедри є організаторами або беруть активну участь в 

науково-технічних конференціях і семінарах, що проводяться в Україні, в 

країнах СНД, Польщі, Німеччині та ін. Разом з ДВНЗ «ПДТУ» (кафедрою 

електрифікації промислових підприємств) в організації цих конференцій в різні 

роки приймали і беруть участь, наприклад, Академія наук Вищої школи 

України, Інститут електродинаміки АН України (м. Київ), Лодзінська 
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політехніка (Польща), Технічний університет м. Ільмєнау (Німеччина), 

ПАТ «ММК ім. Ілліча» (м. Маріуполь) та ін. 

 

 





90 

Таблица 5 

ЯКІСНИЙ СКЛАД НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ, ЯКІ ЗАБЕЗПЕЧУЮТЬ НАВЧАЛЬНИЙ ПРОЦЕС 

 ІЗ СПЕЦІАЛЬНОСТІ 8.05070204 «Електромеханічні системи автоматизації та електропривод» 

 

Найменування 

навчальної 

дисципліни 

(кількість 

лекційних годин) 

Прізвище, ім’я, 

по батькові 

викладача 

Найменування 

посади (для 

сумісників – 

місце основної 

роботи, 

найменування 

посади) 

Найменування 

закладу, який 

закінчив викладач, 

рік закінчення, 

спеціальність, 

кваліфікація 

згідно з 

документом про 

вищу освіту 

Науковий ступінь, 

шифр і найменування 

наукової 

спеціальності, тема 

дисертації, вчене 

звання, за якою 

кафедрою 

(спеціальністю) 

присвоєно 

Відомості про 

підвищення 

кваліфікації 

викладача 

(найменування 

закладу, вид 

документа, тема, 

дата видачі) 

Примітки
*
 

І. Цикл соціально-гуманітарної підготовки 

Особи, які працюють за основним місцем роботи (в тому числі за суміщенням) 
Ділова іноземна мова 

(0 год.) 

 

Межуєва Ірина 

Юхимівна 

доцент кафедри 

перекладу 

 

Таганрозький 

державний 

педагогічний інститут, 

1992, викладач 

англійської та 

іспанської мов 

Кандидат педагогічних 

наук зі спеціальності 

13.00.08 – теорія і методика 

професійної освіти, доцент 

за кафедрою перекладу, 

тема: «Развитие творческой 

активности студентов 

неязыкового ВУЗа в 

процессе моделирования 

иноязычной 

профессиональной деятель-

ности будущего 

специалист» 

Інститут філології 

Київського 

національного 

університету ім. 

Т.Шевченко, грудень 

2015 р., курси 

підвищення 

кваліфікації, 

свідоцтво: 

№044/942-31, від 

11.12.2015 

1)Стаж роботи в ПДТУ– більше 

10 років 

2)наявність  наукових 

публікацій  у  наукових 

виданнях,  включених  до 

переліку  наукових 

фахових видань України;  

3)  наявність  виданих 

навчально-методичних 

посібників. 

Педагогіка вищої 

школи (10 год.) 

Харабет Віктор 

Віктрович 

Доцент кафедри 

соціології та 

соціальної роботи 

 

КІСІ, 1971р. 

Спеціальність – 

«Міське будівництво» 

Кваліфікація – 

«Інженер-

будівельник» 

Доктор філософії, 2009, 

К.п.н.,  

13.00.01. Теорія та 

методика педагогіки 

Доцент кафедри Соціології 

і соціальної роботи 

“Проектування 

педагогічних технологій 

ІПК, ПДТУ, курси 

підвищення 

кваліфікації, тема  

«Педагогіка та 

психологія вищої 

школи», свідоцтво 12 

СПК 

№616419 від 

1)Стаж роботи в ПДТУ–  

більше 20 років 

2)  наявність  наукової 

публікації  у  періодичному 

виданні,  яке  включено  до 

наукометричних баз;  

3)наявність  наукових 

публікацій  у  наукових 
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професійного навчання у 

профтехучилищах 

будівельного профілю ” 

16.04.15р. виданнях,  включених  до 

переліку  наукових фахових 

видань України; 

4)наявність  виданого 

підручника  чи 

навчального  посібника,  

що рекомендований МОН, 

вченою  радою  закладу освіти,  

монографії(у  разі 

співавторства—  з 

фіксованим  власним 

внеском);  

5)  наявність  виданих навчально-

методичних посібників. 

Внутрішньо-

фірмовий 

менеджмент 

(18 год.) 

Шлапак 

Наталя  

Степанівна 

 

Доцент кафедри 

маркетингу та бізнес-

адміністрування, 

професор ПДТУ, 

доктор філософії 

Харківський 

інженерно-

економічний інститут, 

1971 р., «Економіка та 

організація 

машинобудівної 

промисловості», 

інженер-економіст 

Кандидат економічних наук 

зі спеціальності 08.00.06 

«Економіка, організація, 

управління, планування 

народного господарства 

(промисловість)», доцент за 

кафедрою економіки 

промисловості і організації 

виробництва, тема: 

«Дослідження рівня 

механізації та автоматизації 

виробничих процесів та 

методів його оцінки на 

металургійних 

підприємствах», доктор 

філософії 

1) Шлапак Н.С., 

Серкутан Т. В. 

Менеджмент 

Підручник для 

студентів ВНЗ 

спеціальностей 

менеджмент та інших 

економічних, 

Маріуполь, ПДТУ, 

2013 – 242 с.  

2) Шлапак Н.С., 

Серкутан Т.В. Основи 

менеджменту 

Підручник, (гриф 

МОНМСУ), 

Маріуполь, ПДТУ, 

2011 - 347с. 

1) Стаж роботи в ПДТУ– 

більше 10 років; 

2) наявність  наукових 

публікацій  у  наукових 

виданнях,  включених  до 

переліку  наукових 

фахових видань України;  

3)  наявність  виданих 

навчально-методичних 

посібників; 

4)наявність  виданого 

підручника  чи 

навчального посібника, що 

рекомендований МОН, вченою  

радою  закладу освіти,  

монографії (у  разі 

співавторства—  з 

фіксованим  власним 

внеском).  

       

Особи, які працюють за сумісництвом 

Немає 

       

ІІ. Цикл професійної та практичної підготовки 

Особи, які працюють за основним місцем роботи (в тому числі за суміщенням) 
Програмне 

забезпечення 

автоматичних систем 

Бараненко Тетяна  

Костянтинівна 

Доцент кафедри 

електрифікації 

промислових 

Маріупольський 

металургійний 

інститут, 1989р., 

Кандидат технічних наук зі 

спеціальності 05.14.02 

«Електричні станції, мережі 

Інститут підвищення 

кваліфікації ДВНЗ 

«ПДТУ», курси 

1)Стаж роботи в ПДТУ– більше 

10 років 

2) наявність  наукових 
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керування 

електроприводдами 

(32 год.) 

підприємств «Електропостачання 

промислових 

підприємств, міст та 

сільського 

господарства», 

інженер-електрик 

та системи», доцент за 

кафедрою 

електропостачання 

промислових підприємств, 

тема дисертації: «Розробка 

методів розрахунку 

інтергармонік напруги і 

струму в електричних 

мережах з 

електротехнологічним 

устаткуванням та 

безпосередніми 

перетворювачами частоти» 

підвищення 

кваліфікації, тема  

«Забезпечення 

електромагнітної 

сумісності обладнання 

у мережах, що 

живлять 

перетворювачі 

частоти», 

свідоцтво 12СПК 

№841801 від 16.04. 

2015р. 

публікацій  у  наукових 

виданнях,  включених  до 

переліку  наукових 

фахових видань України;  

3)  наявність  виданих 

навчально-методичних 

посібників; 

4) наявність  виданого 

підручника  чи навчального 

посібника, що рекомендований 

МОН, вченою  радою  закладу 

освіти,  монографії (у  разі 

співавторства—  з фіксованим  

власним внеском); 

5)наукове керівництво 

здобувача. 

Електромеханічні 

системи 

автоматизації 

металургійних 

установок 

(36 год.) 

Скосирєв Віктор 

Георгійович 

Доцент кафедри 

електрифікації 

промислових 

підприємств 

Ждановський 

металургійний 

інститут, 1983 р., 

«Автоматизація 

металургійного 

виробництва», 

інженер з 

автоматизації 

металургійного 

виробництва 

Кандидат технічних наук 

зі спеціальності 05.09.03. 

«Електротехнічні системи 

та комплекси», 2003 р., 

доцент за кафедрою 

електропостачання 

промислових підприємств 

«Підвищення 

експлуатаційної 

надійності розподільних 

мереж підприємств 

гірничо-збагачувального 

комплексу» 

Інститут підвищення 

кваліфікації ДВНЗ 

«ПДТУ», курси 

підвищення 

кваліфікації, тема 

«Удосконалення 

методів управління 

технологічними 

установками», 

свідоцтво 12СПК 

№841809 від 16.04. 

2015р. 

1)Стаж роботи в ПДТУ– більше 

10 років 

2)наявність  наукових 

публікацій  у  наукових 

виданнях,  включених  до 

переліку  наукових 

фахових видань України;  

3)  наявність  виданих 

навчально-методичних 

посібників. 

Інформаційні 

технології в 

електроенергетиці (32 

год.) 

Нестерович Віктор  

Володимирович 

 

Доцент кафедри 

електрифікації 

промислових 

підприємств 

Ждановський  

металургійний 

інститут, 1979 р., 

«Електропостачання 

промислових 

підприємств, міста та 

сільського 

господарства», 

інженер-електрик 

Кандидат технічних наук зі 

спеціальності 05.14.02 

«Електричні станції, мережі 

та системи та управління 

ними», 2004р., доцент за 

кафедрою 

електропостачання 

промислових підприємств, 

тема дисертації: «Розвиток 

методів визначення 

частотних характеристик 

системи 

електропостачання» 

Інститут підвищення 

кваліфікації ДВНЗ 

«ПДТУ», курси 

підвищення 

кваліфікації, тема 

«Застосування 

інформаційних 

технологій для аналізу 

перехідних процесів в 

електричних 

мережах», 

свідоцтво 12СПК 

№841808 від 16.04. 

2015р. 

1)Стаж роботи в ПДТУ– більше 

10 років 

2)наявність  наукових 

публікацій  у  наукових 

виданнях,  включених  до 

переліку  наукових 

фахових видань України;  

3)  наявність  виданих 

навчально-методичних 

посібників; 

4)керівництво студентами які 

займають призові місця; 

5)наукове керівництво 

здобувача. 
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Математичне 

моделювання 

електромеханічних та 

електротехнічних 

систем (32 год.) 

Саєнко  

Юрій  

Леонідович 

 

Професор кафедри 

електрифікації 

промислових 

підприємств 

Ждановський 

металургійний 

інститут, 1984 p., 

«Електропостачання 

промислових 

підприємств, міст та 

сільського 

господарства», 

інженер-електрик 

Доктор техн. наук зі 

спеціальності 05.09.05 

«Теоретична 

електротехніка та 

електропривод», 2003 р., 

професор за кафедрою 

електропостачання 

промислових підприємств, 

тема «Реактивна 

потужність в мережах 

електропостачання з 

нелінійними 

навантаженнями» 

Університет 

менеджменту освіти 

НАПН України, курси 

підвищення 

кваліфікації, тема 

«Проблеми та 

тенденції розвитку 

освіти в контексті 

евроінтеграційних 

процесів.Нормативно-

правове забезпечення 

функціонування ВНЗ 

III-IV рівнів 

акредітації»,  

свідоцтво 12СПК 

№729948 від 23.09. 

2011р. 

1)Стаж роботи в ПДТУ– більше 

20 років 

2)наявність  наукових 

публікацій  у  наукових 

виданнях,  включених  до 

переліку  наукових 

фахових видань України;  

3)  наявність  виданих 

навчально-методичних 

посібників; 

4)наявність  виданого 

підручника  чи 

навчального посібника, що 

рекомендований МОН, вченою  

радою  закладу освіти,  

монографії (у  разі 

співавторства—  з 

фіксованим  власним 

внеском);  

5)наукове керівництво 

здобувача; 

6)організаційна робота на 

посаді керівника факультету. 

Частотно-

регульований 

електропривод (68 

год.) 

Жежеленко 

Ігор  

Володимирович  

Завідуючий 

кафедрою 

електрифікації 

промислових 

підприємств 

Московський 

енергетичний 

інститут, 1954 р., 

«Електричні станції і 

системи», інженер-

електрик 

Доктор технічних наук зі 

спеціальності 05.00.00, 

05.14.02 «Електричні 

станції, мережі та системи», 

1974 р., професор за 

кафедрою електротехніки, 

тема «Влияние гармоник в 

сетях электроснабжения 

промышленных 

предприятий» 

Electromagnetic 

compatibility in electric 

power supply systems: 

textbook for 

institutions of higher 

education / I.V. 

Zhezhelenko, A.K. 

Shidlovskiy. G.G. 

Pivnyak, Yu.L. 

Sayenko. – 

Dnipropetrovsk: 

National Mining 

University, 2013. – 239 

p. 

1)Стаж роботи в ПДТУ– більше 

30 років 

2)наявність  наукових 

публікацій  у  наукових 

виданнях,  включених  до 

переліку  наукових 

фахових видань України;  

3)  наявність  виданих 

навчально-методичних 

посібників; 

4)наявність  виданого 

підручника  чи 

навчального посібника, що 

рекомендований МОН, вченою  

радою  закладу освіти,  

монографії (у  разі 

співавторства—  з 

фіксованим  власним 

внеском);  

5)наукове керівництво 
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здобувача; 

6)організаційна робота на 

посаді керівника кафедрою.  

Особи, які працюють за сумісництвом 

Немає 

       

ІІІ Цикл дисциплін вільного вибору студентів 
Електромагнітна 

сумісність  

(18 год.) 

 

Бараненко Тетяна  

Костянтинівна 

Доцент кафедри 

електрифікації 

промислових 

підприємств 

Маріупольський 

металургійний 

інститут, 1989р., 

«Електропостачання 

промислових 

підприємств, міст та 

сільського 

господарства», 

інженер-електрик 

Кандидат технічних наук зі 

спеціальності 05.14.02 

«Електричні станції, мережі 

та системи», доцент за 

кафедрою 

електропостачання 

промислових підприємств, 

тема дисертації: «Розробка 

методів розрахунку 

інтергармонік напруги і 

струму в електричних 

мережах з 

електротехнологічним 

устаткуванням та 

безпосередніми 

перетворювачами частоти» 

Інститут підвищення 

кваліфікації ДВНЗ 

«ПДТУ», курси 

підвищення 

кваліфікації, тема  

«Забезпечення 

електромагнітної 

сумісності обладнання 

у мережах, що 

живлять 

перетворювачі 

частоти», 

свідоцтво 12СПК 

№841801 від 16.04. 

2015р. 

1)Стаж роботи в ПДТУ– більше 

10 років 

2)наявність  наукових 

публікацій  у  наукових 

виданнях,  включених  до 

переліку  наукових 

фахових видань України;  

3)  наявність  виданих 

навчально-методичних 

посібників; 

4) наявність  виданого 

підручника  чи 

навчального посібника, що 

рекомендований МОН, вченою  

радою  закладу освіти,  

монографії (у  разі 

співавторства—  з 

фіксованим  власним 

внеском); 

5) наукове керівництво 

здобувача. 

Охорона праці в 

галузі 

(16 год.) 

 

Інжиніринг і 

управління охороною 

навколишнього 

середовища (36 год.) 

Бурко Вадим 

Анатолійович 

Доцент кафедри 

охорони праці та 

навколишнього 

середовища 

ПГТУ, 2001г.,  

магистр, «Обработка 

металлов давлением» 

Канд.техн.наук, 05.03.05 – 

«Процеси та машини обробки 

тиском», доцент, кафедри 

охорони праці, 2011р. Тема: 

«Удосконалення технології 

гарячого об’ємного 

штампування попереднім 

осаджуванням заготовок 

профільними плитами» 

 Інститут підвищення 

кваліфікації ДВНЗ 

«ПДТУ», курси 

підвищення 

кваліфікації, тема 

«Основные методы 

инноваций в высшей 

школе», свідоцтво 12 

СПК 

№616466 від 

24.06.10р. 

 

Захист кандидатської 

дисертації, 2011 р 

1)Стаж роботи в ПДТУ– більше 

10 років 

2)наявність  наукових 

публікацій  у  наукових 

виданнях,  включених  до 

переліку  наукових 

фахових видань України;  

3)  наявність  виданих 

навчально-методичних 

посібників; 

4) організаційна робота на 

посаді керівника факультету. 
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Програмне керування 

електромеханічними 

системами (36 год.) 

Бурлака  

Володимир 

Володимирович 

Доцент кафедри 

електрифікації 

промислових 

підприємств 

Приазовський 

державний технічний 

університет, 2005 р., 

«Системи управління 

виробництвом та 

розподілом 

електроенергії», 

магістр 

електротехніки 

Кандидат технічних наук зі 

спеціальності 05.03.06 

«Зварювання та споріднені 

технології», 2010 р., доцент 

за кафедрою електрифікації 

промислових підприємств, 

тема дисертації: 

«Удосконалення технології 

та обладнання дугового 

наплавлення робочого шару 

валіками зі змінною 

траєкторією нанесення» 

Інститут підвищення 

кваліфікації ДВНЗ 

«ПДТУ», курси 

підвищення 

кваліфікації, тема 

«Удосконалення 

систем керування 

електромеханічними 

пристроями з 

урахуванням 

електромагнітної 

сумісності», 

свідоцтво 12СПК 

№837176 від 08.04. 

2014 р. 

1)Стаж роботи в ПДТУ– більше 

10 років 

2)наявність  наукових 

публікацій  у  наукових 

виданнях,  включених  до 

переліку  наукових 

фахових видань України;  

3)  наявність  виданих 

навчально-методичних 

посібників; 

4)наявність  виданого 

підручника  чи 

навчального посібника, що 

рекомендований МОН, вченою  

радою  закладу освіти,  

монографії (у  разі 

співавторства- з фіксованим  

власним внеском); 

5)наукове керівництво 

здобувача; 

6) керівництво студентами які 

займають призові місця; 

Цивільний захист (8 

год.) 

Тимофєєв Микола 

Сергійович 

Викладач циклу 

«Цивільний захист» 

Ждановський 

металургійний 

інститут, 1973 р.,  

інженер-металург 

– Маріупольські міські 

курси  

I кат. УМЦ ГЗ и БЖД 

Донецької області 

№1497 від 8.11.2013 р.  

1) Стаж роботи в ПДТУ –  37 

років; 

2) наявність наукових 

публікацій у наукових 

виданнях, включених до  

переліку наукових фахових 

видань України; 

3) наявність виданого 

підручника чи навчального 

посібника, що рекомендований 

МОН, вченою радою закладу 

освіти, монографії (у разі 

співавторства -з фіксованим 

власним внеском); 

4. Керівництво студентом, який  

зайняв призове місце у  

Всеукраїнському конкурсі  

студентських наукових робіт; 

5) наявність виданих   

конспектів  

лекцій/практикумів/методичних  
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вказівок/рекомендацій 

загальною кількістю три 

найменування. 

Soft Skills для 

інженерів (26 год.) 

Верескун Михайло 

Вікторович 

Декан факультету 

інформаційних 

технологій, доцент, 

професор кафедри 

економіки 

підприємств 

Приазовський 

державний технічний 

університет, 2008, 

менеджмент у 

виробничій сфері, 

спеціаліст з 

менеджменту 

Доктор економічних наук, 

08.00.04 Економіка і 

управління підприємствами 

(за видами економічної 

діяльності), доцент кафедри 

економіки підприємств, 

тема докторської дисертації 

«Управління 

конкурентоспроможністю 

промислових підприємств». 

Захист докторської 

дисертації у 2013 році. 

Диплом доктора наук 

ДД № 002820 від 17 

січня 2014 року. 

1)Стаж роботи в ПДТУ– більше 

10 років 

2)наявність  наукових 

публікацій  у  наукових 

виданнях,  включених  до 

переліку  наукових 

фахових видань України;  

3)  наявність  виданих 

навчально-методичних 

посібників; 

4)наявність  виданого 

підручника  чи 

навчального посібника, що 

рекомендований МОН, вченою  

радою  закладу освіти,  

монографії (у  разі 

співавторства—  з 

фіксованим  власним 

внеском);  

5)організаційна робота на 

посаді керівника факультету. 

Інтелектуальна 

власність (16 год.) 

Швець Галина 

Олексіївна 

Доцент кафедри 

економічної теорії та 

інтелектуальної 

власності ДВНЗ 

«ПДТУ» 

Маріупольський 

гуманітарний інститут 

Донецького 

державного 

університету, 1999 р., 

спеціальність за 

дипломом: Російська 

мова і літературі; 

філолог, викладач 

російської мови і 

літератури; 

Приазовський 

державний технічний 

університет, 2006 р., 

спеціальність за 

дипломом: фінанси; 

спеціаліст з фінансів 

Кандидат філологічних 

наук, 10.01.06 – Теорія 

літератури, диплом 

кандидата наук ДК № 

052968 від 8 липня 2009 р.; 

доцент кафедри інноватики 

та управління 12ДЦ № 

032970 від 30.11.2012 р. 

Тема дисертації: 

«Художній світ роману 

О.І.Солженіцина «У колі 

першому» 

Інститут 

інтелектуальної 

власності 

Національного 

університету «Одеська 

юридична академія у 

м. Києві, , тема 

«Розробка навчально-

методичного 

комплексу з 

дисципліни 

«Інтелектуальна 

власність», свідоцтво 

про підвищення 

кваліфікації 12СПВ 

002029 від 31 січня 

2014 р. 

1) Стаж роботи в ПДТУ–  

більше15 років 

2)  наявність  наукової 

публікації  у  періодичному 

виданні,  яке  включено  до 

наукометричних баз;  

3) наявність  наукових 

публікацій  у  наукових 

виданнях,  включених  до 

переліку  наукових 

фахових видань України;  

4) наявність  виданого 

підручника  чи навчального 

посібника;  

5)  наявність  виданих 

навчально-методичних 

посібників. 

Основи наукових 

досліджень (18 год.) 

Саравас 

Вікторія  

Доцент кафедри 

електрифікації 

Приазовський 

державний технічний 

Кандидат технічних наук зі 

спеціальності 05.14.02 

Захист дисертації, 

2012р. 

1)Стаж роботи в ПДТУ– більше 

10 років 
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Таблиця 6 

ЯКІСНИЙ СКЛАД ВИПУСКОВОЇ КАФЕДРИ Електрифікації промислових підприємств 

ЗІ СПЕЦІАЛЬНОСТІ 8.05070204 «Електромеханічні системи автоматизації та електропривод» 
Прізвище, 

ім’я, по 

батькові 

викладача  

Найменува

ння посади 

(для 

сумісників 

-  місце 

основної 

роботи, 

найменува

ння 

посади) 

Найменування 

закладу,  

який закінчив 

викладач  

(рік 

закінчення, 

спеціальність, 

кваліфікація 

згідно з 

документом 

про вищу 

освіту) 

Науковий ступінь, 

шифр і назва 

наукової 

спеціальності, тема 

дисертації, вчене 

звання, за якою 

кафедрою 

(спеціальністю) 

присвоєно 

Найменування 

всіх навчальних 

дисциплін, які 

закріплені за 

викладачем, та 

кількість 

лекційних годин з 

кожної навчальної 

дисципліни 

Інформація про наукову 

діяльність (основні публікації 

за напрямом, науково-дослідна 

робота, участь у конференціях і 

семінарах, робота з аспірантами 

та докторантами, керівництво 

науковою роботою студентів) 

Відомості про 

підвищення 

кваліфікації 

викладача 

(найменування 

закладу, вид 

документа, тема, 

дата видачі) 

Особи, які працюють за основним місцем роботи (в тому числі за суміщенням) 
Жежеленко 

Ігор  

Володими-

рович  

Завідуючий 

кафедрою 

електрифі-

кації 

промислових 

підприємств 

Московський 

енергетичний 

інститут, 1954 р., 

за фахом 

«Електричні 

станції і 

системи», 

інженер-електрик 

Доктор технічних наук зі 

спеціальності 05.00.00, 

05.14.02 – електричні 

станції, мережі та 

системи, 1974 р., 

професор кафедри ЕПП, 

«Влияние гармоник в 

сетях электроснабжения 

промышленных 

предприятий» 

«Енергозбереження» 

(36 лекційних годин) 

– для спеціальностей 

7.05070103, 

8.05070103 

 

Частотно-

регульований 

електропривод (36 

лекційних годин) - 

для спеціальностей 

7.05070204, 

8.05070204 

 

 

За останні 5 років 21 публікація, в т.ч. 

2 монографії, 1 підручник 

1. Електромагнітна сумісність у 

системах електропостачання: 

Підручник / І.В. Жежеленко, А.К. 

Шидловський, Г.Г. Півняк, Ю.Л. 

Саєнко. – Дніпропетровськ: Нац. 

гірнич. ун-т, 2009. – 319 с. (гриф 

МОНУ, лист №1/11-6418 від 03.08.09) 

2. Жежеленко И.В. Высшие 

гармоники в системах 

электроснабжения промпредприятий. 

– 6-е изд., перераб. и доп. / И.В. 

Жежеленко. – М.: Энергоатомиздат, 

2010. – 375 с. 

3. Электромагнитная совместимость 

потребителей / И.В. Жежеленко, А.К. 

Шидловский, Г.Г. Пивняк, Ю.Л. 

Саенко, Н.А. Нойбергер. - М.: 

Машиностроение, 2012. - 351 с. 

Electromagnetic 

compatibility in electric 

power supply systems: 

textbook for institutions 

of higher education / 

I.V. Zhezhelenko, A.K. 

Shidlovskiy. G.G. 

Pivnyak, Yu.L. 

Sayenko. – 

Dnipropetrovsk: 

National Mining 

University, 2013. – 239 

p. 
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4. Electromagnetic compatibility in 

electric power supply systems: textbook 

for institutions of higher education / I.V. 

Zhezhelenko, A.K. Shidlovskiy. G.G. 

Pivnyak, Yu.L. Sayenko. – 

Dnipropetrovsk: National Mining 

University, 2013. – 239 p. 

Саєнко  

Юрій  

Леонідович  

Професор 

кафедри 

електрифікаці

ї промислових 

підприємств 

Ждановський 

металургійний 

інститут, 1984 p., 

«Електропостача

ння промислових 

підприємств, міст 

та сільського 

господарства», 

інженер-електрик 

Доктор техн. наук зі 

спеціальності 05.09.05 - 

Теоретична 

електротехніка та 

електропривод, 2003 р., 

професор кафедри ЕПП, 

«Реактивна потужність в 

мережах 

електропостачання з 

нелінійними 

навантаженнями» 

Електропостачання  

(36 лекційних годин) 

– для спеціальностей 

7.05070103, 

8.05070103  

 

Електропостачання 

промислових 

підприємств (68 

лекційних годин) – 

для напряму 6.050701  

 

Теорія технічної 

діагностики систем 

автоматичного управ-

ління (32 лекційні го-

дини) – для 

спеціальності 

8.05070106  

 

Математичне 

моделювання 

електромеханічних та 

електротехнічних 

систем (32 лекційні 

години) – для 

спеціальностей 

8.05070106, 

8.05070103, 

8.05070204 

За останні 5 років 70 публікації, в т.ч. 

1 підручник, 2 монографія, 30 статей, 

29 тез. докладів, 4 патента, 4 

навчально-метод.посіб. 

1. Электромагнитная совместимость 

потребителей / И.В. Жежеленко, А.К. 

Шидловский, Г.Г. Пивняк, Ю.Л. 

Саенко, Н.А. Нойбергер. - М.: 

Машиностроение, 2012. - 351 с. 

2. Якість електричної енергії у 

тягових мережах електрифікованих 

залізниць / Сиченко В.Г., Саєнко 

Ю.Л., Босий Д.О. - Видавництво ПФ 

"Стандарт Сервіс", Дніпропетровськ , 

2015. – 344 с. 

3. Zhezhelenko I.V.,Shidlovskiy 

A.K.,Pivnyak G.G., Sayenko Y.L. 

Electromagnetic compability in electric 

power supply systems. – Textbook for 

institution of higher education. 2
nd

 

edition. – D.: National Mining 

University. – 2013. – 239 p. 

 

 

Університет 

менеджменту освіти 

НАПН України, курси 

підвищення 

кваліфікації, тема  

«Проблеми та тенденції 

розвитку освіти в 

контексті 

евроінтеграційних 

процесів.Нормативно-

правове забезпечення 

функціонування ВНЗ 

III-IV рівнів 

акредітації»,  

свідоцтво 12СПК 

№729948 від 23.09. 

2011р. 

Робота з аспірантами 

та докторантами 

Бараненко 

Тетяна 

Костянтинівна 

Доцент 

кафедри 

електрифі-

кації 

промислових 

підприємств 

Маріупольський 

металургійний 

інститут, 1989р., 

«Електропостача

ння промислових 

підприємств, міст 

Кандидат технічних наук 

зі спеціальності 05.14.02 

«Електричні станції, 

мережі та системи», 

доцент кафедри 

електропостачання 

Теорія 

автоматичного 

керування (52 

лекційних години) – 

для напрямів 

6.050701,  

За останні 5 років 37 публікацій, в т.ч. 

10 статей, 27 тез. докладів 

1. Саєнко Ю.Л., Бараненко Т.К., 

Бараненко Є.В. Зниження рівнів 

гармоничних спотворень в 

електричних мережах з джерелами 

Інститут підвищення 

кваліфікації ДВНЗ 

«ПДТУ», курси 

підвищення 

кваліфікації, тема  

«Забезпечення 
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та сільського 

господарства», 

інженер-електрик 

промислових 

підприємств, «Розробка 

методів розрахунку 

інтергармонік напруги і 

струму в електричних 

мережах з 

електротехнологічним 

устаткуванням та 

безпосередніми 

перетворювачами 

частоти» 

6.050702  

 

Електрична частина 

станцій та підстанцій 

(50 лекційних 

годин) – для напряму 

6.050701 

 

Електромагнітна 

сумісність 

(50 лекційних годин) 

– для спеціальностей 

7.05070103, 

8.05070103 

 

Електромагнітна 

сумісність 

(18 лекційних 

годин) – для 

спеціальностей  

7.05070204, 

8.05070204 

 

Програмне 

забезпечення 

автоматичних систем 

керування 

електроприводами 

(32 лекційні години) – 

для спеціальностей 

7.05070204, 

8.05070204 

інтергармонік / Електрифікація 

транспорту, науковий журнал ДНУЗТ, 

№ 3, 2012. С. 78-83. 

2. Жежеленко И.В. Приближенные 

методы оценки значений показателей 

качества электроэнергии / И.В. 

Жежеленко, Ю.Л. Саенко, Т.К. 

Бараненко // Энергосбережение на 

железнодорожном транспорте и в 

промышленности: Материалы IV 

Международной научно-практической 

конференции, 11-14 июня 2013 г., 

Воловец. – Днепропетровск: ДНУЖТ, 

2013. - С. 41-42. 

3. Zhezhelenko, I., Sayenko, Y., 

Baranenko, T., Pawelek, R. Metoda 

oceny dodatkowych strat mocy w 

sieciach elektroenergetycznych w 

warunkach odkształcenia napiecia / 

Przeglad Elektrotechniczny, 2014, R. 90 

NR 7/2014, s. 226-229 

 

Робота з аспірантами, керівництво 

студентською науковою роботою 

електромагнітної 

сумісності обладнання 

у мережах, що живлять 

перетворювачі 

частоти», 

свідоцтво 12СПК 

№841801 від 16.04. 

2015р. 

 

Бурлака  

Володимир  

Володими-

рович 

Доцент ка-

федри елек-

трифікації 

промислових 

підприємств 

Приазовський 

державний 

технічний 

університет, 2005 

р., «Системи 

управління 

виробництвом та 

розподілом 

електроенергії», 

магістр 

електротехніки 

Канд. техн. наук зі 

спеціальності 05.03.06 – 

Зварювання та 

споріднені технології, 

2010 р., тема дисертації 

«Удосконалення тех-

нології та обладнання 

дугового наплавлення 

робочого шару валі-

ками зі змінною 

траєкторією нанесе-

Автоматизовані 

системи керування 

електроприводами 

(36 лекційних годин) 

- для напряму 

6.050702 

 

Теорія 

електропривода (68 

лекційних годин) - 

для напряму 6.050702 

За останні 5 років 155 публікацій, в 

т.ч. 2 монографії, 28 статей, 89 тез 

доповідей, 32 патенти на винаходи, 3 

патенти на корисні моделі, 1 навч. 

посібник. 

1. Бурлака В.В. Современная 

схемотехника импульсных 

источников питания с активной 

коррекцией коэффициента мощности: 

монография / В.В. Бурлака, С.В. 

Гулаков. – Мариуполь: ГВУЗ 

Інститут підвищення 

кваліфікації ДВНЗ 

«ПДТУ», курси 

підвищення 

кваліфікації, тема 

«Удосконалення 

систем керування 

електромеханічними 

пристроями з 

урахуванням 

електромагнітної 
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ння». 

Доцент кафедри 

електрифікації 

промислових 

підприємств (2015 р.) 

 

Програмне керування 

електромеханічними 

системами 

(36 лекційних годин) 

– для спеціальності 

8.05070204 

 

«ПГТУ», 2013. – 123 с. 

2. Бурлака В.В. Сучасні силові 

активні фільтри та імпульсні джерела 

живлення з корекцією коефіцієнта 

потужності: монографія / В.В. 

Бурлака, С.К. Поднебенна, С.В. 

Гулаков. – Маріуполь: ПДТУ, 2015. – 

198 с. 

3. Бурлака В.В. Трехфазный 

инверторный источник питания с 

непосредственным преобразованием 

и повышенным коэффициентом 

мощности / В.В. Бурлака, С.В. 

Гулаков // Автоматическая сварка. - 

2012. – №7 – С. 44 – 46. 

 

Робота з аспірантами, керівництво 

студентською науковою роботою 

сумісності», 

свідоцтво 12СПК 

№837176 від 08.04. 

2014 р. 

 

Горпинич 

Олександр  

Вікторович 

Доцент 

кафедри 

електрифіка

ції 

промислових 

підприємств 

Приазовський 

державний 

технічний 

університет, 1998 

р., 

«Електротехнічні 

системи 

електроспоживан

ня», спеціаліст з 

електротехніки 

Канд. техн. наук зі 

спеціальності 05.14.02 - 

електричні станції, 

мережі і системи, 2006 

р., доцент кафедри ЕПП, 

«Оцінка надійності 

електрообладнання при 

зниженій якості 

електроенергії» 

Системи цифрової 

передачі даних і 

управління в 

електроенергетиці (36 

лекційних годин) – 

для спеціальностей 

7.05070103, 

8.05070103, 

7.05070106, 

8.05070106 

 

Надійність 

електроенергетичних 

систем (32 лекційні 

години) – для 

спеціальності 

8.05070103 

 

Основи електроніки 

(32 лекційних 

години) – для 

напрямів  

6.050701, 

6.050702  

 

Монографія 

 

Избранные вопросы 

несинусоидальных режимов в 

электрических сетях предприятий / 

И.В. Жежеленко, Ю.Л. Саенко, Т.К. 

Бараненко, А.В. Горпинич, В.В. 

Нестерович // Под ред. И.В. 

Жежеленко. – М.: Энергоатомиздат, 

2007. – 296 с. 

 

За останні 5 років 31 публікація, в т.ч. 

14 статей, 17 тез доповідей 

 

1. Khalil T. M. Optimal conductor 

selection and capacitor placement for 

loss reduction of radial distribution 

systems by selective particle swarm 

optimization / T. M. Khalil, A. V. 

Gorpinich // Proc. 7
th

 International 

Conference on Computer Engineering & 

Systems (ICCES 2012). – 27-29 

November 2012. – Cairo (Egypt), 2012. 

– P. 215 – 220. 

 

Інститут підвищення 

кваліфікації ДВНЗ 

«ПДТУ», курси 

підвищення 

кваліфікації, тема 

«Комплексне 

вирішення питань 

підвищення надійності 

систем електро-

постачання та 

електромагнітної 

сумісності 

обладнання», 

свідоцтво 12СПК 

№841803 від 16.04. 

2015р. 
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Електроніка та 

мікросхемотехніка 

(36 лекційних годин) 

– для напрямів  

6.050701,  

6.050702 

 

Промислова 

електроніка (18 

лекційних годин) – 

для напряму 6.050701 

2. Khalil T. M. Сombination of capacitor 

placement and reconfiguration for loss 

reduction in distribution systems using 

selective PSO / T. M. Khalil, A. V. 

Gorpinich, G. M. Elbanna // Proc. 22
nd

 

International Conference and Exhibition 

on Electricity Distribution (CIRED 

2013). – 10-13 June 2013. – Session 5. – 

Paper no. 0078. – Stockholm (Sweden), 

2013. – P. 1 – 4. 

 

3. Халил Т. М. Оптимизация сечений 

проводников в реальной 

разветвлённой распределительной 

сети с целью снижения потерь 

электроэнергии / Т. М. Халил, А. В. 

Горпинич // Збірник наукових праць 

Донецького національного технічного 

університету. – 2013. – № 2 (15). – С. 

254 – 260. 

 

Робота з аспірантами, керівництво 

студентською науковою роботою 

Дяченко 

Михайло 

Дмитрович 

Доцент 

кафедри 

електрифі-

кації 

промислових 

підприємств 

Ждановський 

металургійний 

інститут, 1983р., 

«Електропостача

ння промислових 

підприємств», 

інженер-електрик 

Кандидат технічних наук 

зі спеціальності 05.14.02 

- «Електричні станції, 

мережі та системи», 

доцент кафедри 

електропостачання 

промислових 

підприємств, «Розробка 

програмно-апаратного 

забезпечення 

діагностики релейного 

захисту і автоматики 

енергосистем» 

Основи релейного 

захисту та автома-

тизації енергосистем 

(36 лекційні години), 

Елементи автоматич-

них пристроїв (36 

лекційні години) – 

для напрямів  

6.050701,  

6.050702 

 

Проектування 

цифрових систем 

релейного захисту та 

автоматики (32 лек-

ційних годин) – для 

спеціальності 

8.05070106 

 

Автоматизація 

Навчальний посібник: 

Дьяченко М.Д.,  Поднебенная  С.К. 

Цифровая защита (аппаратное и 

алгоритмическое обеспечение). 

Учебное пособие. - Мариуполь, 

ПГТУ, 2014. – 387 с.: ил.  

 

За останні 5 років 14 публікацій, в т.ч. 

3 статті, 5 тез. докладів, 5  патентів 

1. Дьяченко М.Д. Автоматическая 

система мониторинга состояния 

контактных соединений 

высоковольтного оборудования / М.Д. 

Дьяченко, Ю.А. Тесля // 

Энергосбережение на 

железнодорожном транспорте и в 

промышленности: Материалы IV 

Международной научно-практической 

конференции, 11-14 июня 2013 г., 

Воловец. – Днепропетровск: ДНУЖТ, 

Інститут підвищення 

кваліфікації ДВНЗ 

«ПДТУ», курси 

підвищення 

кваліфікації, тема 

«Проектування 

автоматичних систем 

управління 

електроенергетичними 

системами з 

застосування 

мікропроцесорних 

засобів», 

свідоцтво 12СПК 

№841804 від 16.04. 

2015р. 
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електроенергетичних 

систем (36 лекційних 

годин) – для 

спеціальності 

8.05070106 

 

Засоби 

диспетчерського та 

технологічного 

управління (36 лек-

ційних годин) – для 

спеціальності 

8.05070106 

2013. - С. 40. 

2. Дьяченко М.Д., Тесля Ю.А. 

Система автоматического 

дистанционного мониторинга 

состояния контактных соединений  

высоковольтного оборудования 

электрических сетей // “Изв. высш. уч. 

и энерг. объед. СНГ - Энергетика” 

2013  №6 С. 19 – 24. г. Минск, 

Белорусь, 

3. Дьяченко М. Д.  Предпосылки 

создания автоматизированной 

системы мониторинга и раннего 

диагностирования состояния 

высоковольтных линий 

электропередач / М. Д. Дьяченко, Ю. 

А. Тесля // Вісник Приазовського 

державного технічного університету. 

Серія : Технічні науки. - 2014. - Вип. 

29. - С. 180-187. 

Коляда 

Людмила 

Іванівна 

Доцент 

кафедри 

електрифі-

кації проми-

слових 

підприємств 

Ждановський 

металургійний 

інститут, 1975 р., 

«Електропостача

ння промислових 

підприємств, міст 

та сільського 

господарства», 

інженер-електрик 

Кандидат технічних наук 

зі спеціальності 05.14.02 

«Електричні системи та 

управління ними», 

доцент кафедри 

електропостачання 

промислових 

підприємств, «Методи 

дослідження й 

розрахунки показників 

якості електроенергії в 

мережах з різкозмінним 

навантаженням» 

Споживачі 

електричної енергії 

(50 лекційних годи-

ни) – для напряму 

6.050701 

 

 

Перетворювальна 

техніка (16 лекційних 

годин) – для напряму 

6.050702  

 

Електропостачання 

промислових 

підприємств (36 

лекційних годин) – 

для напряму 6.050601 

 

Силові 

перетворювачі (16 

лекційних годин) – 

для напряму 6.050702  

 

За останні 5 років 17 публікацій, в 

т.ч. 2 статті, 6 тез. докладів, 9 

навчально-метод. 

1. Коляда Л.И. Компенсация 

реактивной мощности в городских 

электрических сетях / Л.И. Коляда, 

М.А. Янченко // Тез. докл. 

Международной науч.-техн. конф. 

"Университетская наука-2012". – 

Мариуполь: ГВУЗ «ПГТУ», 2012. – 

Т.2. – С. 78-79. 

2. Коляда Л.И. Практическая оценка 

некоторых параметров случайных 

процессов изменений напряжения в 

электрических сетях крупных 

промышленных узлов / Л.И. Коляда, 

Ф.А. Гаврилов // Промислова 

електроенергетика та електротехніка 

(Промелектро).- 2010. - №4. – С. 28-

33. 

 

3. Коляда Л.И. Особенности крупных 

технологических установок как 

Інститут підвищення 

кваліфікації ДВНЗ 

«ПДТУ», курси 

підвищення 

кваліфікації, тема 

«Вплив 

електротехнологічного 

устаткування на якість 

електричної енергії», 

свідоцтво 12СПК 

№841805 від 16.04. 

2015р. 

 



104 
Електропостачання 

(28 лекційних го-

дин) – для напряму 

6.050702  

потребителей электроэнергии   / 

Л.И. Коляда, Ф.А. Гаврилов // Тез. 

докл. Международной науч.-техн. 

конф. "Университетская наука-2015". 

– Мариуполь: ГВУЗ «ПГТУ», 2015. –  

С. 231-232. 

Керівництво студентською науковою 

роботою 

Кривоносов 

Валерій 

Єгорович 

Доцент 

кафедри 

електрифі-

кації проми-

слових 

підприємств 

Ждановський 

металургійний 

інститут, 1985р., 

«Електропостач

ання 

промислових 

підприємств», 

інженер-

електрик 

Кандидат технічних 

наук зі спеціальності 

05.09.03. – 

«Електрообладнання 

промисловості », 

старший викладач 

кафедри 

електропостачання 

промислових 

підприємств, «Розробка 

методів діагностування 

і захисту асинхронних 

двигунів напругою до 

1000В», 1988 р. 

Технічна діагностика 

систем автоматизації 

електропостачання  

(18 лекційних годин) 

- для спеціальності 

7.05070106  

За останні 5 років 12 публікацій:  

1. Кривоносов В.Е. Витковые и 

неполнофазные режимы обмоток 

асинхронных двигателей / В.Е. 

Кривоносов, В.Г. Скосырев // Тез. 

докл. Международной науч.-техн. 

конф. "Университетская наука-2012". 

– Мариуполь: ГВУЗ «ПГТУ», 2012. – 

Т.2. – С. 68-69. 

2. Кривоносов В.Е. Изменение срока 

службы изоляции обмоток 

послеремонтных асинхронных 

двигателей, при питании от сети с 

несимметрией напряжений / В.Е. 

Кривоносов, С.В. Василенко // Тез. 

докл. Международной науч.-техн. 

конф. "Университетская наука-2012". 

– Мариуполь: ГВУЗ «ПГТУ», 2012. – 

Т.2. – С. 82-83. 

3.Кривоносов В.Е. Способ контроля 

состояния изоляции 

электрооборудования работающего с 

изолированной нейтралью / В.Е. 

Кривоносов // Тез. докл. 

Международной науч.-техн. конф. 

"Университетская наука-2010". – 

Мариуполь: ПГТУ, 2010. – Т.3. – С. 

69-70. 

 

Інститут підвищення 

кваліфікації ДВНЗ 

«ПДТУ», курси 

підвищення 

кваліфікації, тема 

«Удосконалення 

засобів технічної 

діагностики 

асинхронних 

двигунів», 

свідоцтво 12СПК 

№841806 від 16.04. 

2015р. 

 

Леонов  

Василь 

Васильович 

Доцент 

кафедри 

електрифі-

кації проми-

слових 

підприємств 

Ждановський 

металургійний 

інститут, 1968 р., 

«Автоматизація 

та комплексна 

механізація 

Кандидат технічних наук 

зі спеціальності 05.09.03 

«Електротехнічні 

комплекси та системи», 

доцент кафедри 

електропостачання 

Теоретичні основи 

електротехніки (126 

лекційних годин) – 

для напрямів 

6.050701,  

6.050702  

За останні 5 років 11 публікацій, в т.ч. 

1 стаття, 6 тези доповідей, 4 навч. 

посібника:  

1. Леонов В.В. Явления в 

магнитопроводах различных 

конструкций при наложении 

Інститут підвищення 

кваліфікації ДВНЗ 

«ПДТУ», курси 

підвищення 

кваліфікації, тема 

«Удосконалення 



105 
металургійного 

виробництва», 

інженер-електрик 

промислових 

підприємств, 

«Дослідження 

електричних полів в 

нелінійних системах» 

 

 переменного электрического и 

магнитного полей / В.В. Леонов // Тез. 

докл. Международной науч.-техн. 

конф. "Университетская наука-2012". 

– Мариуполь: ГВУЗ «ПГТУ», 2012. – 

Т.2. – С. 79-80. 

2. Леонов В.В. Исследование явления 

электрического ветра и применение 

его для перекачивания жидких 

диэлектриков / В.В. Леонов // 

Електромеханічні і енергозберігаючі 

системи. – 2011. – Вип. 1. – С. 98-101. 

3. Леонов В.В. Историческое развитие 

электротехники и электроэнергетики. 

Учебное пособие / В.В.Леонов – 

Мариуполь: ГВУЗ «ПГТУ», 2015. – 

283 с. 

 

Керівництво студентською науковою 

роботою 

вибору засобів захисту 

від імпульсних 

перенапруг в 

електричних мережах», 

свідоцтво 12СПК 

№841807 від 16.04. 

2015р. 

 

Нестерович 

Віктор 

Володими-

рович 

Доцент 

кафедри 

електрифі-

кації проми-

слових 

підприємств 

Ждановський 

металургійний 

інститут, 1979 р., 

«Електропостача

ння промислових 

підприємств, міст 

та сільського 

господарства», 

інженер-електрик 

Кандидат технічних наук 

зі спеціальності 05.14.02 

– «Електричні станції, 

мережі та системи», 

доцент кафедри 

електропостачання 

промислових 

підприємств, «Розвиток 

методів визначення 

частотних характеристик 

системи 

електропостачання» 

Електромагнітні 

перехідні процеси. 

Ч1 (54 лекційних 

годин), 

Електромеханічні 

перехідні процеси (36 

лекційних годин) – 

для напряму 6.050701  

 

Мікропроцесорна 

техніка (34 лекційні 

години) - для 

напрямів 6.050701, 

6.050702  

 

Інформаційні 

технології в 

електроенергетиці (32 

лекційні години) – 

для спеціальностей 

8.05070106, 

8.05070103 , 

8.05070204 

Монографія 

 

Избранные вопросы 

несинусоидальных режимов в 

электрических сетях предприятий / 

И.В. Жежеленко, Ю.Л. Саенко, Т.К. 

Бараненко, А.В. Горпинич, В.В. 

Нестерович // Под ред. И.В. 

Жежеленко. – М.: Энергоатомиздат, 

2007. – 296 с. 

 

За останні 5 років 18 публікації, в т.ч. 

4 статті, 9 тез. докладів, 5 навчально-

метод. 

1. Саенко Ю.Л. Устройство защиты 

трансформаторов напряжения от 

феррорезонансных процессов в 

электрических сетях с изолированной 

нейтралью / Ю.Л. Саенко, В.В. 

Нестерович, А.С. Попов // 

Энергосбережение на 

железнодорожном транспорте и в 

промышленности: Материалы IV 

Інститут підвищення 

кваліфікації ДВНЗ 

«ПДТУ», курси 

підвищення 

кваліфікації, тема 

«Застосування 

інформаційних 

технологій для аналізу 

перехідних процесів в 

електричних мережах», 

свідоцтво 12СПК 

№841808 від 16.04. 

2015р. 
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Международной научно-практической 

конференции, 11-14 июня 2013 г., 

Воловец. – Днепропетровск: ДНУЖТ, 

2013. - С. 76-77. 

2. Нестерович В.В. Анализ причин, 

вызывающих несимметрию 

электрических сетей на частотах 

высших гармоник / В.В. Нестерович, 

О.С. Савенко // Тез. докл. 

Международной науч.-техн. конф. 

"Университетская наука-2012". – 

Мариуполь: ГВУЗ «ПГТУ», 2012. – 

Т.2. – С. 74-75. 

3. Электромагнитная совместимость 

преобразователей частоты в 

промышленных электрических сетях / 

И.В. Жежеленко, Ю.Л. Саенко, Т.К. 

Бараненко, А.В. Горпинич, 

В.В. Нестерович // Вести в 

электроэнергетике. – 2010. - № 1 – С. 

16-21. 

 

Робота з аспірантами, керівництво 

студентською науковою роботою 

Саравас  

Вікторія  

Євгенівна 

 

Доцент 

кафедри 

електрифі-

кації проми-

слових 

підприємств 

Приазовський 

державний 

технічний 

університет, 

2006р., 

«Електротехнічні 

системи 

електроспоживан

ня», магістр з 

електротехніки 

Кандидат технічних наук 

зі спеціальності 05.14.02 

«Електричні станції, 

мережі та системи», 

«Гармонічні спотворення 

напруг та струмів в 

електричних мережах з 

вентильними двигунами 

та асинхроно-

вентильними каскадами» 

Електричні системи 

та мережі (36 

лекційних годин) - 

для напрямів 

6.050701 

 

Математичні задачі 

енергетики (36 

лекційних годин) - 

для напрямів 

6.050701 

 

Основи метрології та 

електричних вимірю-

вань (36 лекційних 

годин) – для напрямів 

6.050701,  

6.050702  

 

За останні 5 років 11 публікацій, в 

т.ч. 6 статей, 5 тез доповідей 

1. Бараненко Т.К. Оценка влияния 

преобразователей частоты на качество 

электрической энергии питающей 

сети /Т. К. Бараненко, В. Є. Саравас // 

Проблеми енергоресурсосбереження в 

електричних системах. Наука освіта і 

практика. Наукове видання. – 

Кременчук.: КрНУ, 2014. – Вип. 

1/2014 (2). – С.219-221. ISSN 2221–

5160. 

2. Бараненко Т.К. Дослідження 

амплітудного спектру вхідного стуму 

асинхронно-вентильного каскаду / Т. 

К. Бараненко, В. Є. Саравас // Вісник 

Харківського національного 

технічного університету сільського 

господарства імені Петра Василенка. 

Захист дисертації, 

2012р. 



107 
Основи наукових 

досліджень (18 

лекційних годин) – 

для спеціальностей 

8.05070106, 

8.05070103, 

8.05070204 

 

Технічні науки. – Харків: ХНТУСГ. – 

2011. – Випуск 116 (Проблеми 

енергозабезпечення та 

енергозбереження в АПК України). – 

С. 127-128. ISSN 5-7987-0176Х. 

3. Бараненко Т.К. Експериментальні 

дослідження впливу вентильного 

двигуна на мережу живлення / Т. К. 

Бараненко, В. Є. Саравас // Вісник 

Вінницького політехнічного 

інституту. – Вінниця: ВНТУ. – 2011. – 

№ 2. – С. 81-85. ISSN 1997-9266. 

 

Скосирєв 

Віктор 

Георгійович 

Доцент 

кафедри 

електрифі-

кації проми-

слових 

підприємств 

Ждановський 

металургійний 

інститут, 1983 р., 

за 

«Автоматизація 

металургійного 

виробництва», 

інженер з 

автоматизації 

металургійного 

виробництва 

Канд. техн. наук зі 

спеціальності 05.09.03. 

- електротехнічні 

системи та комплекси, 

2003 р., доцент кафедри 

ЕПП, «Підвищення 

експлуатаційної 

надійності 

розподільних мереж 

підприємств гірничо-

збагачувального 

комплексу» 

Електромеханічні 

системи 

автоматизації 

металургійних 

установок (36 

лекційних годин) – 

для спеціальностей 

7.05070204, 

8.05070204  

 

Налагодження й 

експлуатація 

автоматизованого 

електропривода (16 

лекційних годин) - 

для напряму 6.050702 

 

Електричні машини 

(70 лекційних годин) 

– для напрямів  

6.050701,  

6.050702 

За останні 5 років 13 публікацій, в 

т.ч. 6 статей, 1 тези доповідей, 6 

навч.-метод, навчальний посібник 

 

1. Скосырев В.Г. Об оценке 

суммарных экономических потерь от 

работы асинхронного двигателя в 

условиях некачественного питания / 

В.Г. Скосырев, В.Е. Кривоносов, С.А. 

Федоровская, О.В. Шпунтенко // Тез. 

докл. Международной науч.-техн. 

конф. "Университетская наука-2012". 

– Мариуполь: ГВУЗ «ПГТУ», 2012. – 

Т.2. – С. 81-82. 

2. Семененко Е.В. Потолок 

взвешивания частиц титан-

цирконовых россыпей при течении 

пульпы по конусу / Е.В. Семененко, 

В.Г. Скосырев // Науковий вісник 

Національного гірничого 

університету. – 2011. – № 2. – С. 99-

102. 

3. Алексеев А.К. 

Электрооборудование и 

электропривод общепромышленных 

механизмов. Учебное пособие / 

А.К. Алексееев, О.А. Алексеева, 

В.Г. Скосырев.  – Мариуполь: ГВУЗ 

«ПГТУ», 2013. – 110 с. 

4. Розен В. П. Оптимизация электро-

Інститут підвищення 

кваліфікації ДВНЗ 

«ПДТУ», курси 

підвищення 

кваліфікації, тема 

«Удосконалення 

методів управління 

технологічними 

установками», 

свідоцтво 12СПК 

№841809 від 16.04. 

2015р. 

 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=Розен%20В$


108 
потребления дробильно-помольного 

комплекса / В.П. Розен, В. П. 

Калинчик, А.В. Мейта, В. Г. 

Скосырев // Енергетика. - 2015. - № 1. 

- С. 43-47. 

 

Поднебенна 

Світлана 

Костянти-

нівна 

Доцент 

кафедри 

електрифі-

кації проми-

слових 

підприємств 

Приазовський 

державний 

технічний 

університет, 

2007р., «Системи 

управління 

виробництвом і 

розподілом 

електричної 

енергії», магістр з 

електротехніки 

К. т. н. зі спеціальності 

05.09.03 

«Електротехнічні 

комплекси та системи», 

«Підвищення 

енергоефективності 

електротехнічного 

комплексу «нелінійне 

навантаження – силовий 

активний фільтр» в 

електричних мережах 

0,4 кВ» 

Програмування для 

МП - систем (68 

лекційних годин) – 

для спеціальностей 

7.05070106, 

8.05070106 

 

Системи обробки 

інформації в 

електроенергетиці (50 

лекційних годин) – 

для напрямів 

6.050701 

 

Основи 

електромехатроніки 

(18 лекційних годин) 

– для напряму 

6.050702 

Всього 81 публікація; за останні 5 

років 60 публікацій, в т.ч. 1 

монографія, 2 навчальних посібника, 

13 статей, 6 патентів на винаходи, 32 

тези доповідей на міжнародних та 

всеукраїнських конференціях. 

1. Бурлака В.В. Сучасні силові 

активні фільтри та імпульсні джерела 

живлення з корекцією коефіцієнта 

потужності : монографія / В. В. 

Бурлака, С. К. Поднебенна, С. В. 

Гулаков. – Маріуполь : ПДТУ, 2015. 

– 196 с. 

2. Поднебенная С.К. Применение 

«динамических конденсаторов» для 

компенсации несимметрии в 

электрических сетях / С.К. 

Поднебенная, В.В. Бурлака, С.В. 

Гулаков// Електромеханічні і 

енергозберігаючі системи. Щоква-

ртальний науково-виробничий 

журнал. – Кременчук: КрНУ, 2015. – 

Вип. 2/2015 (30). – С. 147 – 153. 

3.  Поднебенная С.К. Методика 

выбора мощности активних 

фильтрокомпенсирующих устройств / 

С.К. Поднебенная // Інтегровані 

технології та енергозбереження. – 

Харків: НТУ «ХПІ». – Вип. 2/2015. – 

С. 37 – 45. 

 

Захист кандидатської 

дисертації 13.02.14 р. 

Диплом ДК 021327 від 

16.05.2014 р.. 

 

Троїцька 

Людмила 

Кирилівна 

Старший 

викладач 

кафедри 

електрифі-

кації проми-

слових 

Ждановський 

металургійний 

інститут 1972 р., 

«Електропривод і 

автоматизація 

електроустановок», 

– «Електричні 

апарати» (36 

лекційних годин) – 

для напрямів 

6.050701,  

6.050702  

За останні 5 років 12 публікації, в т.ч. 

1 стаття, 5 тез. докладів, 6 навчально-

метод.розробок 

1. Троицкая Л.К. Обзор 

энергосберегающих мероприятий, 

внедряемых на промышленных 

Інститут підвищення 

кваліфікації ДВНЗ 

«ПДТУ», курси 

підвищення 

кваліфікації, тема 

«Удосконалення 
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Таблиця 7. 

 ІНФОРМАЦІЯ ПРО ЗАВІДУВАЧА ВИПУСКОВОЇ КАФЕДРИ З НАПРЯМУ ПІДГОТОВКИ «СПЕЦІАЛЬНОСТІ» 

8.05070204 «Електромеханічні системи автоматизації та електропривод» 

 

Прізвище, ім’я, 

по батькові 

Найменування 

закладу, який 

закінчив викладач 

(рік закінчення, 

спеціальність, 

кваліфікація згідно з 

документом про вищу 

освіту) 

Науковий ступінь,  

шифр і найменування наукової 

спеціальності, тема дисертації, вчене 

звання, за якою кафедрою 

(спеціальністю) присвоєно, 

категорія, педагогічне звання 

Педагогічний 

(науково-

педагогічний) 

стаж  

(повних років) 

Інформація про 

попередню роботу  

(період (років), 

найменування 

організації, займана 

посада) 

Примітки 

(з якого часу працює у 

закладі освіти за 

основним місцем 

роботи або 

сумісництвом) 

Жежеленко  

Ігор 

Володимирович 

Московський 

енергетичний 

інститут, 1954 р., за 

фахом «Електричні 

станції і системи», 

інженер-електрик 

Доктор технічних наук зі 

спеціальності 05.00.00, 05.14.02 – 

електричні станції, мережі та 

системи, 1974 р., професор кафедри 

Електротехніки, «Влияние 

гармоник в сетях электроснабжения 

промышленных предприятий» 

60 з 1955 р. по 1960 

р. – п/я 38 

з 1961 р. по 1966 

р. – Укргіпромез 

з 1966 р. – 

Ждановський 

металургійний 

інститут (з 1993 

р. ПДТУ) 

с 1981 р. по 2003 

р. – ректор 

Ждановського 

металургійного 

інституту (з 1993 

р. ПДТУ) 

с 2003 г. – 

завідуючий 

кафедрою 

1961 г. – за 

сумісництвом 

 

1966 р. – за 

основним місцем 

роботи 

 

Ректор               В.С.Волошин 
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9. Матеріально-технічне забезпечення навчального процесу 

Спеціальності (напряму) 8.05070204 «Електромеханічні системи 

автоматизації та електропривод» 

Навчальний процес студентів спеціальності 8.05070204 «Електромеханічні 

системи автоматизації та електропривод»  забезпечено необхідними навчальними 

приміщеннями.  

В своєму розпорядженні кафедра електрифікації промислових підприємств 

має:  

¶ 14 спеціалізованих лабораторій, що повністю забезпечують навчальний процес 

циклів спеціальних, загально-професійних та професійно-орієнтованих 

дисциплін; 

¶ 2 предметні аудиторії: 

- 347 – 89,7 кв.м.; 

- 325 – 90 кв.м. 

¶ приміщення кафедри – аудиторії 279, 290 – 57,9 кв.м.; 

¶ кабінет завідувача кафедрою – аудиторія 285 – 18,3 кв.м.; 

¶ кабінет завідувача лабораторіями – аудиторія 79 – 11,5 кв.м.; 

¶ 3 науково-дослідні лабораторії: 

- аудиторія 279
а
 - 18 кв.м.; 

- аудиторія 347
а
 – 16,8 кв.м.; 

- аудиторія 286 – 20 кв.м, комп’ютерний клас аспірантів; 

¶ майстерню – аудиторію 75 – 17,2 кв.м. 

Загальна площа службових приміщень кафедри становить 219,7 м
2
, 

предметних аудиторій 1173,2 кв. м. З урахуванням того, що студенти кафедри 

електрифікації промислових підприємств обслуговуються багатьма кафедрами і 

підрозділами університету, на одного студента денної форми навчання припадає 

13,1 м
2
 аудиторного фонду, що відповідає вимогам до навчальних закладів. На 

одного штатного викладача припадає 15 м
2
 службових приміщень. 

Перелік лабораторій та спеціалізованих кабінетів, які забезпечують 

виконання навчального плану за спеціальністю 8.05070204 «Електромеханічні 

системи автоматизації та електропривод»,  наводиться у таблиці 10.  
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Перелік спеціалізованих комп’ютерних лабораторій, які забезпечують 

виконання навчального плану за спеціальністю 8.05070204 «Електромеханічні 

системи автоматизації та електропривод»,  наведений у таблиці 11. 

Санітарно - технічний стан приміщень в цілому відповідає нормативу. Всі 

студенти та викладачі проходять інструктаж щодо дотримання вимог техніки 

безпеки та протипожежної безпеки. 

Технічне оснащення навчального процесу здійснюється за допомогою 

технічних засобів під час викладання лекцій, проведення лабораторних та 

практичних занять. Важливим напрямком покращення організації навчального 

процесу є його комп’ютеризація.  

Під час проведення практичних занять, виконання лабораторних робіт, 

курсових робіт застосовується комп'ютерна техніка, яка розміщена у трьох 

комп’ютерних класах кафедри. Крім того, викладачі і студенти кафедри 

користуються університетським комп’ютерним центром, що оснащений 

сучасними ПЕОМ. На кафедрі постійно ведеться робота з оновлення технічних 

засобів навчання. Застарілі технічні засоби навчання і обладнання списуються, а 

нові, які відповідають сучасним вимогам, купуються.  

Так, протягом останніх трьох років матеріально-технічну базу кафедри 

електрифікації промислових підприємств було поповнено 4 ноутбуками, 17 

цифровими мультиметрами, 2 двоканальними осцилографами, 1 ватметр-кліщі 

змінного струму, мультимедійним проектором. 

На теперішній час майже всі навчально-методичні матеріали, що розроблені 

викладачами кафедри, знаходяться в системі Moodle, що надає можливість 

студентам більш якісно вести самостійну роботу, підготовку до контрольних 

робіт та іспитів. Підготовкою методичних матеріалів з використанням ПЕОМ 

займаються всі викладачі кафедри.  

Важливе місце у практичній підготовці фахівців займає інформаційно-

комп’ютерний центр (ІКЦ) ДВНЗ «ПДТУ», який є на сьогодні підрозділом відділу 

інженерного та поліграфічного забезпечення навчального процесу. До структури 

центру входять лабораторія методики, лабораторія інформаційного забезпечення, 

лабораторія технічних і мережних технологій та програмного забезпечення. 
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Сьогодні в ІКЦ функціонують: сервер Internet на платформі IBM PC Pentium з 

операційною системою UNIX; сервер поштових та інформаційних послуг; 

сервери Novel; персональні комп’ютери для розробки програмного забезпечення, 

адміністрування мережі та проведення сервісного обслуговування підрозділів. 

Центр забезпечує комп’ютерні робочі місця для професорсько-

викладацького складу та студентів університету. 

Підрахунок кількості робочих комп’ютерних місць на 100 студентів: 

кількість студентів 1295х4+(1580х5)х0,2+825х1,5+(612х2)х0,2=8347 

кількість комп’ютерних місць на 100 студентів 1090х100/8347=13,06. 

Рівень оснащеності навчального процесу технічними засобами навчання на 

кафедрі, як видно з вищенаведеного, відповідає в повній мірі сучасним вимогам у 

підготовці спеціалістів по даній спеціальності.  

В ДНВЗ «Приазовський державний технічний університет» є всі умови для 

роботи, навчання і проживання співробітників та студентів, організація та 

реалізації системи оздоровлення і лікування, вирішення інших соціальних питань. 

Наведений аналіз дозволяє зробити висновок, що матеріально-технічне 

забезпечення навчального процесу на кафедрі електрифікації промислових 

підприємств та ДВНЗ «ПДТУ» в цілому відповідає вимогам МОН України щодо 

акредитації спеціальності 8.05070204 «Електромеханічні системи автоматизації 

та електропривод»   за освітньо-кваліфікаційним рівням «магістр». 
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Таблиця 8.  

ІНФОРМАЦІЯ ПРО ПРИМІЩЕННЯ (НАВЧАЛЬНІ ПЛОЩІ), ЩО ВИКОРИСТОВУЮТЬСЯ У НАВЧАЛЬНОМУ 

ПРОЦЕСІ 

№ 

з/п 
Адреса приміщення 

Власник 

майна 

Площа 

(кв. м.) 

Документ на 

право власності 

(свідоцтво) 

Договір оренди Документ 

про 

відповідність 

санітарним 

нормам 

Документ про 

відповідність 

вимогам правил 

пожежної 

безпеки 

Документ про 

відповідність 

нормам з охорони 

праці 

Строк дії 

договору 

оренди 

(з__по__) 

Наявність 

державної 

реєстрації 

Наявність 

нотаріального 

посвідчення 

1 вул. Апатова, 115 ДВНЗ 

«ПДТУ» 

16940,2 САА № 488086 
- - - + + + 

2 вул. Апатова, 115а ДВНЗ 

«ПДТУ» 

4561,8 САА № 488086 
- - - + + + 

3 вул. Апатова, 115б ДВНЗ 

«ПДТУ» 

7602,6 САА № 488086 
- - - + + + 

4 вул. Грецька, 29 ДВНЗ 

«ПДТУ» 

1858,9 САА № 488088 
- - - + + + 

5 вул. 

Університетська, 7 

ДВНЗ 

«ПДТУ» 

12523,5 САА № 488087 
- - - + + + 

6 вул. Казанцева, 16а ДВНЗ 

«ПДТУ» 

1140,8 САА № 488089 
- - - + + + 

7 вул. Апатова, 115в ДВНЗ 

«ПДТУ» 

1586,8 САА № 488086 
- - - + + + 

8 вул. Таганрозька, 

17 

ДВНЗ 

«ПДТУ» 

2376,3 свідоцтво № 311 
- - - + + + 

9 вул. .Казанцева, 3а ДВНЗ 

«ПДТУ» 

3910,9 свідоцтво № 493 
- - - + + + 

10 вул. Апатова, 140 ДВНЗ 

«ПДТУ» 

5657,5 свідоцтво № 481 
- - - + + + 

11 пр. Металургів, 54 ДВНЗ 

«ПДТУ» 

6283,9 ЯЯЯ № 339586 
- - - + + + 

12 вул. Апатова, 132 ДВНЗ 

«ПДТУ» 

4941,60 свідоцтво № 33 
- - - + + + 

13 вул. Апатова, 115г ДВНЗ 

«ПДТУ» 

472,30 САА № 488086 
- - - + + + 
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Таблиця 11.  

ОБЛАДНАННЯ, УСТАТКУВАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СПЕЦІАЛІЗОВАНИХ КОМП`ЮТЕРНИХ 

ЛАБОРАТОРІЙ, ЯКІ ЗАБЕЗПЕЧУЮТЬ ВИКОНАННЯ 

НАВЧАЛЬНОГО ПЛАНУ З НАПРЯМУ ПІДГОТОВКИ 

(СПЕЦІАЛЬНОСТІ) 8.05070204 «Електромеханічні системи 

автоматизації та електропривод» 

 

№ 

п/п 

Найменування 

комп’ютерної 

лабораторії її 

площа 

Найменування 

дисципліни за 

навчальним 

планом 

Модель і 

марка 

персональних 

комп’ютерів, 

їх кількість 

Назви пакетів 

прикладних 

програм (в 

тому числі 

ліцензованих) 

Можливість 

доступу до 

Інтернет, 

наявність 

каналів 

доступу 

(так/ні) 

1 2 3 4 5 6 

1 Лабораторія  

№ 325а 

«Електро-

магнітних та 

електромеханік-

них перехідних 

процесів» (76 м
2
) 

Інформаційні 

технології в 

електроенерге-

тиці 

 

12 ПЕОМ (Intel 

Celeron 800, 

486) 

ПЗ вільного 

доступу: 

 

1. Scilab 

 

так 

2 Лабораторія № 

383 «Промисло-

вої електроніки і 

систем 

керування» 

(65 м
2
) 

Програмне 

керування 

електромеханіч-

ними системами 

10 ПЕОМ (Intel 

Celeron 2200) 

ПЗ вільного 

доступу: 

 

1. BASCOM-

AVR 

2. AVR Studio  

6.0 

так 

3 Лабораторія 

комп’ютерного 

центру № 238.3 

(72 м
2
) 

Математичне 

моделювання 

електромеха-

нічних  та 

електротехніч-

них систем 

 

Core2Duo 1800 

11 шт 

ПЗ вільного 

доступу: 
Adobe Acrobat 

Reader, WinDjView, 

Google Chrome, 

FAR Manager, 7-

Zip, Microsoft 

Office Word Viewer, 

Microsoft Office 

Excel Viewer, 

Microsoft Office 

PowerPoint Viewer, 

FastStone Image 

Viewer, Paint.NET, 

VLC media player, 

Free Pascal, Code 

Blocks, DWG 

TrueView 

Ліцензійне ПЗ: 

так 
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10. Навчально-методичне забезпечення спеціальності 8.05070204 

«Електромеханічні системи автоматизації та електропривод» 

Для навчальних дисциплін навчального плану викладачами кафедри 

електрифікації промислових підприємств розроблено методичні вказівки до 

семінарських і практичних занять, а також завдання для лабораторних робіт і 

контрольних робіт для студентів денної та заочної форми навчання. Завдання 

для самостійної підготовки студентів розробляються для усіх дисциплін 

навчального плану. 

Усі навчальні дисципліни, що входять до програми підготовки магістрів 

зі спеціальності 8.05070204 «Електромеханічні системи автоматизації та 

електропривод» на 100 % забезпечені методичними матеріалами. Всі 

методичні матеріали також доступні для студентів в електронному вигляді 

через мережу Internet та сайт дистанційного навчання. 

Засоби діагностування якості вищої освіти включають в себе питання до 

іспитів та заліків, тези, тестові завдання, задачі, пакети контрольних завдань 

для комплексної перевірки знань з дисципліни та інше. Вони розробляються 

викладачами кафедри з урахуванням освітньо-кваліфікаційної характеристики 

фахівця, освітньо-професійної програми, робочих програм навчальних 

дисциплін. 

Склад цього виду методичного забезпечення навчального процесу 

залежить від виду контролю: 

- вхідний (визначає початковий рівень та ступінь 

диференційованості знань у групі з метою забезпечення 

максимальної індивідуалізації викладання); 

- поточний контроль як аудиторної, так і самостійної роботи 

студентів; 

- підсумковий семестровий контроль (залік, іспит); 

- контроль залишкових знань; 

- контроль ректорських та комплексних контрольних робіт з 

дисциплін. 
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Методичне забезпечення контрольних робіт з кожної дисципліни 

включає пояснювальну записку, зміст структурних частин, серед яких: 

теоретична частина, практична частина, критерії оцінювання, перелік 

нормативно-довідкової літератури. 

Курсова робота виконується з метою закріплення, поглиблення та 

узагальнення знань, здобутих студентом, та їх застосування для комплексного 

вирішення фахового завдання. Орієнтовна тематика курсових робіт 

складається кафедрою за провідною в навчальному році нормативною 

дисципліною. Керівництво курсовими роботами доручається найбільш 

кваліфікованим викладачам. Тематика курсових робіт відповідає завданням 

навчальної дисципліни і тісно пов’язується з практичними потребами фаху.  

Захист курсової роботи проводиться перед комісією у складі наукового 

керівника та одного з викладачів кафедри. Результати захисту курсової роботи 

оцінюються за стобальною шкалою. Курсові роботи зберігаються на кафедрі 

протягом трьох років, потім списуються в установленому порядку.  

Для отримання кваліфікаційного рівня «магістр» студентами 

виконується магістерстка робота. Для підготовки магістерських робіт на 

кафедрі розроблені та затверджені методичні вказівки, які містять 

рекомендації і вимоги, щодо написання магістерської роботи та її оформлення, 

а також основну тематику.  

Контрольні заходи, які застосовуються на кафедрі електрифікації 

промислових підприємств, включають: вхідний, поточний, проміжний, 

підсумковий контроль (семестровий і державну атестацію). 

З усіх дисциплін навчального плана розроблені критерії оцінюваня знань 

та вмінь студентів. 

Організація практичної підготовки регламентується Положенням про 

проведення практики студентів вищих навчальних закладів України. Практика 

студентів проводиться на великих підприємствах регіону (металургійні 

комбінати ПАТ «МК «Азовсталь», ПАТ «ММК ім. Ілліча», ПАТ ДТЕК 

«Донецькобленерго», «Маріупольські магістральні мережі»), у наукових, 
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науково-дослідних установах, на підприємствах сектору малого бізнесу у 

регіоні та ін..  

 Таким чином, можна зробити висновок, що методичне забезпечення 

навчального процесу на кафедрі електрифікації промислових підприємств та 

ДВНЗ «ПДТУ» в цілому відповідає вимогам МОН України щодо ліцензування 

спеціальності 8.05070204 «Електромеханічні системи автоматизації та 

електропривод»   за освітньо-кваліфікаційним рівнем «магістр». 
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Таблиця 13.  

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАЛЬНИМИ ПРОГРАМАМИ 

№ 

п/п 

Найменування дисципліни 

за навчальним планом 

Відмітка про 

наявність 

програми 

(так/ні) 

Найменування 

розробника 

програми 

1 2 3 4 

спеціальність 8.05070204 «Електромеханічні системи автоматизації та 

електропривод» 

1. Цикл соціально-гуманітарної підготовки 

1.  Ділова іноземна мова так ДВНЗ «ПДТУ» кафедра 

іноземної мови  

Межуєва І.Ю. 

2.  Внутрішньофірмовий менеджмент так ДВНЗ «ПДТУ» кафедра 

менеджменту  

Шлапак Н.С. 

3.  Педагогіка вищої школи так ДВНЗ «ПДТУ» кафедра 

соціології та соціальної 

роботи  

Харабет В.В. 

2. Цикл професійної та практичної підготовки 

4.  Електромеханічні системи автоматизації 

металургійних установок 

так ДВНЗ «ПДТУ» кафедра 

електрифікації пром. 

підприємств  

Скосирєв В.Г. 

5.  Інформаційні технології в 

електроенергетиці 

так ДВНЗ «ПДТУ» кафедра 

електрифікації пром. 

підприємств  

Нестерович В.В. 

6.  Математичне моделювання процесів та 

електроенергетичних систем 

так ДВНЗ «ПДТУ» кафедра 

електрифікації пром. 

підприємств  

Саєнко Ю.Л. 

7.  Програмне забезпечення автоматичних 

систем керування електроприводами 

так ДВНЗ «ПДТУ» кафедра 

електрифікації пром. 

підприємств  

Бараненко Т.К. 

8.  Частотно-регульований електропривод так ДВНЗ «ПДТУ» кафедра 

електрифікації пром. 

підприємств  

Жежеленко І.В. 

9.  Науково-дослідна робота студентів так ДВНЗ «ПДТУ» кафедра 

електрифікації пром. 

підприємств  

Скосирєв В.Г. 

3. Цикл дисциплін вільного вибору студентів 
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Таблиця 14.  

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПЛАНАМИ, ЗАВДАННЯМИ, МЕТОДИЧНИМИ 

РЕКОМЕНДАЦІЯМИ, КОНТРОЛЬНИМИ РОБОТАМИ 

№ 

п/

п 

Найменування 

дисципліни за 

навчальним планом 

Інформація про наявність(«+», «-» або немає потреби) 

Плани 

семінар-

ських 

занять 

Плани 

практич-

них 

занять 

Плани  

(завдання) 

лабора-

торних 

робіт 

Завдання 

для  

самостій-

ної 

роботи 

студентів

* 

Методич-

ні реко-

мендації з 

виконан-

ня кон-

трольних 

робіт для 

студентів 

заочників 

Комп-

лексні 

конт-

рольні 

роботи 

1 2 3 4 5 6 7 8 

спеціальність 8.05070204 «Електромеханічні системи автоматизації та електропривод» 

1. Цикл соціально-гуманітарної підготовки 

1.  Ділова іноземна мова - + - +ІТ + - 

2.  Внутрішньофірмови

й менеджмент 
- + - +ІТ + - 

3.  Педагогіка вищої 

школи 
- + - +ІТ + - 

2. Цикл професійної та практичної підготовки 

4.  Електромеханічні 

системи 

автоматизації 

металургійних 

установок 

- - + +ІТ + + 

5.  Інформаційні 

технології в 

електроенергетиці 

- + - +ІТ + + 

6.  Математичне 

моделювання 

електромеханічних 

та електротехнічних 

систем 

- + - +ІТ + + 

7.  Програмне 

забезпечення 

автоматизованих 

систем керування 

електроприводами 

- + - +ІТ + + 

8.  Частотно-

регульований 

електропривод 

- + - +ІТ + + 

9.  Науково-дослідна 

робота студентів 
- - - +ІТ - - 

3. Цикл дисциплін вільного вибору студентів 

10.  Електромагнітна 

сумісність 
- + - +ІТ + + 
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11. Інформаційна база 

 

Бібліотека ДВНЗ «Приазовський державний технічний університет» є 

невід’ємною частиною інформаційного простору. Зберігаючи традиції 

найкраща бібліотека регіону впроваджує нові інформаційні технології. 

Загальний фонд бібліотеки становить 521798 примірників, в тому числі 

навчальної літератури – 212451 примірників, наукової літератури – 283516 

примірників. Кількість фахових періодичних видань складає 91019 одиниці.  

Робота у даному контексті потребує реалізації наступних направлень в 

діяльності бібліотеки: 

-створення цифрової колекції; 

-інтеграція ресурсів бібліотеці з інформаційними ресурсами 

університету; 

-організація системи електронної доставки документів; 

-розвитку навичок інформаційної культури. 

Значно розширено доступ до електронних ресурсів завдяки участі у 

проекті ELibUkr «Електронна бібліотека України». У продовж року читачі 

отримали безкоштовний тріал доступ до п'яти баз даних - Cambridge Journals 

Online, OECD iLibrary, Де Гройтер (De Gruyter), Cambridge Core, 

ЕБС Бібліокомплектатор, - які налічують в цілому більше 40 000 

повнотекстових публікацій. 

В результаті підписання угоди з консорціумом e-VERUM, протягом 

січня 2016 року університет був підключений до наукометричної пошукової 

платформі Web of Science 

Автоматизовані робочі місця з безкоштовним Internet для користувачів 

бібліотеки мають усі читальні зали та кімната каталогів. На теріторії 

бібліотеки працює система безпровідного підключення до мережі Internet Wi –

 Fi. 

В університеті організовані електроні читальні зали для самостійної 

роботи викладачів, співробітників і студентів університету з метою надання 
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доступу до інформаційних ресурсів, що мають наукове і освітнє значення, 

довідково – бібліографічної, фактографічної та повнотекстової інформації, а 

також для проведення занять з використанням сучасних комп’ютерних 

технологій. Електроні читальні зали розташовані в навчальних корпусах 

університету і мають у своєму складові понад 70 автоматизованих робочих 

місць.  

Крім пошуку і надання запозичених ресурсів, бібліотека займається 

збором, розміщенням і зберіганням інформації на чотирьох сайтах власної 

генерації, які включають у себе більше 30 тис. електронних документів.  

Сайт навчально-методичних (http://umm.pstu.edu) матеріалів налічує 

понад 8700 документів. Програмне забезпечення сайту дозволяє здійснювати 

пошук і структурування інформації за ключовими словами, автором, назвою, 

роком та видом видання, факультетом, кафедрою. Для всіх користувачів 

доступна статистика загальної кількості матеріалів. Сайт НММ поповнюється 

також монографіями, підручниками і навчальними посібниками викладачів 

ПДТУ, які з 2014 р проходять обов'язкове грифування Вченою радою ун-ту та 

доступні нашим користувачам в авторизованому режимі. 

З 2011 року бібліотека веде роботу по формуванню колекції наукових 

публікацій викладачів вузу (eIRPSTU - http://eir.pstu). Головне завдання 

інституційного репозиторію - накопичення, систематизація та зберігання в 

електронному вигляді інтелектуальних продуктів наукової громадськості 

університету, надання відкритого доступу до них засобами Інтернет-

технологій, поширення цих ресурсів в середовищі світового науково-

освітнього простору. На сьогодні база даних сховища налічує більш 6000 

електронних документів з чотирьох вузівських збірок та матеріалів 

конференцій ПДТУ. Ведеться робота по наповненню сайту як новими, так і 

ретро публікаціями.  

Для поширення досліджень в світовому науковому співтоваристві і 

зростання рівня цитованості, інституційний репозиторій зареєстрований в 

міжнародних відкритих архівах ROAR і OpenDOAR. 
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На базі сховища створені особисті колекції викладачів вузу. Предметом 

таких колекцій є інформаційні ресурси, що містять дані про життя і результати 

наукової діяльності вчених-педагогів. Їх переваги очевидні: простота і 

багатофункціональність пошуку, віддалений доступ, консолідація великого 

числа публікацій на одній пошуковій платформі. Всього на сайті сховища 

сформовано 319 особистих колекцій викладачів ПДТУ. 

Зі збільшенням контенту сайту зростає і кількість відвідувань - з 15 000 

в 2011 р до 46 000 на 2015. За останніми даними, в міжнародному рейтингу 

Webometrics в сегменті українських репозитаріїв електронний архів ПДТУ 

займає 17 місце з 49, піднявшись за 2015 рік на 17 позицій . 

В 2016 році був істотно модернізований Офіційний сайт бібліотеки 

ПДТУ (http://ntb.pstu.edu). Зроблено перехід на нову програмну платформу, 

розширено функціонал, доповнена структура сайту, змінено його дизайн. 

Основна мета переробки - надання найбільш актуальною і затребуваною 

користувачами інформації. Зокрема, на сайті розміщено структурований 

список 400 електронних наукових журналів України і Росії відкритого доступу 

з прямими посиланнями на архіви. Представлений перелік лекцій, семінарів і 

тренінгів, що проводяться співробітниками бібліотеки. Реалізовано онлайн-

сервіси - віртуальна довідкова служба, електронний формуляр і електронний 

каталог, який поєднав в собі всі функції традиційних каталогів: облікову, 

інформаційну, пошукову та на сьогодні налічує понад 370 000 бібліографічних 

описів. 

Для бібліографічного обслуговування відділеного користувача на сайті 

бібліотеки створена віртуальна довідкова служба, яка дозволяє отримати 

інформацію про наявність у фондах бібліотеки ДВНЗ «ПДТУ»  конкретного 

видання, підібрати список літератури, професійно скласти бібліографічний 

опис документів. Крім того, за запитами користувачів надається коротка 

інформація про конкретний факт або подію.  

http://ntb.pstu.edu/
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Бібліотека є членом п’яти корпоративних проектів – міжнародних 

ELibUkr, e-VERUM, МАРС (Міжрегіональний аналітичний розпис статей), 

ІРБІС-корпорація та Маріупольської корпорації міських бібліотек. 

Використовуючи традиційні і прогресивні бібліотечні форми, бібліотека 

університету проводить культурно – просвітницькі заходи. Протягом року 

бібліотекою проводиться понад 100 масових заходів, серед яких –

 бібліографічні огляди (тематичні, інформаційні), бесіди, літературні вечори, 

конференції, презентації книг, тематичні та інформаційні виставки і перегляди 

літератури. 

Бібліотека університету впроваджує нові бібіліотечно – інформаційні 

технології, зберігаючи традиції, прагне трансформуватися в інтегрований 

інформаційний, науково – освітній, дослідницький, культурологічний, 

видавницький центр з завданням широкого спектру інформаційних послуг та 

функціями досвідченого навігатора з інформаційних потоків. 

Важливим завданням бібліотеки є робота з підвищення інформаційної 

грамотності користувачів. Традиційно щороку всі студенти першого курсу 

денної форми навчання відвідують два заняття з основ інформаційної 

грамотності, мета яких - формування у слухачів вміння орієнтуватися в 

інформаційному просторі вузу. Студентів знайомлять зі структурою і 

правилами користування бібліотеки, її основними ресурсами та сервісами, 

проводять практичні заняття по роботі з довідково-бібліографічним апаратом і 

складання списків літератури. 

Програма занять з аспірантами першого року навчання орієнтована на 

знайомство майбутніх науково-педагогічних працівників з найбільш 

значущими ресурсами наукової інформації України та світу, наукометричними 

показниками і базами даних, з основними правилами пошуку джерел для 

публікацій. 

До послуг користувачів три  абонементи та чотири читальних залів на 

300 посадкових місць. Загальна площа приміщень бібліотеки становить 2021,0 
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м
2
,  у т.ч.: для зберігання фондів - 567,9 м

2
, для обслуговування користувачів  - 

1320,1 м
2
. На одне місце припадає 5,1 студентів денного відділення. 

Таким чином, на сьогодні реалізовані наступні складові електронної 

бібліотеки вузу: 

- доступ до електронних баз даних наукової і навчальної інформації як 

власної генерації, так і запозичених; 

- інтерактивне персоналізоване і диференційоване обслуговування 

користувачів бібліотеки; 

- забезпечення цифровими інформаційними послугами, такими як 

онлайн-бібліографія, віртуальні виставки, електронний формуляр; 

- часткова модернізація технологічної інфраструктури науково-технічної 

бібліотеки. 

Підготовка фахівців за спеціальністю 8.05070204 «Електромеханічні 

системи автоматизації та електропривод» забезпечена навчальними 

підручниками, посібниками, довідковою та іншою навчальною літературою, а 

також фаховими періодичними виданнями (таблиці 19, 20). 
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Таблиця 19.  

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАЛЬНИМИ ПІДРУЧНИКАМИ, 

ПОСІБНИКАМИ, ДОВІДКОВОЮ ТА ІНШОЮ НАВЧАЛЬНОЮ 

ЛІТЕРАТУРОЮ 

 

 

з

/

п 

Найменування 

навчальної 

дисципліни 

Автор 

підручника 

(навчального 

посібника тощо) 

Найменування 

підручника 

(навчального 

посібника тощо) 

Найменування 

видавництва, 

рік видання 

Кількіст

ь 

примірн

иків* 

1 2 3 4 5 6 

1.  Ділова іноземна 

мова 

 

Л.В.Федоря-

ченко 

О.В.Куровська 

Особливості 

ділового письма 

англійською 

мовою: 

Практичний 

посібник 

К.: Товариство 

«Знання», КОО,  

1998  р. 

укр. 

 

65 

N.Brieger 

J.Comfort 

S.Hughes 

Business 

Contacts: 

Materials for 

developing 

listening and 

business speaking 

skills for students  

of Business 

English 

C.West, 2000 р. 

англ. 

30 

2.  Педагогіка 

вищої школи 

Батышев С. Я.,  

Шапоринс-

кий С.А. 

Основы 

профессиональ-

ной педагогики 

М.:  ЭКОМ 1997  

р. 

рос. 

  

37 

Н. Г. Ничкало 

 та інші 

Педагогічна 

книга майстра 

виробничого 

навчання 

К.: Вища шк.,  

1998  р. 

укр. 

  

34 

3.  Внутрішньо-

фірмовий 

менеджмент 

Ильин А.И. Планирование 

на предприятии: 

Учебник 

Мн.: Новое 

знание, 2001  р. 

рос. 

20 

Медведев И.А Организация 

планирования и 

управление 

производством 

на металлур-

гических 

предприятиях. 

К.; Донецк: Вища 

шк., 2004  р. 

рос. 

 

66 

4.  

Електромагнітна 

сумісність  

 

 

Жежеленко И.В., 

Саенко Ю.Л.  

 

Показатели 

качества 

электроэнергии 

и их контроль на 

промышленных 

предприятиях 

М.: 

Энергоатомиздат, 

2000, рос. 

 

10 
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Жежеленко І.В., 

Саєнко Ю.Л.  

Електромагнітна 

сумісність у 

системах 

електропоста-

чання 

Д., Нац.гірнич.ун-

т, 2009, укр.  
20 

5.  

 

Електромеханічн

і системи 

автоматизації 

металургійних 

установок 

Бычков В.П. 

Електропривод и 

автоматизація 

металлургичес-

кого 

производства 

М.: Высшая 

школа, 1997, рос. 

 

12 

Капунцов Ю.Д. 

Электрооборудо

вание и 

электропривод 

промышленных 

установок 

М.: Высшая 

школа, 1979, рос. 
14 

6.  Інформаційні 

технології в 

електроенергети

ці 

Шафрин Ю. А. Основы 

компьютерной 

технологии. 

Москва: ABF,  

1996  р. 

рос. 

 

80 

7.  Математичне 

моделювання 

електромеханіч-

них та електро-

технічних 

систем 

Кофанов Ю.Н., 

Грачев Н.Н., 

Шалумов А.С. 

Математическое 

моделирование в 

задачах защиты 

РЭС от механи-

ческих воздей-

ствий 

М.:МИЭМ, 1992  

р. 

рос. 

 

90 

8.  Охорона праці в 

галузі 

Долин П.А. Техника безо-

пасности в 

электроэнерге-

тических 

установках 

Киев, 2003 П 

«Техника безопас-

ности в 

электроэнерге-

тических 

установках» 

50 

9.  Програмне 

забезпечення 

автоматизованих 

систем 

керування 

електроприво-

дами 

Корнеев В. В.  

Киселев А. В. 

Современные 

микропроцессор

ы 

"БХВ-Петербург", 

2003 
18 

Деменков Н.П. 

Языки 

программирован

ия пром. 

контроллеров. 

М.: Из-во МГТУ 

им. Н.Э. Баумана, 

2004 г. 

13 

10.  Програмне 

керування 

електромеханічн

ими системами 

Угрюмов Е. П.  
Цифровая 

схемотехника 

СПб: БХВ. С. 

Петербург, 2000, 

рос. 

2 

Деменков Н.П. 

Языки 

программирован

ия пром. 

контроллеров. 

М.: Из-во МГТУ 

им. Н.Э. Баумана, 

2004 г. 

4 

Щелкунов Н. Н., 

Дианов А. П. 

Микропроцес-

сорные средства 

и системы 

М. Радио и связь, 

1999, рос. 
4 

11.  Цивільний 

захист 

Шоботов В. М. Гражданская 

оборона. 

Учебное пособие 

Мариуполь, 

ПГТУ,  

2002  р. 

рос. 

98 
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12. Результати освітньої діяльності спеціальності  8.05070204 

«Електромеханічні системи автоматизації та електропривод» 

 

 

В порядку аналізу якості підготовки фахівців в останньому семестрі були 

проведені комплексні (кваліфікаційні) контрольні роботи (ККР) з професійно-

орієнтованих (фахових) дисциплін. Результати цих контрольних робіт, а також 

результати останньої екзаменаційної сесії наведені у таблицях 22-22.1. 

(Навчальними планами підготовки магістрів зі спеціальності  8.05070204 

«Електромеханічні системи автоматизації та електропривод» не передбачені 

дисципліни фундаментального циклу, а підсумковий контроль для дисциплін 

соціально-гуманітарного циклу здійснюється у формі заліків.)  Підсумки 

виконання комплексних кваліфікаційних контрольних робіт показують, що 

студенти спроможні мобілізувати знання, одержані при вивченні відповідних 

дисциплін. Абсолютна успішність в цілому по спеціальності за результатами 

виконання ККР становить: 

Цикл Успішність Якість 

професійної та практичної підготовки 

магістрів 

100 % 89 % 

Показники абсолютної успішності, а також якості навчання за підсумками 

попередньої перед виконанням ККР екзаменаційної сесії з тих же дисциплін 

становили: 

Цикл Успішність Якість 

професійної та практичної підготовки 

магістрів 

100% 100% 

Завдання до ККР з усіх дисциплін складалися у відповідності до вимог 

«Методичних вказівок щодо організації і проведення ректорського контролю 

якості підготовки студентів ПДТУ». 

Аналіз показників успішності студентів як при виконанні ККР, так і за 

підсумками екзаменаційної сесії, свідчить, що абсолютна успішність, а також 

якість навчання як з окремих дисциплін відповідають акредитаційним вимогам і 

загальним тенденціям навчального процесу. 
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Вагомою складовою частиною підготовки фахівців є курсове проектування. 

За період навчання студенти виконують 1 курсовий проект (курсову роботу). 

З дисциплін професійної та практичної підготовки магістрів виконується 

курсова робота з дисципліни «Частотно-регульований електропривод». 

Курсова робота відповідає вимогам ОПП спеціальностей, на 100 % 

забезпечена навчально-методичною документацією, програмами, комп’ютерними 

класами тощо. 

Успішність виконання курсових проектів (робіт) за останні роки не 

знижується і у середньому складає 100 % при середній якості 70 %. 

Порядок проходження практик та обсяги робіт регламентуються 

методичними вказівками з проходження переддипломної практики. Навчальним 

планом підготовки магістрів зі спеціальності 8.05070204«Електромеханічні 

системи автоматизації та електропривод» - магістерської практики. За 

результатами підсумкового контролю проходження практик успішність становить 

100 % (магістерська практика). 

Із студентами кафедри проводиться організаційно-роз’яснювальна робота 

щодо подальшого працевлаштування. Під невпинним контролем керівних 

структур університету, деканату та кафедр знаходиться інформація про місця 

практики, проводиться організаційна робота із створення нових баз практики і 

робочих місць для випускників на перспективу. 

Кафедра починає роботу з працевлаштування майбутніх магістрів та 

спеціалістів на третьому-четвертому курсах. При цьому враховується місце 

проживання батьків студентів, особливості регіону, наявність підприємств та 

перспектива їх розвитку. 

Кафедра підтримує зв’язок із випускниками шляхом надання консультацій 

при вирішенні складних виробничих проблем, під час проведення практики 

студентів на тих підприємствах, де працевлаштовані випускники. 

З метою покращення становища з підбором контингенту студентів, 

прискорення їх адаптації у виробничу сферу ведеться вивчення ринку 

спеціалістів, пошук підприємств – споживачів майбутніх фахівців і стосовно них 

– підбір абітурієнтів та їх спеціальна підготовка через особливу тематику 
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курсових, магістерських і дипломних робіт. 

Інформація про підготовку випускників обговорюється на засіданнях 

кафедри та науково-методичних семінарах. Шляхи вирішення багатьох 

виробничих задач, які часто виникають на підприємствах, включаються у плани 

лекційного, практичного та лабораторних курсів при вивченні спеціальних 

дисциплін. Досить часто виробнича проблематика знаходить своє вирішення у 

дипломних роботах студентів. 

Упродовж останніх років студенти, які навчаються за спеціальністю  

8.05070204 «Електромеханічні системи автоматизації та електропривод» щорічно 

приймають участь у студентських олімпіадах за спеціальністю, конкурсах 

студентських наукових робіт, де займають призові місця та мають можливість 

представляти університет на олімпіадах, конкурсах та конференціях обласного та 

всеукраїнського рівнів:  

- у 2013/2014 навчальному році студент гр. ЕПА-10М Євтушик М.О. 

отримав диплом 3 ступеня за перемогу на другому етапі Всеукраїнського 

конкурсу студентських наукових робіт з галузі науки «Електричні машини та 

апарати»; 

- у 2014/2015 навчальному році студент гр. ЕПА-10М Євтушик М.О. 

отримав диплом 2 ступеня за перемогу на другому етапі Всеукраїнського 

конкурсу студентських наукових робіт з галузі науки «Електротехніка та 

електромеханіка»; 

- у 2013/2014 навчальному році студент гр. ЕПА-08М Архирей М. отримав 

диплом 2 ступеня за перемогу на другому етапі Всеукраїнського конкурсу 

студентських наукових робіт з галузі науки «Електротехніка та електромеханіка»; 

Кафедра також щорічно отримує дані про потреби у молодих спеціалістах у 

відповідному відділі університету. В даний час широке розповсюдження 

отримала тенденція залучення студентів старших курсів для роботи в 

позаурочний час у різних промислових структурах, де студенти продовжують 

працювати після закінчення університету. У зв’язку з вищезазначеним, процес 

адаптації молодих спеціалістів значно спрощується та прискорюється. 

За період, що аналізується, диплом з відзнакою отримали випускники: у 
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2013 р. диплом з відзнакою отримали 1 випускник, у 2015 році - 2 випускника. 

Рівень успішності випускників при захисті дипломних робіт упродовж 

останніх років залишається на досить високому рівні. Частка випускників-магістрів, 

які захистили дипломну роботу на  „відмінно” та „добре” у 2015 – 2016 рр. 

становила 100%. 

Аналіз відгуків керівників від підприємств по стажуванню та 

переддипломній практиці, а також виконанню магістерських та дипломних робіт 

дає підстави стверджувати про високий професійний рівень підготовки 

випускників, відповідальність щодо виконання поставлених завдань. 

Навчальний заклад підтримує зв’язки з випускниками, запрошує їх на 

науково-практичні конференції, що проходять в ПДТУ; випускники, у свою 

чергу, запрошують представників навчального закладу та студентів на 

підприємства для ознайомлення з виробничим процесом. Таке стажування та 

переддипломна практика сприяє підвищенню професійних навичок студентів, 

орієнтуванню на ринку праці м. Маріуполя та Донецької області, допомагає 

студентам визначити свій майбутній професійний шлях. 

Таким чином, можна зробити висновок, що якість підготовки фахівців на 

кафедрі електрифікації промислових підприємств та ДВНЗ «ПДТУ» в цілому 

відповідає вимогам МОН України щодо подальшої акредитації спеціальності 

8.05070204 «Електромеханічні системи автоматизації та електропривод». 
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Таблиця 22.1 

РЕЗУЛЬТАТИ СЕСІЇ 

З НАПРЯМУ ПІДГОТОВКИ (СПЕЦІАЛЬНОСТІ) 8.05070204 «Електромеханічні системи автоматизації та 

електропривод» 
 

№ Дисципліна Шифр та назва 

спеціальності 
Група Кількість 

студентів 
Одержали оцінки  

Абсолютна 

цспішність 
% 

 

Якість 

 
% 

«5» % «4» % «3» % «2» % 

90-100 74-89 60-73 1-59 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

8.05070204 Магістр 

ɿ ʮʠʢʣʫ ʧʨʦʬʝʩʽʡʥʦ ʦʨʽʻʥʪʦʚʘʥʠʭ ʜʠʩʮʠʧʣʽʥ 

1 Охорона праці в 

галузі 

8.05070204 

«Електром

еханічні 

системи 

автоматиза

ції та 

електропр

ивод» 

ЕПА-

11М 

3 1 

92 

33,3 2 

82/77 

66,6 - - - - 100 100 

2 Інформаційні 

технології в 

електроенергетики 

ЕПА-

11М 

3 1 

90 

33,3 2 

76/76 

66,6 - - - - 100 100 

3 Математичне 

моделювання 

електромеханічних 

систем 

ЕПА-

11М 

3 1 

90 

33,3 2 

75/77 

66,6 - - - - 100 100 

4 Програмне 

забезпечення 

автоматичних 

систем 

ЕПА-

11М 

3 1 

90 

33,3 2 

77/80 

66,6 - - - - 100 100 

Всього 3 4 33,3 8 66,6 - - - - 100 100 

 

 

 

 

Ректор               В.С.Волошин 











151 

13. Документи про відповідність приміщень санітарним, пожежним 
нормам 
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14. Копії документів що засвідчує право власності, оперативного 

управління, необхідний для завершення надання послуги, договори 

оренди 
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15. Перелік зауважень контролюючих органів, приписів 

 
 

У процесі минулої акредитації спеціальність 8.05070204 

«Електромеханічні системи автоматизації та електропривод»  були наведені 

наступні зауваження. 

1. Більш активно впроваджувати написання викладачами підручників 

та навчальних посібників зі спеціальних дисциплін для поліпшення якості 

навчання студентів. 

2. Ширше впроваджувати наукові розробки кафедри у виробництво на 

промислових підприємствах міста із залученням до подібних робіт здібних 

студентів та більш активно використовувати науковий доробок у 

навчальному процесі. 

3. Розширити практику захисту дипломних проектів на випрбництві 

на замовлення промислових підприємств з метою подальшого впровадження 

розробок у виробництво. 

4. Продовжити модернізацію та оснащення лабораторій сучасним 

обладнанням та технічними засобами навчання. 

З урахуванням наведених зауважень були проведені наступні заходи: 

1. За останні 5 років викладачами кафедри видано наступні навчальні 

підручники та навчальні посібники: 

1. Electromagnetic compatibility in electric power supply systems: 

textbook for institutions of higher education / I.V. Zhezhelenko, A.K. 

Shidlovskiy. G.G. Pivnyak, Yu.L. Sayenko. – Dnipropetrovsk: 

National Mining University, 2013. – 239 p. 

2. Жежеленко И.В. Электромагнитная совместимость в 

электрических сетях / И.В. Жежеленко, М.А. Короткевич. - 

Минск: Вышэйшая школа, 2012. - 197 с. 

3. Пивняк Г. Г. Расчеты показателей электромагнитной 

совместимости : учеб. пособие / Г. Г. Пивняк, И. В. Жежеленко, 

Ю. А. Папаика ; М-во образования и науки Украины, Нац. горн. 

ун-т. – Д. : НГУ, 2014. – 113 с. 
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4. Бурлака В. В. Схемотехніка активних випрямлячів у складі 

частотно-регульованого електропривода : навч. посіб. / В. В. 

Бурлака, С. К. Поднебенна. - Маріуполь : ПДТУ, 2015. - 154 с. : 

5. Дьяченко М. Д. Цифровая защита (аппаратное и алгоритмическое 

обеспечение) : учебное пособие / М. Д. Дьяченко, 

С. К. Поднебенная. - Мариуполь, ПГТУ, 2014. – 387 с. 

Крім того, у данний час викладачами кафедри підготовлено для 

видання ще 3 навчальних посібника.   

2. З метою впровадження наукових розробок кафедри у виробництво 

були укладені та виконані госпдоговірні роботи «Моніторінг режимів 

електричних мереж, від яких живляться перевантажні машини другого 

перевантажувального комплексу та вуглеперевантажувального комплексу 

(ВПК)», замовник - ДП «Маріупольський морський торговельний порт», 

обсяг фінансування – 97 тис. грн. (2013-2014 рр.) та «Підвищення надійності 

та ефективності системи електропостачання», замовник - ПАТ 

«МК «Азовсталь», обсяг фінансування – 330 тис. грн. (2014-2015 рр.). До 

виконання робіт було залучено студентів спеціальності 8.05070204 

«Електромеханічні системи автоматизації та електропривод». Наукові 

розробки кафедри застосовано у навчальному процесі: у магістерських 

роботах студентів спеціальності 8.05070204 «Електромеханічні системи 

автоматизації та електропривод», а також під час модернізації лекційних 

курсів «Засоби диспетчерського та технологічного управління», 

«Математичне моделювання процесів та електроенергетичних систем», 

«Теорія технічної діагностики систем автоматичного управління». 

3. Матеріально-технічне забезпечення навчального процесу постійно 

оновлюється, створені нові лабораторні стенди на основі частотних 

перетворювачів та сучасних промислових контролерів, створені дві 

мультимедійні лекційні аудиторії, для оснащення яких було придбано 2 

мультимедійних проектора та 2 ноутбука. Для оснащення лабораторій 

кафедри протягом останніх п’яти років було придбано 17 цифрових 

мультиметрів, 3 цифрових осцилографа Актаком АСК-2034, 2 цифрових 

осцилографа OWON PDS 50228, 6 струмовимірювальних кліщів Brymen BM-
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157, 5 універсальних вимірювачів потужності М 3301, 5 генераторів сигналів 

довільної форми G4911. 

Наведений аналіз показує, що у відповідності до зауважень 

контролюючих органів були розроблені та успішно реалізовані заходи по їх 

усуненню. 
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16. Копії документів що засвідчують рівень освіти, кваліфікації та 

громадянство ректора 
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17. Система забезпечення якості вищої освіти 

Система внутрішнього забезпечення якості вищої освіти в університеті 

є складовою системи забезпечення якості вищої освіти в Україні. Система 

забезпечення якості вищої освіти (система внутрішнього забезпечення якості) 

зі спеціальності 8.05070204 «Електромеханічні системи автоматизації та 

електропривод» відповідає вимогам Закону України «Про вищу освіту» від 

01.07.2014 р. № 1556-VII та передбачає здійснення наступних процедур і 

заходів: 

1) визначення принципів та процедур забезпечення якості вищої освіти; 

2) здійснення моніторингу та періодичного перегляду освітніх програм; 

3) щорічне оцінювання здобувачів вищої освіти, науково-педагогічних і 

педагогічних працівників вищого навчального закладу та регулярне 

оприлюднення результатів таких оцінювань на офіційному веб-сайті вищого 

навчального закладу, на інформаційних стендах та в будь-який інший спосіб; 

4) забезпечення підвищення кваліфікації педагогічних, наукових і 

науково-педагогічних працівників; 

5) забезпечення наявності необхідних ресурсів для організації 

освітнього процесу, у тому числі самостійної роботи студентів, за кожною 

освітньою програмою; 

6) забезпечення наявності інформаційних систем для ефективного 

управління освітнім процесом; 

7) забезпечення публічності інформації про освітні програми, ступені 

вищої освіти та кваліфікації; 

8) забезпечення ефективної системи запобігання та виявлення 

академічного плагіату у наукових працях працівників вищих навчальних 

закладів і здобувачів вищої освіти; 

9) інших процедур і заходів. 

Визначення та оцінювання якості змісту та результатів освітньої 

діяльності проводиться з використанням стандартів вищої освіти. 

Освітні (освітньо-професійна, освітньо-наукова) програми для 

спеціальності розробляються у відповідності до стандартів вищої освіти 

робочими групами, до складу яких входять керівник підрозділу, провідні 
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фахівці з даної спеціальності, представники роботодавців та студентського 

самоврядування. Освітня програма затверджується рішенням Вченої ради 

університету. На підставі освітньо-професійної (освітньо-наукової) програми 

факультет розробляє навчальний план для відповідної спеціальності. 

Навчальний план є нормативним документом, який визначає зміст навчання 

та регламентує організацію освітнього процесу. Навчальні плани та робочі 

навчальні плани розробляються робочими групами випускових кафедр. 

Робочі групи працюють під безпосереднім керівництвом завідувачів 

відповідних кафедр, а координацію їхньої діяльності та контроль за 

виконанням вимог щодо навчальних планів здійснює заступник декана з 

навчальної роботи. 

Навчальні програми дисциплін розробляються кафедрами згідно з 

вимогами відповідних освітніх програм підготовки фахівців. З метою 

забезпечення цілісності освітнього матеріалу, забезпечення професійної 

спрямованості змісту навчання, попередження дублювання, врахування 

міждисциплінарних зв’язків навчальні програми розглядаються методичною 

комісією того факультету, для спеціальності якого розроблено відповідну 

навчальну програму. Після ухвалення навчальної програми методичною 

комісією факультету вона затверджується рішенням ученої ради 

університету.  

Перегляд освітніх програм відбувається за результатами їхнього 

моніторингу. Критерії, за якими відбувається перегляд освітніх програм, 

формулюються як у результаті зворотного зв’язку з науково-педагогічними 

працівниками, студентами, випускниками та роботодавцями, так і внаслідок 

прогнозування розвитку галузі та потреб суспільства. 

Система оцінювання знань студентів включає вхідний, поточний, 

семестровий, ректорський контроль знань та атестацію здобувачів вищої 

освіти. 

Вхідний контроль проводиться на початку навчання в університеті з 

метою виявлення шкільного рівня підготовки, необхідного для засвоєння 

конкретної дисципліни та надання практичної індивідуальної допомоги 

студентам у поповненні необхідних знань. Проводить його науково-
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педагогічний працівник, якому доручено викладати відповідну дисципліну. 

Підсумки контролю обговорюються на кафедрі та плануються заходи щодо 

підвищення рівня знань студентів. 

Поточний контроль здійснюється протягом семестру під час 

проведення лекційних, практичних, лабораторних, семінарських занять і 

оцінюється сумою набраних балів. Основна мета поточного контролю – 

забезпечення зворотного зв’язку між науково-педагогічними працівниками та 

студентами у процесі навчання, забезпечення управління навчальною 

мотивацією студентів. Поточний контроль проводиться у формі усного 

опитування або письмового експрес-контролю. 

Семестровий підсумковий контроль проводиться у формі екзамену, 

диференційного заліку або заліку, визначених навчальним планом у терміни, 

передбачені графіком навчального процесу, та в обсязі навчального 

матеріалу, визначеному робочою програмою дисципліни. 

Критерії оцінювання є обов’язковою складовою робочої навчальної 

програми дисципліни. На початку семестру науково-педагогічний працівник, 

який викладає дисципліну, повинен ознайомити студентів зі змістом, 

структурою, формою екзаменаційної роботи, системою і критеріями її 

оцінювання. 

Ректорський контроль якості підготовки студентів з дисципліни є 

контролем стійкості знань, умінь та навичок і може проводитись за темами 

дисципліни, що була вивчена в попередньому семестрі, або за навчальною 

програмою всієї дисципліни як для перевірки готовності студентів до 

підсумкового контролю, так і для перевірки залишкових знань студентів. 

Пакет завдань для проведення ректорського контролю розробляється 

науково-педагогічними працівниками кафедри, які викладають відповідні 

дисципліни та затверджується на засіданні кафедри. Ректорський контроль 

проводиться у письмовій формі та у формі тестування. За підсумками 

проведення ректорського контролю знань студентів навчальним відділом 

проводиться його детальний аналіз, результати якого розглядаються на 

засіданнях кафедр, методичних комісій факультетів, вчений рад факультетів 

та доводяться до відома ректора. 
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Атестація здобувачів вищої освіти – це встановлення відповідності 

засвоєних здобувачами вищої освіти рівня та обсягу знань, умінь, інших 

компетентностей вимогам стандартів вищої освіти. Атестація випускників 

проводиться за акредитованими спеціальностями та завершується видачей 

документів встановленого зразка про присудження відповідного ступеня 

освіти та присвоєння здобутої кваліфікації. Атестація здійснюється відкрито і 

гласно. Для проведення атестації випускників в університеті створюються 

Екзаменаційні комісії. Порядок створення та роботи Екзаменаційних комісій 

встановлюється «Положенням про державну екзаменаційну комісію». Термін 

проведення атестації визначається навчальними планами підготовки фахівців 

та графіком освітнього процесу. Атестацію проходить кожен студент після 

повного виконання ним навчального плану за відповідним освітнім рівнем. 

Голова Екзаменаційної комісії призначається ректором за подання 

завідувачів кафедрами з числа провідних фахівців галузі, представників 

державних та недержавних підприємств, установ. Члени комісії 

призначаються з числа деканів факультетів, їхніх заступників, завідувачів 

кафедр, професорів, доцентів, визнаних фахівців із відповідних 

спеціальностей. Рецензування магістерських робіт доручають 

висококваліфікованим фахівцям (науково-педагогічним та науковим 

працівникам) університету, провідним спеціалістам виробничих, наукових і 

проектних організацій. Рецензія повинна мати оцінку магістерської роботи за 

прийнятою шкалою оцінки знань. 

Після кожної сесії визначаються та оприлюднюються рейтинги 

студентів за успішністю. 

Для урахування думки студентів щодо якості та об’єктивності системи 

оцінювання проводяться соціологічні опитування студентів і випускників. 

Оцінювання науково-педагогічних працівників здійснюється шляхом 

визначення їхніх рейтингів. Індивідуальні рейтинги є основою для 

стимулювання науково-педагогічних працівників: преміювання, 

встановлення надбавок, представлення до присвоєння почесних звань тощо. 

Показники рейтингу ґрунтуються на переліку видів роботи науково-

педагогічних працівників, акредитаційних вимогах, вимогах посадових 
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інструкцій науково-педагогічних працівників, вимогах до діяльності 

університету. Рейтингові списки науково-педагогічних працівників 

оприлюднюються на офіційному сайті університету. 

Складовою моніторингу якості освітньої діяльності є визначення 

рейтингів кафедр за підсумками навчального року. Метою визначення 

рейтингів кафедр є встановлення підрозділів, що роблять найбільший внесок 

у підвищення якості підготовки фахівців і розвиток наукових досліджень. 

Метою підвищення кваліфікації та стажування науково-педагогічних 

працівників університету є вдосконалення професійної підготовки шляхом 

поглиблення, розширення й оновлення професійних компетентностей. 

Університет забезпечує підвищення кваліфікації та стажування науково-

педагогічних працівників не рідше одного разу на п’ять років із збереженням 

середньої заробітної плати. Підвищення кваліфікації та стажування 

організується та проводиться згідно з планом, який затверджується ректором 

університету. Підвищення кваліфікації та стажування враховується при 

обранні на посади науково-педагогічних працівників. Науково-педагогічні 

працівники, які мають педагогічний стаж до 10 років, підвищують 

кваліфікацію в університетський школі педагогічної майстерності. 

Підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників щодо організації 

та володіння технологіями дистанційного навчання проводиться на курсах 

«Розробка дистанційних курсів». 

Забезпечення необхідними ресурсами для організації освітнього 

процесу за спеціальностями 8.05070204 «Електромеханічні системи 

автоматизації та електропривод»  відповідає ліцензійним та акредитацій ним 

вимогам. Освітній процес здійснюється в навчальних корпусах, на базах 

практик, забезпеченість складає 100 %. Забезпеченість комп’ютерами 

наявного контингенту студентів складає 13,06 комп’ютерів на 100 студентів. 

Заняття за розкладом проводяться в комп’ютерних класах. В університеті 

створено умови для доступу до Інтернет, в корпусах університету діє WiFi 

мережа. Освітній процес забезпечено навчальною, методичною та науковою 

літературою на паперових та електронних носіях. Самостійна робота 

студентів на 100 % забезпечена завданнями для самостійної роботи студентів, 
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методичними рекомендаціями з самостійної роботи та електронними 

дистанційними курсами, що розміщені на сайті дистанційного навчання 

університету за адресою http://ds.pstu.edu/. 

Складовими інформаційної системи для ефективного управління 

освітнім процесом є бази даних з основних напрямів діяльності університету: 

формування контингенту здобувачів вищої освіти та організації освітнього 

процесу, кадрового забезпечення освітньої та наукової діяльності, науково-

дослідної діяльності, ресурсного забезпечення освітнього процесу, а також 

система електронного документообігу. Система електронного 

документообігу передбачає наявність університетського стандарту 

документообігу, підсистеми електронного підпису, програмного 

забезпечення електронного документообігу. Інформаційні системи 

дозволяють забезпечити моніторинг якості діяльності університету та 

прийняття ефективних управлінських рішень щодо їх покращення.  

Публічність інформації про діяльність університету забезпечується 

згідно з наказом Міністерства освіти і науки України від 19.02.2015 р. № 166 

«Деякі питання оприлюднення інформації про діяльність вищих навчальних 

закладів». На офіційному сайті університету http://www.pstu.edu/ 

розміщується інформація, яка підлягає обов’язковому оприлюдненню 

відповідно до вимог Закону України «Про вищу освіту». Зокрема, 

публічність інформації про освітні програми, ступені вищої освіти та 

кваліфікації забезпечена розміщенням на офіційному сайті документів, що 

регламентують діяльність університету, організацію освітнього процесу, 

переліку напрямів, спеціальностей та спеціалізації, за якими проводиться 

підготовка фахівців, копій ліцензій на надання освітніх послуг, Правил 

прийому до університету на поточний рік, розміру плати за навчання, 

інформації про освітні (освітньо-професійні та освітньо-наукові) програми, 

розкладу занять на поточний семестр. 

Система запобігання та виявлення плагіату розповсюджується на 

наукові та навчальні праці науково-педагогічних, наукових та інших 

працівників університету, докторантів, аспірантів та студентів. Система 

запобігання та виявлення плагіату включає заходи з: 
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ознайомлення науково-педагогічних, наукових та інших працівників 

університеті, осіб, що навчаються, з документами, що унормовують 

запобігання академічного плагіату та встановлюють відповідальність за 

академічний плагіат; 

введення до виховної роботи факультетів, кафедр заходів із 

формування у здобувачів вищої освіти етичних норм, що унеможливлюють 

академічний плагіат; 

створення умов, що унеможливлюють академічний плагіат; 

виявлення академічного плагіату в наукових статтях, монографіях, 

дисертаціях, підручниках, навчальних виданнях; 

притягнення до відповідальності за академічний плагіат. 

Для унеможливлення академічного плагіату всі підготовлені до друку 

наукові твори та навчальні видання розглядаються на засіданнях кафедр, 

інших структурних підрозділів, у яких працюють автори творів. При 

рекомендації твору до друку він обов’язково перевіряється на наявність 

академічного плагіату. При розгляді дисертації, виконаної в університеті, на 

науковому семінарі проводиться перевірка дисертації та автореферату на 

наявність академічного плагіату. Для технічної підтримки перевірки 

наукових та навчальних праць на наявність академічного плагіату на 

офіційному сайті науково-технічної бібліотеки університету розміщено 

посилання на сервіси з перевірки наукових праць на наявність плагіату. 

Наведений аналіз дозволяє зробити висновок, що система забезпечення 

якості вищої освіти (система внутрішнього забезпечення якості) зі 

спеціальності 8.05070204 «Електромеханічні системи автоматизації та 

електропривод»   в цілому відповідає вимогам МОН України щодо 

акредитації спеціальності 8.05070204 «Електромеханічні системи 

автоматизації та електропривод» за освітньо-кваліфікаційними рівням  

«магістр». 
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18. ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ 

відповідності освітньої діяльності Державного вищого навчального 

закладу «Приазовський державний технічний університет» за 

спеціальністю   

8.05070204 Електромеханічні системи автоматизації та електропривод 

критеріям та вимогам до акредитації підготовки магістр 

 

Таблица 23 

 
 

Назва показника (нормативу) 

Значення показника (нормативу) за 

освітньо-кваліфікаційними рівнями 
Норматив Фактично Відхилення  

1 2 3 4 

1. ɿʘʛʘʣʴʥʽ ʚʠʤʦʛʠ 

1.1 Концепція діяльності за заявленим напрямом 

(спеціальністю), погоджена з Радою міністрів 

АРК, обласною, Київською, Севастопольською 

міською державною адміністрацією 

+ + - 

1.2 Заявлений ліцензійний обсяг (денна форма 

навчання/заочна форма навчання) 

15/15 15/15 0 

2. ʂʘʜʨʦʚʝ ʟʘʙʝʟʧʝʯʝʥʥʷ ʧʽʜʛʦʪʦʚʢʠ ʬʘʭʽʚʮʽʚ ʟʘʷʚʣʝʥʦʾ ʩʧʝʮʽʘʣʴʥʦʩʪʽ 

2.1. Проведення лекцій з навчальних 

дисциплін науково-педагогічними 

(науковими) працівниками відповідної 

спеціальності за основним місцем роботи 

(мінімальний відсоток визначеної навчальним 

планом кількості годин): 

   

2.1.1. які мають науковий ступінь та/або 
вчене звання (до 6 вересня 2019 р. для 
початкового рівня з урахуванням 
педагогічних працівників, які мають вищу 
категорію) 

50 100 +50 

2.1.2. які мають науковий ступінь доктора 
наук або вчене звання професора 

25 40,1 +15,1 

2.1.3. які мають науковий ступінь доктора 
наук та вчене звання 

+ + - 

2.2. Проведення лекцій з навчальних 
дисциплін, що забезпечують формування 
професійних компетентностей, науково-
педагогічними (науковими) працівниками, які є 
визнаними професіоналами з досвідом роботи 
за фахом (мінімальний відсоток визначеної 
навчальним планом кількості годин): 

   

2.2.1. дослідницької, управлінської, 
інноваційної або творчої роботи за фахом 

15 33,8 +18,8 

2.2.2. практичної роботи за фахом    
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2.3. Проведення лекцій, практичних, 
семінарських та лабораторних занять, 
здійснення наукового керівництва курсовими, 
дипломними роботами (проектами), 
дисертаційними дослідженнями науково-
педагогічними (науковими) працівниками, 
рівень наукової та професійної активності 
кожного з яких засвідчується виконанням за 
останні п’ять років не менше трьох умов, 
зазначених у пункті 5 приміток  

÷̔ń÷Àđ»ÆĐ 1-
16 ÷Àđ»ÆÀ 
5 приміток 

+ - 

2.4. Наявність випускової кафедри із 
спеціальної (фахової) підготовки, яку очолює 
фахівець відповідної або спорідненої науково-
педагогічної спеціальності: 

   

2.4.1. з науковим ступенем доктора наук та 
вченим званням 

+ + - 

2.4.2. з науковим ступенем та вченим званням + + - 

2.4.3. з науковим ступенем або вченим 
званням 

   

2.5. Наявність трудових договорів 
(контрактів) з усіма науково-педагогічними 
працівниками та/або наказів про прийняття їх 
на роботу 

+ + - 

3. ʗʢʽʩʥʽ ʭʘʨʘʢʪʝʨʠʩʪʠʢʠ ʧʽʜʛʦʪʦʚʢʠ ʬʘʭʽʚʮʽʚ 

3.1. Умови забезпечення державної гарантії якості 

вищої освіти 

   

3.1.1. Виконання навчального плану за 

показниками: перелік навчальних дисциплін, 

години, форми контролю, % 

100 100 0 

3.2. Підвищення кваліфікації викладачів 

постійного складу за останні 5 років, % 

100 100 0 

3.3. Чисельність науково – педагогічних 

(педагогічних) працівників, що обслуговують 

спеціальність і працюють у навчальному закладі 

за основним місцем роботи, які займаються , 

вдосконаленням навчально методичного 

забезпечення, науковими дослідженнями, 

підготовкою підручників та навчальних 

посібників, % 

100 100 0 

3.4. Результати освітньої діяльності (рівень 

підготовки фахівців), не менше % 

   

3.4.1. Рівень знань студентів з гуманітарної та 

соціально – економічної підготовки: 
   

3.4.1.1. Успішно виконані контрольні завдання, % 90 100 +10 

3.4.1.2.. Якісно виконані контрольні завдання  

(оцінки на «5» і «4»), % 
50 - - 

3.5. Рівень знань студентів з природно – наукової 

(фундаментальної) підготовки: 
  

навчальним 

планом не  

передбачено 

3.5.1. Успішно виконані контрольні завдання, % 90  

3.5.2. Якісно виконані контрольні завдання  

(оцінки на «5» і «4»), % 
50  

3.6. Рівень знань студентів зі спеціальної 

(фахової) підготовки: 
   

3.6.1. Успішно виконані контрольні завдання, % 90 100 +10 

3.6.2. Якісно виконані контрольні завдання  

(оцінки на «5» і «4»), % 
50 89 +39 
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3.7. Організація наукової роботи    

3.8. Наявність у структурі навчального закладу 

наукових підрозділів 

+ + - 

3.9 Участь студентів у науковій роботі (наукова 

робота на кафедрах та в лабораторіях, участь в 

наукових конференціях, конкурсах, виставках, 

профільних олімпіадах тощо) 

+ + - 

4. ʄʘʪʝʨʽʘʣʴʥʦ-ʪʝʭʥʽʯʥʘ ʙʘʟʘ 

4.1 Забезпеченість лабораторіями, полігонами, 

обладнанням, устаткуванням, необхідним для 

виконання навчальних програм (у % від потреби) 

100 100 0 

4.2 Забезпеченість студентів гуртожитком (у % 

від потреби) 

70 100 +30 

4.3 Кількість робочих комп’ютерних місць на 

100 студентів (крім спеціальностей, які 

належать до галузей знань 0102 "Фізичне 

виховання, спорт і здоров’я людини" і 0202 

"Мистецтво", крім спеціальності "Дизайн") 

12 13,06 +1,06 

4.4Кількість робочих комп’ютерних місць на 

100 студентів (для спеціальностей, які 

належать до галузей знань 0102 "Фізичне 

виховання, спорт і здоров’я людини" і 0202 

"Мистецтво", крім спеціальності "Дизайн") 

6 - - 

4.5 Наявність пунктів харчування + + - 

4.6 Наявність спортивного залу  + + - 

4.7 Наявність стадіону або спортивного 

майданчику 

+ + - 

4.8 Наявність медичного пункту + + - 

5. ʅʘʚʯʘʣʴʥʦ-ʤʝʪʦʜʠʯʥʝ ʟʘʙʝʟʧʝʯʝʥʥʷ 

5.1 Наявність освітньо-кваліфікаційної 

характеристики фахівця (у т.ч. варіативної 

компоненти) 

+ + - 

5.2 Наявність освітньо-професійної програми 

підготовки фахівця (у т.ч. варіативної 

компоненти) 

+ + - 

5.3 Наявність навчального плану, затвердженого в 

установленому порядку 

+ + - 

5.4 Наявність навчально-методичного 

забезпечення для кожної навчальної дисципліни 

навчального плану (%): 

5.4.1 Навчальних і робочих навчальних програм 

дисциплін 

100 100 0 

5.4.2 Планів семінарських, практичних занять, 

завдань для лабораторних робіт  

100 100 0 

5.4.3 Методичних вказівок і тематик 

контрольних, курсових робіт (проектів) 

100 100 0 

5.5 Наявність пакетів контрольних завдань для 

перевірки знань з дисциплін соціально-

гуманітарної, фундаментальної та фахової 

підготовки (%) 

100 100 0 

5.6 Забезпеченість програмами всіх видів практик 

(%) 

100 100 0 

5.7 Наявність методичних указівок щодо 

виконання дипломних робіт (проектів), 

державних екзаменів 

+ + - 

5.8 Дидактичне забезпечення самостійної роботи 

студентів (у т.ч. з використанням інформаційних 

технологій), % 

100 100 0 
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ВСТУП 

 

 Освітньо-професійна програма (ОПП) є  документом, в якому визначається 

нормативний зміст навчання, встановлюються вимоги до змісту, обсягу та рівня освітньої 

та професійної підготовки фахівця відповідного освітньо-кваліфікаційного рівня певної 

спеціальності.  

 Цей документ  використовується при: 

- розробці та корегуванні відповідних навчальних планів і програм навчальних дисциплін; 

- розробці засобів діагностики рівня освітньо-професійної підготовки фахівця; 

- визначенні змісту навчання як бази для опанування новими спеціальностями, 

кваліфікаціями; 

- визначення змісту навчання в системі перепідготовки та підвищення кваліфікації. 

Даний документ має чинність до введення державних стандартів освіти.
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Освітньо-професійна програма 

 

підготовки спеціаліста 

за спеціальністю 8.092203 Електромеханічні системи автоматизації та електропривод 

 

галузі знань            0507 Електротехніка та електромеханіка       

 

напрямку підготовки    6.050702   Електромеханіка 

 

Діє як тимчасовий до введення державних стандартів освіти 

 

 

1. Галузь використання 

Цей документ поширюється на органи управління та кафедри Приазовського 

державного технічного  університету, які готують фахівців освітньо-кваліфікаційного 

рівня  магістр за спеціальністю 8.092203 Електромеханічні системи автоматизації та 

електропривод 

 

галузі знань                 0507 Електротехніка та електромеханіка       

 

напрямку підготовки     6.050702   Електромеханіка 

 

освітнього рівня   повна вища освіта 

 

кваліфікація 2149.2   магістр з електромеханіки 

 

з узагальненим об’єктом діяльності електромеханічні пристрої та системи виробничих,      

транспортних та побутових установок з нормативним терміном навчання (денна 

форма)  1 рік 

Цей документ встановлює: 

- нормативну частину змісту навчання, їх інформаційний обсяг та рівень засвоєння у 

процесі підготовки відповідно до вимог освітньо-кваліфікаційної характеристики: 

- рекомендований перелік навчальних дисциплін підготовки фахівців; 

- форми державної атестації; 

- нормативний термін навчання. 

Цей документ придатний для цілей сертифікації фахівців та атестації випускників 

вищих навчальних закладів. 

 

 

2. Нормативні посилання 

 

У цьому документі є посилання на такі державні та галузеві стандарти України: 

- ДК 003-96 Державний класифікатор професій. 

- ДК 009-96  Державний класифікатор видів економічної діяльності. 

- ДСВО 01-98 Перелік напрямів та спеціальностей, за якими здійснюється підготовка 

фахівців у вищих навчальних закладах за відповідними освітньо-кваліфікаційними 

рівнями. 

- ДСВО 03-98 Освітній рівень базової вищої освіти 

- ДСВО 04-98 Освітній рівень повної вищої освіти 

- ДСВО 05-98 Освітньо-кваліфікаційний рівень молодшого спеціаліста 

- ДСВО 06-98 Освітньо-кваліфікаційний рівень бакалавра 

- ДСВО 07-1-98 Освітньо-кваліфікаційний рівень спеціаліста 

- ДСВО 07-2-98 Освітньо-кваліфікаційний рівень магістра 

 

3. Позначення та скорочення 
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У даному документі для формування шифрів застосовуються наступні скорочення назв 

циклів підготовки, до яких віднесено блоки змістовних модулів: 

ГЕ - гуманітарної і соціально-економічної підготовки; 

ПП - професійної та практичної підготовки; 

ВП – вільного вибору студентів. 

 

 

4. Розподіл змісту освітньо-професійної програми та максимальний навчальний час 

за циклами підготовки 

 

4.1. освітньо-професійна підготовка передбачає такі цикли підготовки: 

- гуманітарної та соціально-економічної підготовки, що забезпечує певний освітній 

рівень; 

- професійної (професійно-орієнтованої) та практичної підготовки, що забезпечує 

певний освітній рівень; 

- вільного вибору студентів, що разом з попередніми циклами забезпечує певний 

освітньо-кваліфікаційний рівень. 

 

4.2. Розподіл змісту освітньо-професійної програми підготовки магістра та 

максимальний навчальний час за циклами підготовки подано в таблиці Додатку 

А. 

 

5. Нормативна частина змісту освітньо-професійної програми 
 

5.1. Система знань у вигляді системи змістовних модулів щодо складових 

узагальнених структур діяльності, поданих у ОКХ в змісті умінь, та мінімальна 

кількість навчальних годин/кредитів вивчення кожного змістовного модуля, 

наведені у таблиці Додатку Б. 

5.2. Система блоків змістовних модулів, у які групуються змістовні модулі, та 

мінімальна кількість навчальних годин/кредитів вивчення кожного змістовного 

модуля, наведені в таблиці Додатку В. 

Примітка. У таблиці Додатку Б у графі 4 та у таблиці Додатку В у графі 2 шифри 

змістовних модулів наведені за структурами: 

а) шифр змістовного модуля, що відповідає умінню, зазначеному у кваліфікаційній 

характеристиці: 

ХХ.Х.ХХ.ХХ.Х.ХХ.      ХХ

шифр уміння

номер змістовного модуля, наскрізний
для даного уміння

 
 

б) шифр змістовного модуля, що відповідає умінню, зазначеному у освітній 

характеристиці: 

     З.ХХ.ХХ.Х.ХХ.  ХХ

шифр уміння

номер змістовного модуля, наскрізний
для даної здатності

 
 

У таблиці Додатку В у графі 1 шифри блоків змістовних модулів наведені за 

структурою: 
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ХХ.  ХХ

цикл підготовки

номер блоку змістовних модулів, наскрізний для
даного циклу підготовки

 
 

6. Рекомендований перелік навчальних дисциплін 

 

6.1. У таблиці додатку Г зазначений рекомендований перелік навчальних дисциплін, 

визначені блоки змістовних модулів, що входять до кожної з них, встановлена 

мінімальна кількість навчальних годин/кредитів їх вивчення. 

 

 

7. Державна атестація студента 

 

На державну атестацію студента виносяться блоки змістовних модулів, що зазначені у 

таблиці Додатку В.  

Нормативною формою державної атестації магістрів є захист магістерської роботи. 
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Додаток А 

 

Розподіл змісту освітньо-професійної програми та максимальний навчальний час за 

циклами підготовки 

Цикл підготовки Максимальний навчальний час за циклами 

(академічних годин/кредитів ECTS) 

1 2 

Загальний навчальний час загальної 

підготовки  

(академічних годин/кредитів) 

2034/60,5 

Максимальний навчальний час за циклами 

(академічних годин/кредитів): 

- професійно-орієнтованої гуманітарної і 

соціально-економічної підготовки 

- професійної та практичної підготовки 

- вільного вибору студентів 

 

 

90/2,5 

 

1728/48 

198/9,5 

 

˨ͦ͒͊ͭͦ͟ ˣ 
Рекомендований перелік навчальних дисциплін 

Номер 

п/п 

Шифр Назва дисципліни Загальна 

кількість 

годин/кредитів 

ECTS 

1 2 3 4 

1  Цикл гуманітарних та соціально-

економічних дисциплін 

 

1.1 ГЕ01 Ділова іноземна мова 36/1 

1.2 ГЕ02 Внутрішньофірмовий менеджмент 54/1,5 

2  Цикл професійної та практичної 

підготовки 
 

2.1 ПП01 Частотно-регульований електропривод 144/4 

2.2 ПП02 САПР електромеханічних систем                                                                 

автоматизації та електроприводу 
72/2 

2.3 ПП03 Охорона праці в галузі 36/1 

2.4 ПП04 Електромеханічні системи автоматизації 

металургійних установок 
126/3,5 

2.5 ПП05 Програмне керування електромеханічними 

системами 
126/3,5 

2.6 ПП06 Інтелектуальна власність 54/1,5 

2.7 ПП07 Інформаційні технології в системах керування 

електроприводами 
108/3 

2.8 ПП08 Математичне моделювання технологічних 

процесів електромеханічних систем 
90/2,5 

2.9 ПП09 Програмне забезпечення автоматичних систем 

керування електроприводами 
108/3 

2.10 ПП10 Програмовані логічні контролери в 

електромеханічних системах автоматизації 
108/3 

2.11 ПП11 Підготовка магістерської роботи 756/21 

3  Дисципліни вільного вибору студентів  

3.1 ВП01 Якість електроенергії в системах 

електропостачання металургійного 

виробництва 

108/3 

3.2 ВП02 Надійність електромеханічних систем 90/2,5 

3.3 ВП03 Військова підготовка 144/4 
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˨ͦ͒͊ͭͦ͟ ˤ 

 

Анотації дисциплін робочого навчального плану 

1. Цикл гуманітарних та соціально-економічних дисциплін 

1.1 ГЕ01. ДІЛОВА ІНОЗЕМНА МОВА 

Метою вивчення дисципліни є оволодіння навичками ділового спілкування в професійному середовищі іноземною мовою. 

У результаті вивчення дисципліни студент повинен:  
ЗНАТИ: базову лексику за темами, які часто зустрічаються під час ділового спілкування, основні вимоги до ділової кореспонденції, 

стратегії поведінки при веденні ділових бесід та проходженні співбесіди при прийомі на роботу; основні міжкультурні відмінності 

у поведінці в ситуаціях ділового спілкування 

ВМІТИ: використовувати іноземну мову в найбільш типових ситуаціях при усному діловому спілкуванні; самостійно написати 

документи, які необхідні при прийомі на роботу; працювати з діловою кореспонденцією; вести бесіду по телефону; подолати 

суперечності, що пов’язані з міжкультурними відмінностями у поведінці в ситуаціях ділового спілкування; заповнювати форми 

різних типів, використовуючи прийоми транслітерації; володіти навичками пошукового читання при виборі необхідної інформації, 

вивчаючого та ознайомлювального читання в рамках професійної тематики.  

2.1 ГЕ02. ВНУТРІШНЬОФІРМОВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ 

Метою вивчення дисципліни є оволодіння студентами основ з планування 

діяльності енергопідприємств та енергогосподарств промислових підприємств.  

В результаті вивчення дисципліни студент повинен:  

ЗНАТИ: наукові основи планування, які пов’язані з принципами, методами, видами 

планування; зміст бізнес-плану підприємця; особливості планування продуктивності праці 

в енергетичній галузі та у енергогосподарстві промислового підприємства; особливості 

планування чисельності робітників у енергопідприємстві та енергопостачальному 

підрозділі промислового підприємства; особливості планування заробітної плати; 

особливості планування собівартості енергії та її транспорту; методики розрахунків 

продуктивності праці, чисельності робітників, заробітної платні та собівартості енергії. 

 ВМІТИ: скласти бізнес-план фірми; проводити розрахунки виробничої програми 

електростанції: планового виробітку електроенергії, відпущеної з електростанції та 

доведеної до споживача електроенергії, втрат електроенергії; проводити розрахунки 

підвищення продуктивності праці на основі техніко-організаційних рішень; робити 

розрахунки балансу використання робочого часу; робити розрахунки чисельності 

заробітної платні; розраховувати план по собівартості продукції (енергії) та собівартості 

транспорту енергії.  
 

2. Цикл професійної та практичної підготовки 

2.1 ПП01. ЧАСТОТНО-РЕГУЛЬОВАНИЙ ЕЛЕКТРОПРИВОД 

Метою вивчення дисципліни є забезпечення необхідних знань в галузі частотного 

регулювання.  

 В результаті вивчення дисципліни студент повинен:  

ЗНАТИ: види частотного регулювання (векторне, скалярне), існуючі схеми 

виконання інверторів (інвертори напруги, інвертори струму і матричні), частотне 

регулювання синхронного приводу;  

ВМІТИ: обирати вид закону регулювання, перетворювачів частоти залежно від 

потреби технологічного процесу. 

2.2 ПП02. САПР ЕЛЕКТРОМЕХАНІЧНИХ СИСТЕМ АВТОМАТИЗАЦІЇ ТА 

ЕЛЕКТРОПРИВОДУ 

Метою вивчення дисципліни є опанування методами та способами проектування 

автоматизованого електроприводу.  
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 В результаті вивчення дисципліни студент повинен:  

ЗНАТИ: які програмні продукти, призначені для проектування електромеханічних 

систем, використовуються на промислових підприємствах, послідовність проектування; 

порядок розрахунку економічних та технічних показників електроприводу;  

ВМІТИ: використовувати спеціалізоване програмне забезпечення, призначені для 

проектування електромеханічних систем; розраховувати технічні характеристики 

електроприводу; проектувати електропривод. 

2.3 ПП03. ОХОРОНА ПРАЦІ В ГАЛУЗІ 

Метою вивчення дисципліни є теоретична та практична підготовка фахівця-електроенергетика до рішення питань охорони праці, як 

при проектуванні, так і при спорудженні та експлуатації електроенергетичних установок.  

У результаті вивчення дисципліни студент повинен:  
ЗНАТИ: основні законодавчі акти та нормативні документи по охороні праці в галузі; небезпечні і шкідливі фактори в галузі; 

захисні заходи в електроустановках; електрозахисні  засоби та запобіжні пристрої; організацію безпечної експлуатації 

електроустановок; захист електроустановок від блискавок; пожежо- та вибухобезпечність електроенергетичних установок; 

ВМІТИ: користуватися нормативною документацією; навчати електротехнічний персонал безпечним методам праці; розробляти і 

створювати безпечні та нешкідливі умови праці при проектуванні, спорудженні та експлуатації електроенергетичних установок; 

забезпечувати пожежо- та вибухобезпечність електроенергетичних установок; аналізувати технічний стан діючого 
електрообладнання у різних режимах його роботи, відповідність його вимогам охорони праці пожежо- та електробезпеки і вести 

відповідну документацію; забезпечувати правила та норми санітарно-гігієнічного стану приміщення, де працює електрообладнання 

та обслуговуючий персонал; організувати роботу персоналу на виробничій ділянці та її матеріально-технічне забезпечення; 
організувати профілактичні та ремонтні роботи електрообладнання; забезпечити безаварійну експлуатацію електрообладнання; 

підготувати необхідну документацію для проведення експлуатації робочих місць; забезпечувати умови для виконання правил 
охорони праці в цеху; проводити інструктаж з техніки безпеки на робочому місці; забезпечувати дотримання пожежних умов 

безпеки життєдіяльності та санітарно-гігієнічних норм праці; вести облік та виявляти причини аварій обладнання, складати акти та 

розробляти заходи щодо їх попередження. 

 

2.4 ПП04 ПРОГРАМНЕ КЕРУВАННЯ ЕЛЕКТРОМЕХАНІЧНИМИ СИСТЕМАМИ 

Метою вивчення дисципліни є вміння використовувати мікропроцесорні засоби 

при створені систем автоматичного керування електромеханічними об’єктами. 

В результаті вивчення дисципліни студент повинен:  

ЗНАТИ: методи аналізу перехідних процесів в електромеханічних системах, 

методи отримання передаточної функції об’єкта керування, методи синтезу регуляторів за 

заданими характеристиками перехідного процесу, знати зв’язок між перетворенням 

Лапласа та  z-перетворенням; 

ВМІТИ: отримати перехідну функцію об’єкта керування за заданими постійними 

часу, отримати передаточну функцію регулятора за заданими параметрами якості 

перехідного процесу у системі, аналізувати стійкість системи, написати керуючу програму 

для мікроконтролера. 

2.5 ПП05. ЕЛЕКТРОМЕХАНІЧНІ СИСТЕМИ АВТОМАТИЗАЦІЇ МЕТАЛУРГІЙНИХ 

УСТАНОВОК 

Метою вивчення дисципліни є детальне ознайомлення студентів з технологічним процесом металургійного заводу, який визначає 

вимоги до електроприводів, які обслуговують основні установки. 

В результаті вивчення дисципліни студент повинен:  

ЗНАТИ: електрообладнення доменного та сталеплавильного виробництва, 

характеристики механизмів, що виконують допоміжні функції у цехах (кранів, конвейєрів, 

різноманітних механізмів центробіжного типу), весь комплекс питань, що вирішуються в 

цехах автоматизованим електроприводом; 

ВМІТИ: вирішувати питання з автоматизації електроприводу допоміжних 

механизмів металургійного виробництва. 

2.6 ПП06. ІНТЕЛЕКТУАЛЬНА ВЛАСНІСТЬ 

Метою вивчення дисципліни є ознайомлення студентів з поняттям інтелектуальної 

власності, об’єктами права інтелектуальної власності, системою органів керування у сфері 

охорони інтелектуальної власності, економічним значенням інтелектуальної власності, 
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передачею прав на інтелектуальну власність, міжнародним співробітництвом у сфері 

інтелектуальної власності. 

В результаті вивчення дисципліни студент повинен:  

ЗНАТИ: об’єкти і суб’єкти права інтелектуальної власності; еволюцію права і 

інтелектуальної  власності; місце і роль інтелектуальної власності в економічному і 

соціальному розвитку суспільства; порядок набуття прав на об’єкти  інтелектуальної 

власності; відміни в процедурі правової охорони об’єктів промислової власності та 

об’єктів авторського права і суміжних прав; права та обов’язки власників охоронних 

документів на об’єкти інтелектуальної власності; основні способи захисту прав 

інтелектуальної власності; систему міжнародного співробітництва в сфері інтелектуальної 

власності; 

ВМІТИ: визначити об’єкти і суб’єкти права інтелектуальної власності; 

користуватися законодавством з питань інтелектуальної власності; вибрати підходи та 

методи для оцінки вартості прав інтелектуальної власності; дати оцінку характеру 

порушення прав інтелектуальної власності, якщо такі є. 

2.7 ПП07. ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В СИСТЕМАХ КЕРУВАННЯ 

ЕЛЕКТРОПРИВОДАМИ 

Метою вивчення дисципліни є освоєння сучасних методів генерування, передачі й обробки інформаційних потоків при 
проектуванні, створенні й експлуатації автоматизованого електроприводу.  

В результаті вивчення дисципліни студент повинен:  

ЗНАТИ: принципи побудови й функціонування інформаційних і комп'ютерних 

систем, що використовуються в системах керування електроприводами; методи передачі й 

обробки інформації з використанням комп'ютерних систем; 

ВМІТИ: працювати в середовищі сучасних операційних систем; використовувати 

спеціалізовані пакети прикладних програм для моделювання процесів, що відбуваються в 

автоматизованому електроприводі, і обробки результатів наукових досліджень; 

використовувати програмне забезпечення, що призначене для передачі інформації в 

комп'ютерних мережах; здійснювати пошук науково-технічної інформації у мережі 

Інтернет. 

2.8 ПП08. МАТЕМАТИЧНЕ МОДЕЛЮВАННЯ ТЕХНОЛОГІЧНИХ ПРОЦЕСІВ 

ЕЛЕКТРОМЕХАНІЧНИХ СИСТЕМ 

Мета дисципліни є опанування методами математичного моделювання як окремих 

елементів електромеханічних систем, так і цих систем в цілому. 

В результаті вивчення дисципліни студент повинен:  

ЗНАТИ: принципи побудови математичних моделей елементів електромеханічних 

систем та цих систем в цілому; методи використання математичних моделей для 

розрахунків усталених та перехідних режимів у електроприводі. 

ВМІТИ: будувати математичні моделі електромеханічних систем, оцінювати їх 

точність, використовувати ці моделі для аналізу режимів електромеханічних систем. 

2.9 ПП09. ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АВТОМАТИЧНИХ СИСТЕМ КЕРУВАННЯ 

ЕЛЕКТРОПРИВОДАМИ 

Метою вивчення дисципліни є: дати уяву про призначення програмного забезпечення АСК електропривода, типи спеціалізованих 

програмних продуктів, призначених для програмування систем електроприводу. 

У результаті вивчення дисципліни студент повинен:  

ЗНАТИ: методи опису завдань на переміщення сервоприводів; спеціалізовані мови 

програмування; структуру систем автоматичного керування електроприводу; фізичні та 

логічні інтерфейси зв’язку, що використовуються в АСК електроприводами, у тому числі 

спеціалізовані швидкісні канали зв’яку, що використовуються для синхронизації 

електроприводів в режимі реального часу. 

ВМІТИ: скласти програмне завдання для електроприводу по технічному завданню 

проекту; писати програми на спеціалізованих мовах; обирати потрібний тип каналу 
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зв’язку залежно від потреб та швидкодії системи автоматичного керування 

електроприводами; аналізувати надійність системи АСК та її динамічні властивості, у 

тому числі систем з декількома синхронізованими приводами. 

2.10 ПП10. ПРОГРАМОВАНІ ЛОГІЧНІ КОНТРОЛЕРИ В ЕЛЕКТРОМЕХАНІЧНИХ 

СИСТЕМАХ АВТОМАТИЗАЦІЇ 

Метою вивчення дисципліни є:навчити студента використовувати програмовані логічні контролери при створені систем 

автоматизації, ознайомлення з спеціалізованими програмними продуктами (компілятори ти SCADA системами). 

У результаті вивчення дисципліни студент повинен:  

ЗНАТИ: стандартизовані мови програмування логічних контролерів, призначення 

SCADA систем, спеціалізовані мови програмування контролерів електроприводу; 

ВМІТИ: писати програми на спеціалізованих мовах програмування таких як FBD, 

LDDiagram, IL та ін., створювати проекти в SCADA системах, організовувати обмін 

даними між контролером та SCADA системою. 

2.11 ПП11. ПІДГОТОВКА МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

Метою підготовки магістерської роботи є формулювання науково-технічної задачі, аналіз стану рішення проблеми за матеріалами 

публікацій, патентно-інформаційного дослідження з метою визначення рівня техніки та обґрунтування мети дослідження; 

самостійний аналіз методів дослідження, які застосовуються під час рішення науково-дослідних задач, розробка нової методики 
дослідження або апаратного забезпечення; науковий аналіз та узагальнення фактичного матеріалу, який використовується у процесі 

дослідження; одержання нових результатів, які мають теоретичне, практичне або науково-методичне значення. 

У результаті підготовки роботи студент повинен:  

ЗНАТИ: методики дослідження та експериментування при рішенні розроблених в 

магістерській роботі проблем та питань; правила оформлення проектно-конструкторської 

документації; комп’ютерні засоби оформлення проектно-конструкторської документації. 

ВМІТИ: користуючись джерелами патентних бібліотек вміти визначити патентну 

новизну технічних рішень; самостійно вести дослідницьку й експериментальну роботу, 

пов’язану із задачами, поставленими в магістерській роботі. 
 

3. Дисципліни вільного вибору студентів 

 

3.1 ВП01. ЯКІСТЬ ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ В СИСТЕМАХ ЕЛЕКТРОПОСТАЧАННЯ 

МЕТАЛУРГІЙНОГО ВИРОБНИЦТВА 

Метою вивчення дисципліни є навчити студентів користуватись діючими 
документами, що нормують якість електроенергії у стаціонарних та перехідних режимах 
роботи системи електропостачання.  

У результаті вивчення дисципліни студент повинен:  
ЗНАТИ: методи розрахунку та вимірювання показників якості електричної енергії 

у сталих режимах роботи та їх оптимізації, а також вплив показників якості електричної 
енергії на роботу обладнання та режими електричних мереж; 

ВМІТИ: виявити джерела спотворення, розрахувати рівень кожного показника 
якості електричної енергії, вибрати обладнання для зменшення рівня показника та обрати 
місце для його установки.  

3.2 ВП02. НАДІЙНІСТЬ ЕЛЕКТРОМЕХАНІЧНИХ СИСТЕМ 

Мета дисципліни є підготовка студентів до розуміння процесів виникнення відмов 

елементів електромеханічних систем і методів, які використовуються для кількісної 

характеристики і прогнозування таких процесів. 
В результаті вивчення дисципліни студент повинен: 

ЗНАТИ: показники надійності і показники ризику, методи їх розрахунку і шляхи та 

засоби підвищення надійності елементів електромеханічних систем; 

ВМІТИ: аналізувати види відмов; виконувати кількісну характеристику відзнак, які 

визначають надійність електромеханічного об’єкту; виконувати розрахунок показників 
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надійності; пропонувати раціональні рішення для підвищення надійності об’єкту 

електромеханічної системи; проводити випробування та контроль якості готової 

продукції; аналізувати причину браку, розробляти заходи з метою попередження  браку та 

підвищення якості продукції; контролювати дотримання технологічної  дисципліни, 

правил експлуатації обладнання, устаткування, оснащення.  

 

 

 

 

3.3 ВП03. ВІЙСЬКОВА ПІДГОТОВКА 

Мета проходження військової підготовки є практичне освоєння студентами правил військової дисципліни, вивчення уставу 

внутрішньої служби, опанування навиками орієнтування на місцевості, правила користування особистою зброєю. 

В результаті проходження підготовки студент повинен: 

ЗНАТИ: основи військової справи, правила військової дисципліни, класифкація та устрій зброї, яка використовується у військових 

силах України. 

ВМІТИ: користуватися топографічною інформацією; виконувати орієнтировку на місцевості; користуватися засобами 

індивідуального хімічного та ядерного захисту; користуватися та обслуговувати особисту зброю; виконувати нормативи з фізичної 

підготовки. 

 

 

 

Зав. кафедрою ЕПП        І.В. Жежеленко 
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ВСТУП 

 Освітньо-кваліфікаційна характеристика (ОКХ) випускника вищого навчального 

закладу є державним нормативним документом, в якому узагальнюється зміст освіти, 

тобто відображаються цілі освітньої та професійної підготовки, визначається місце 

фахівця в структурі господарства, державні вимоги до його компетентності, інших 

соціально важливих властивостей та якостей. 

 Цей документ є складовою галузевої компоненти державних стандартів вищої 

освіти, в якій узагальнюються вимоги з боку держави, світового співтовариства та 

працедавців до змісту освіти і навчання.  

 ОКХ встановлює галузеві кваліфікаційні вимоги до соціально-виробничої 

діяльності випускника вищого навчального закладу з позицій спеціальності та освітньо-

кваліфікаційного рівня і державні вимоги до властивостей та якостей особи, яка здобула 

певний освітній рівень відповідного фахового спрямування. 

Стандарт використовується при: 

- визначенні первинних посад випускників вищих навчальних закладів та умов їх 

використання; 

- визначення об’єкту, цілей освітньої та професійної підготовки; 

- розробці та корегуванні освітньо-професійної програми підготовки фахівців певних 

освітнього та освітньо-кваліфікаційного рівнів; 

- розробці засобів діагностики рівня освітньо-професійної підготовки фахівця; 

- визначенні змісту навчання як бази для опанування новими спеціальностями, 

кваліфікаціями; 

- визначенні змісту навчання в системі перепідготовки та підвищення кваліфікації; 

- атестації випускників вищих навчальних закладів та сертифікації фахівців; 

- укладанні договорів або контрактів щодо підготовки фахівців; 

-  професійної орієнтації здобувачів фаху; 

- визначенні критеріїв професійного відбору; 

- прогнозуванні потреби у фахівцях відповідної спеціальності та освітньо-

кваліфікаційного рівня і плануванні їх підготовки; 

- обґрунтувань переліків спеціальностей та спеціалізацій вищої освіти; 

- визначенні кваліфікації фахівців; 

- розподіленні та аналізу використання випускників вищих навчальних закладів. 

Даний документ має чинність до введення державних стандартів освіти.
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Освітньо-кваліфікаційна характеристика магістра 

 

за спеціальністю 8.092203 Електромеханічні системи автоматизації та електропривод 

 

галузі знань            0507 Електротехніка та електромеханіка       

 

напрямку підготовки    6.050702   Електромеханіка 

 

Діє як тимчасовий до введення державних стандартів освіти 

 

8. Галузь використання 

 

   Магістр 

 

за спеціальністю 8.092203 Електромеханічні системи автоматизації та електропривод 

 

галузі знань                0507 Електротехніка та електромеханіка       

 

напрямку підготовки    6.050702   Електромеханіка 

 

освітнього рівня    повна вища освіта 

 

кваліфікації   магістр з електромеханіки 

 

з узагальненим об’єктом діяльності електромеханічні пристрої та системи виробничих, 

транспортних та побутових установок 

 

Фахівці відповідно до ДК 009-96 "Державного класифікатора видів економічної 

діяльності підготовлені в галузі" 

D.DK.29. Виробництво машин та устаткування 

  29.12. Виробництво насосів, компресорів, гідравлічних систем 

  29.22. Виробництво підіймального і такелажного устаткування 

  29.40. Виробництво верстатів 

  29.51. Виробництво машин для металургії 

  29.71. Виробництво машин для добувної промисловості 

  29.55. Виробництво машин для виробництва паперу та картону 

  29.71. Виробництво побутових електроприладів 

 D.DЕ.31. Виробництво електричних машин і апаратури 

  31.10. Виробництво двигунів, генераторів і трансформаторів 

  31.20. Виробництво електророзподільної та контрольної апаратури 

  31.61. Виробництво електроустаткування для двигунів та                              

транспортних засобів 

D.DМ. Виробництво транспортного устаткування 

  34.3. Виробництво устаткування для автомобілів 

  35.1. Будування суден 

G.50.20. Технічне обслуговування та ремонт автомобілів  

G.52.72. Ремонт електропобутових товарів 

Розділ 73 - дослідження та розробки, група 73.1 - дослідження та розробки в галузі 

природничих та технічних наук, клас 73.10 - дослідження та розробки в галузі 

природничих та технічних наук 

73.10.0 Дослідження та розробки в галузі природничих та технічних наук 

Розділ 80 – освіта, група 80.2 – середня освіта, клас 80.22 – професійно-технічна освіта 

80.22.0  Професійно-технічна освіта 

Розділ 80 – освіта, група 80.3 – вища освіта, клас 80.30 – вища освіта 

80.30.0  Вища освіта 
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 Фахівець здатний виконувати зазначену професійну роботу: 

3113 – Магістр у галузі електромеханіки може займати наступні посади: 

       керівники підприємств, підрозділів, науково-дослідних лабораторій,  

інженер центральної заводської лабораторії, інженер лабораторії          ЧПК, 

  інженер-конструктор, інженер-проектувальник; 

  провідний інженер-конструктор: 

завідуючий сектором; керівник конструкторського бюро; головний   

спеціаліст-проектувальник; головний конструктор проекту; 

інженер-дослідник, провідний інженер-дослідник, молодший науковий 

співробітник, науковий співробітник академічних, науково-дослідних 

університетів, галузевих та вузівських підрозділів. 

 

Даний документ придатний для цілей сертифікації фахівців та атестації випускників 

вищих учбових закладів 

 

 

9. Нормативні посилання 

 

У цьому документі є посилання на такі державні та галузеві стандарти України: 

- ДК 003-96 Державний класифікатор професій; 

- ДК 009-96  Державний класифікатор видів економічної діяльності; 

- ДСВО 01-98 Перелік напрямів та спеціальностей, за якими здійснюється підготовка 

фахівців у вищих навчальних закладах за відповідними освітньо-кваліфікаційними 

рівнями; 

- ДСВО 03-98 Освітній рівень базової вищої освіти; 

- ДСВО 04-98 Освітній рівень повної вищої освіти; 

- ДСВО 05-98 Освітньо-кваліфікаційний рівень молодшого спеціаліста; 

- ДСВО 06-98 Освітньо-кваліфікаційний рівень бакалавра; 

- ДСВО 07-1-98 Освітньо-кваліфікаційний рівень спеціаліста; 

- ДСВО 07-2-98 Освітньо-кваліфікаційний рівень магістра. 

 

 

10. Позначення і скорочення 

 

У даному документі для формування шифрів застосовуються наступні скорочення 

назв: 

 а) видів типових задач діяльності 

  ПФ -професійна; 

  СВ - соціально-виробнича; 

  СП - соціально-побутова; 

 б) класів задач діяльності 

  С - стереотипна; 

  Д - діагностична; 

  Е - евристична; 

 в) видів уміння: 

  ПП -предметно-практичне уміння; 

  ЗП - знаково-практичне; 

  ЗР - знаково-розумове; 

 г) рівнів сформованості  даного уміння: 

  О - уміння виконувати дію, спираючись на матеріальні носії інформації 

щодо неї; 

  Р - уміння виконувати дію, спираючись на постійний розумовий контроль 

без допомоги матеріальних носіїв інформації; 

  П - уміння виконувати дію автоматично, на рівні навички; 

 д) здатностей: 

  З -здатність. 
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11. Виробничі функції, типові задачі діяльності та уміння щодо вирішення типових 
задач діяльності 

 

11.1. У відповідності до посад, що може займати випускник вищого навчального 

закладу, він придатний до виконання виробничих функцій (здійснення певних 

типів діяльності) та типових для даної функції задач діяльності. Кожній задачі 

відповідає система умінь щодо вирішення цієї типової задачі діяльності. 

11.2. Вищий навчальний заклад повинен забезпечити опанування випускниками 

системою умінь вирішувати певні типові задачі діяльності при здійсненні 

певних виробничих функцій, визначених у таблиці додатку А. 

 Примітка. У таблиці додатку А у графі 3 і графі 5 наведені цифри типових задач 

діяльності умінь за структурами: 

 

 

 

 

 

 

а) шифр типової задачі діяльності 

ХХ.    Х.        ХХ

вид типової задачі діяльності

клас типової задачі діяльності

номер задачі, наскрізний для даної виробничої функції
діяльності

 

 

б) шифр уміння 

ХХ. Х.  Х.  ХХ. Х. ХХ

шифр типової задачі
діяльності

вид уміння

номер уміння, наскрізний для даної виробничої функції

діяльності

рівень сформованості уміння

 

 

 

 

12. Здатності вирішувати проблеми і задачі соціальної діяльності та уміння, що є 
відображенням цих здатностей 

 

12.1. Загальні вимоги до властивостей і якостей випускника вищого навчального 

закладу як соціальної особистості подається у вигляді переліку здатностей 
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вирішувати певні проблеми і задачі соціальної діяльності та системи умінь, що 

є відображенням наявності цих здатностей. 

12.2. Вищий навчальний заклад повинен сформувати випускників - соціальних 

особистостей, здатних вирішувати певні проблеми і задачі соціальної 

діяльності, через вироблення умінь, визначених у таблиці додатку Б. 

 

а) шифр здатності 

З.      ХХ

здатність

номер здатності

 
 

 

 

 

б) шифр уміння 

З.    ХХ.      ХХ. Х. ХХ

шифр здатності

вид уміння

номер уміння, наскрізний для даної здатності

рівень сформованості уміння

здатність

 

 

13. Вимоги до професійного відбору 

 

Підготовка магістрів спеціальності 8.050702 “Електромеханічні системи 

автоматизації та електропривод” здійснюється на основі базової вищої освіти за напрямом 

0507 “Електромеханіка”. 

Для забезпечення ефективності реалізації завдань освітньої та 

професійної підготовки, що визначені в освітньо-кваліфікаційній 

характеристиці, при відборі студентів ставляться вимоги щодо їх здібностей 

та підготовленості у вигляді системи знань, умінь і навичок, визначених 

програмою базової вищої освіти з напряму “ Електромеханіка ” і 

підтверджених результатами державної атестації з використанням 

загальнодержавних методів комплексної діагностики: комплексного 

державного екзамену. Освіту продовжують студенти, які отримали 

кваліфікацію "Бакалавр". 

 
14. Вимоги до державної атестації випускників вищих навчальних закладів 

 

Державна атестація магістра повинна здійснюватися Державною екзаменаційною 

комісією після завершення встановленого циклу навчання на освітньо - кваліфікаційному 
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рівні магістра з метою встановлення фактичної відповідності рівня освітньої та 

професійної підготовки вимогам освітньо-кваліфікаційної характеристики.  

Державна екзаменаційна комісія повинна перевірити теоретичну та практичну 

підготовку випускника шляхом заслуховування захисту магістерської роботи, при 

виконанні якої випускник повинен продемонструвати уміння якісно вирішувати задачі 

професійної діяльності, передбачені  освітньо-кваліфікаційною характеристикою та  

вирішити питання про присвоєння йому освітньо-кваліфікаційного рівня магістра за 

спеціальністю 8.050702 Електромеханічні системи автоматизації та електропривод, видати 

відповідного зразка документ про освітній рівень "повна вища освіта" та його 

кваліфікацію. 

 

15. Відповідальність за якість освітньої підготовки випускників вищого навчального 

закладу. 

 

Відповідальність за якість освітньої підготовки випускників встановлюється згідно 

з чинним законодавством у відповідності до п.20 "Положення про державний вищий 

заклад освіти, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 5 вересня 1996 

року № 1074. 
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Додаток А 

Таблиця 

Виробничі функції, типові задачі діяльності та уміння, якими повинні володіти 

випускники вищого навчального закладу. 

Зміст 

виробничн

ої функції 

 

Назва типової 

задачі 

Шифр 

типової 

задачі 

діяльності 

 

Зміст уміння 

 

Шифр 

уміння 

1 2 3 4 5 

Проектно-

конструкто

рська 

Розробка 

проектів 

електромеханічн

их систем  усіх 

рівнів складності 

ПФ.Д.01 Використовуючи державні 

стандарти, каталоги та інші 

нормативні документи, керуючі 

та методичні матеріали, типові 

розрахунки, сучасні ЕОМ та інше 

оснащення робочого місця, вміти 

згідно з технічним завданням: 

- розробляти проектно-

конструкторську 

документацію (принципові 

схеми, схеми з’єднань та 

підключень, специфікації, 

робочі креслення вузлів 

електрообладнання тощо); 

- проводити вибір елементної  

бази, в тому числі 

комплектних 

електроприводів, засобів 

автоматизації  та їх елементів 

згідно вимогам та умовам 

експлуатації; 

- розраховувати зусилля, 

швидкості, моменти, 

потужності та вибирати 

силові елементи 

електромеханічних систем; 

- виконувати розрахунки 

лінійних та нелінійних 

елементів електричних та 

магнітних кіл; 

- розраховувати параметри, що 

характеризують статичні і 

динамічні властивості 

електромеханічних систем та 

їх елементів; 

- застосовувати сучасні ЕОМ 

та пакети прикладних 

програм при виконанні 

технічних розрахунків; 

- вносити зміни у креслення 

після нормоконтролю або 

випробувань зразків виробів; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПФ.Д.01. 

ПР.О.01. 

 

 

 

 

 

 

ПФ.Д.01. 

ПР.Р.02. 

 

 

 

 

 

 

ПФ.Д.01. 

ПР.Р.04. 

 

 

 

ПФ.Д.01. 

ПР.Р.05. 

 

ПФ.Д.01. 

ПР.Р.06. 

 

 

 

 

ПФ.Д.01. 

ПР.О.07. 

 

 

 

ПФ.Д.01. 

ЗП.О.08. 
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 Визначення 

патентної 

новизни тех. 

рішень 

ПФ.Д.02 

 

Користуючись джерелами 

патентних бібліотек вміти 

визначити патентну новизну 

технічних рішень 

ПФ.Д.02. 

ПР.О.01. 

 Техніко-

економічне 

обґрунтування 

проектних 

рішень 

ПФ.Д.03 Використовуючи керуючі та 

методичні матеріали вміти 

виконувати техніко-економічне 

порівняння варіантів проектних 

рішень 

ПФ.Д.03. 

ПР.Н.01. 

 Керівництво 

виконанням 

проектних робіт, 

організація робіт 

СВ.Е.04 Використовуючи посадові 

інструкції та документацію 

(організаційну, нормативну 

тощо), вміти: 

- організувати роботу 

персоналу проектного-

підрозділу або групи; 

- виконувати планування 

технічне та методичне 

керівництво розробкою 

проекту або його частини на 

всіх стадіях або етапах 

проектування, будівництва та 

введення до ладу об’єктів; 

- складати та оформлювати 

договори, акти на приймання 

робіт та узгоджувати їх з 

керівництвом  і замовником.  

 

 

 

 

СВ.Е.04. 

ПР.О.01 

 

СВ.Е.04. 

ПФ.О.02 

 

 

 

 

 

 

СВ.Е.04. 

ПФ.С.05 

Технічна Монтаж та 

налагодження 

електромеханічн

их систем усіх 

рівнів складності 

( у тому числі з 

числовим 

програмним та 

мікропроцесорн

им керуванням ) 

ПФ.Е.05 Користуючись технічною 

документацією, устаткуванням, 

вимірювальними приладами, 

матеріалами та комплектуючими, 

вміти: 

- знаючи принцип дії 

електромеханічної системи, 

проводити її налагодження, 

вимірювати параметри, що 

характеризують якість 

функціонування системи, 

визначати несправності та 

вживати заходів щодо їх 

усунення; 

- навчати персонал технології, 

безпечним методам та 

практичним навичкам 

монтажу і налагоджування 

електрообладнання 

 

 

 

 

 

ПП.Р.02 

 

ПФ.Е.05 

ПП.Р.03 

 

 

 

 

 

 

ПФ.Е.05 

ПР.О.04 

 Виробничі 

випробування 

електромехан. 

систем при 

введенні в 

експлуатацію 

ПФ.Д.06 

 

Використовуючи технічну 

документацію та контрольно-

вимірювальні прилади: 

- вміти проводити 

випробування та введення в 

експлуатацію нового 

обладнання; 

- на основі аналізу техніко-

експлуатаційних 

 

 

 

 

ПФ.Д.06. 

ПР.О.01 

 

ПФ.Д.06. 

ПР.Р.02 
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характеристик 

електромеханічних систем 

вміти зробити висновок щодо 

їх відповідності технічним 

вимогам та реальним умовам 

експлуатації. 

 Обслуговування 

та експлуатація 

електромеханічн

их систем 

ПФ.С.07 Використовуючи нормативно-

експлуатаційну документацію, 

устаткування та оснащення 

робочих місць по дільницям, 

нормативні керівні та довідкові 

матеріали, вміти: 

- вести виробничий процес, 

проводити оперативний 

контроль за функціонуванням 

обладнання і режимами його 

роботи, аналізувати роботу 

механізмів у їх взаємозв’язку 

та надавати необхідні 

технічні рекомендації; 

- організовувати роботи щодо 

обслуговування та 

експлуатації 

електрообладнання, робити 

висновки щодо якості його 

функціонування, вживати 

заходів для усунення 

помічених недоліків; 

- виявити джерела 

надлишкових витрат 

електроенергії та вживати 

заходів щодо їх усунення. 

 

 

 

 

 

 

 

ПФ.С.07. 

ПО.О.01 

 

 

 

 

 

 

 

ПФ.С.07. 

ПП.О.02 

 

 

 

 

 

 

ПФ.С.07. 

ПО.Р.03 

 Забезпечення 

пожежо- та 

електробезпечні

ого стану 

електрообладнан

ня 

ПФ.С.08 Використовуючи інструкції та 

правила щодо забезпечення 

пожежо- та електробезпечного 

стану електрообладнання та 

відповідні засоби, вміти: 

- аналізувати технічний стан 

діючого електрообладнання у 

різних режимах його роботи, 

відповідність його вимогам 

охорони праці пожежо- та 

електробезпеки і вести 

відповідну документацію; 

- забезпечувати правила та 

норми санітарно-гігієнічного 

стану приміщення, де працює 

електрообладнання та 

обслуговуючий персонал. 

 

 

 

 

 

 

ПФ.С.08. 

ПП.О.01 

 

 

 

 

 

 

 

ПФ.С.08. 

ПП.О.02 

 Підвищення 

ефективності 

виробництва 

ПФ.Е.09 Використовуючи знання 

принципів дії електромеханічних 

систем та особливості режимів їх 

функціонування, уміти: 

- виконати оцінку перспектив 

розвитку та модернізації 

електрообладнання; 

 

 

 

 

 

ПФ.Е.09. 

ЗР.О.01 
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- впроваджувати 

енергозберігаючі технології 

та обладнання; 

- виконувати експертизу 

рацпропозицій та надавати 

допомогу раціоналізаторам, 

винахідникам та новаторам 

виробництва. 

 

ПФ.Е.09. 

ПП.О.02 

 

ПФ.Д.09. 

ПР.О.03 

 

Контрольн

а 

Контроль якості 

готових виробів 

ПФ.С.10 Використовуючи технічну 

документацію, контрольно-

вимірювальні прилади, методи та 

засоби контролю, вміти: 

- проводити випробування та 

контроль якості готової 

продукції; 

- аналізувати причину браку, 

розробляти заходи з метою 

попередження  браку та 

підвищення якості продукції; 

- контролювати отримання 

технологічної  исципліни, 

правил експлуатації 

обладнання, статкування, 

оснащення. 

 

 

 

 

 

ПФ.С.10. 

ПП.О.01 

 

ПФ.С.10. 

ЗР.О.02 

 

 

 

ПФ.С.10. 

ПР.О.03 

Організаці

йна 

Організація 

виробничого 

процесу в цеху 

СВ.Е.11 Використовуючи посадові 

інструкції і документацію 

(організаційну, технологічну, 

проектно-конструкторську) 

дільниці та цеху, вміти: 

- організувати роботу 

персоналу на виробничій 

ділянці та її матеріально - 

технічне забезпечення; 

- організувати офілактичні та 

ремонтні роботи 

електрообладнання; 

- оформити необхідні 

документи дільниці; 

- забезпечити безаварійну 

експлуатацію 

електрообладнання; 

- підготувати необхідну 

документацію для проведення 

експлуатації робочих місць. 

 

 

 

 

 

 

СВ.Е.11. 

ПР.О.01 

 

 

СВ.Е.11. 

ПР.Н.02 

 

СВ.Е.11. 

ПФ.О.03 

СВ.Е.11. 

ПР.О.04 

 

СВ.Е.11. 

ПП.Р.05 

 Додержання та 

впровадження 

заходів з 

охорони праці та 

безпеки 

життєдіяльності 

ПФ.С.12 Використовуючи нормативні 

документи з питань охорони 

праці та безпеки життєдіяльності, 

вміти: 

- забезпечувати умови для 

виконання правил охорони 

праці в цеху; 

- проводити інструктаж з 

техніки безпеки на робочому 

місці; 

- забезпечувати отримання 

пожежних умов безпеки 

 

 

 

 

ПФ.С.12. 

ПР.О.01 

 

ПФ.С.12. 

ЗП.О.02 

 

ПФ.С.12. 

ПП.О.03 
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життєдіяльності та санітарно-

гігієнічних норм праці; 

- вести облік та виявляти 

причини аварій обладнання, 

складати акти та розробляти 

заходи щодо їх попередження 

 

 

 

ПФ.С.12. 

ПР.О.04 

 

 

Дослідниц

ька 

Теоретичні та 

експериментальні 

дослідження в 

галузі розробки та 

удосконалення 

електромеханічни

х систем  

ПФ.Е.23 Розробляти технічне 

завдання на проведення 

науково-технічної роботи. 

Використовуючи 

технічне завдання та наявні 

джерела науково-технічної 

інформації виконувати 

аналіз стану питання. 

Виконувати 

постановку задачі 

досліджень. 

Використовуючи 

існуючи методики 

проводити теоретичне 

дослідження 

електромеханічних системи  

Використовуючи 

існуючи методики 

виконувати підготовку та 

проведення 

експериментальних 

досліджень та випробувань 

Розробляти нові 

методики теоретичних та 

експериментальних 

досліджень 

Використовуючи 

існуючи методики, 

виконувати обробку 

результатів 

експериментальних 

досліджень 

Виконувати 

математичне моделювання 

режимів електромеханічних 

системи  

Виконувати аналіз 

результатів досліджень. 

Складати звіт про 

виконану науково-технічну 

роботу 

Впроваджувати 

ПФ.Е.23. 

ЗР.О.01 

ПФ.Е.23. 

ЗР.О.02 

 

 

ПФ.Е.23. 

ЗР.О.03 

ПФ.Е.23.ЗР.

О.04 

 

ПФ.Е.23.ЗП.

О.05 

 

 

ПФ.Е.23.ЗР.

О.06 

ПФ.Е.23.ЗР.

О.07 

 

ПФ.Е.23.ЗР.

О.08 

ПФ.Е.23.ЗР.

О.09 

ПФ.Е.23.ЗР.

О.10 

 

 

 

 

 

 

 

ПФ.Е.23.ЗР.

О.11 
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результати наукових 

досліджень. 
Викладаць

ка 

Підготовка 

фахівців 

ПФ.Е.24 Використовуючи 

методичне забезпечення, 

проводити лабораторні та 

практичні заняття з фахових 

дисциплін. 

Використовуючи 

освітньо-професійні 

програми, навчальні плани, 

освітньо-кваліфікаційні 

характеристики, навчальні 

програми, розробляти 

методичне забезпечення 

фахової дисципліни. 

ПФ.Е.24.ЗР.

О.01 

 

 

ПФ.Е.24.ЗР.

О.02 
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Додаток Б 

Таблиця 

Здатності випускника вищого навчального закладу, що вимагаються, та система умінь, 

що їх відображає 

 

Зміст здатності вирішувати проблеми 

і задачі соціальної діяльності 

Шифр 

здатності 

Зміст уміння Шифр 

уміння 

1 2 3 4 

Соціальне управління в трудовому 

колективі 

З.01. Спираючись на 

методики і технології 

конкретно соціологічних 

досліджень уміти: 

- діагностувати стан 

соціально-

психологічного 

клімату в колективі; 

- використовувати 

соціальні резерви 

виробництва; 

- використовувати  в 

практичній 

діяльності соціальні 

технології по 

профадаптації; 

- сприяти поліпшенню 

трудової дисципліни 

та соціально-

психологічного 

клімату в колективі.  

 

 

 

 

 

З.01. 

ПР.Д.01 

 

 

 

З.01. 

ПР.О.02 

 

З.01. 

ПР.О.03 

 

 

 

З.01. 

ПР.О.04 

 З.02. Спираючись на базові 

психолого-педагогічні 

знання, вміти: 

- враховувати 

індивідуально-

психологічні особливості 

членів трудового 

колективу при 

плануванні та контролі 

діяльності колективу, 

вирішенні між особистих 

і трудових конфліктів у 

колективі. 

 

 

 

 

З.02. 

ПР.Р.01 

 

 

 

 

Розв’язання правових ситуацій у 

трудовому колективі 

З.03 Спираючись на знання 

основних положень 

права з різних галузей 

права вміти: 

- давати правовий 

аналіз конкретних 

суспільних відносин; 

- розв’язувати 

конкретні правові 

ситуації у трудовому 

колективі; 

- підготовляти та 

складати правову 

документацію. 

 

 

 

 

З.03. 

ПР.Р.01 

 

 

З.03. 

ПР.О.02 

 

 

З.03. 

ПР.О.03 
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Сприяння утвердженню засад 

демократії у суспільстві 

З.04. Спираючись на знання в 

галузі політології вміти: 

- давати раціонально-

критичну оцінку 

життєво-соціальній 

інформації, діям різних 

політичних партій і 

угрупувань; 

- вносити посильний 

вклад в гармонізацію 

людських, 

міжнаціональних та між 

партійних відносин. 

 

 

 

З.04. 

ПР.Р.01 

 

 

 

 

З.04. 

ПР.Р.02 

 

 

Зав. кафедрою ЕПП        І.В.Жежеленко 

     





233 

І. ПРЕАМБУЛА 
 

 

1 Розроблено  проектною  групою  Приазовського державного технічного 

університету 
 

2 УхваленоВченою радою Приазовського державного технічного 

університету  протокол № 4від «19»жовтня 2016 року 
 

3 Розробники: 
 

Жежеленко Ігор Володимирович – член проектної групи, доктор технічних наук, 

професор, завідувач кафедрою електрифікації промислових підприємств; 
 

Бурлака Володимир Володимирович – член проектної групи, кандидат технічних 

наук, доцент кафедри електрифікації промислових підприємств; 
 

Скосирєв Віктор Георгійович – член проектної групи, кандидат технічних наук, 

доцент кафедри електрифікації промислових підприємств. 
 
 
 
 
 

Освітня програма підготовки фахівців другого (магістерського) рівня вищої освіти 

за спеціальністю 141 «Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка» 

розроблена  відповідно  до  Закону  України  «Про  вищу  освіту»  від  01.07.2014 р. 

№ 1556-VII, Постанов Кабінету Міністрів України від 23.11.2011 р. «Про 

затвердження  Національної  рамки  кваліфікацій»  від  30.12.2015 р.  № 1187,  «Про 

затвердження Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності закладів освіти» 

від 20.12.2015 р., методичних рекомендацій «Розроблення освітніх програм. 

Методичні рекомендації» (2014 р.). 
 

Освітня програма визначає передумови доступу до навчання, орієнтацію та 

основний фокус програми, обсяг кредитів ЄКТС, необхідний для здобуття 

освітнього ступеня магістра, перелік загальних та спеціальних (фахових) 

компетентностей, нормативний і варіативний зміст підготовки фахівця, 

сформульований у термінах результатів навчання та вимоги до контролю якості 

вищої освіти. 
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ІІ ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА 
 

 
 

Рівень вищої 

освіти 

FQ-EHEA – другий цикл, EQF LLL – 7 рівень, HPK – 7 рівень / Магістр 

Ступінь вищої 

освіти 

Магістр з електроенергетики, електротехніки та електромеханіки 

Галузь знань 14 Електрична інженерія 

Спеціальність 141 Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка 

Обмеження щодо 

форм навчання 

Денна і заочна форми навчання 

Освітня 

кваліфікація 

Магістр з електроенергетики, електротехніки та електромеханіки за 
спеціалізацією «Електромеханічні системи автоматизації та електропривод» 

Професійна 

кваліфікація 

немає 

Кваліфікація в 

дипломі 

Магістр з електроенергетики, електротехніки та електромеханіки за 
спеціалізацією «Електромеханічні системи автоматизації та електропривод» 

Опис предметної 

галузі 

Об'єктами   професійної   діяльності   випускника   є   електротехнічні   
та електромеханічні методи; прилади, системи, комплекси та елементна 
база електромеханіки; програмне забезпечення і комп'ютерні технології в 
електромеханічних системах. 
Цілями навчання є підготовка кваліфікованих, конкурентоспроможних 

фахівців для науково-дослідної та проектно-технологічної роботи в області 

електромеханіки та електроенергетики; для проектно-конструкторської 

діяльності, спрямованої на виконання вимог по створенню 

енергоефективних електро- та електромеханічних систем; для 

організаційно- управлінської діяльності, виконання міждисциплінарних 

проектів в професійній області, роботі в команді, до самонавчання і 

безперервного професійного самовдосконалення. 

Теоретичний зміст предметної області: 

ȧ основи  юридичної  бази  охорони  інтелектуальної  власності,  захисту 

пріоритету і новизни результатів досліджень; 

ȧ іноземна мова у предметній галузі; 

ȧ основи педагогічної і навчально-методичної роботи у вищій школі; 

ȧ нормативно-правова документація у галузі електроенергетики та 

електромеханіки; 

ȧ методи аналізу та енергетичного менеджменту виробництва; 

ȧ математичний апарат, чисельні методи, мови, системи і методи 
програмування, типові і спеціалізовані програмні продукти, орієнтовані 
на вирішення наукових, проектних і технологічних завдань 
електроенергетики та електромеханіки; 

ȧ методи   розрахунку  та  моделювання  елементів  та  систем  силової 

електроніки, засоби вимірювання їх параметрів; 

ȧ основні   принципи   планування   наукових   досліджень   та   аналіз   їх 

результатів; 

ȧ класичні та сучасні методи та засоби фотометричних досліджень; 

ȧ основні  принципи  і  методи  дослідження,  розробки,  виробництва  та 

експлуатації електромеханічних систем  різного призначення та їх 
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 елементів; 

ȧ програмні  засоби  автоматизованого  моделювання, проектування  та 

розрахунку електротехнічних та електромеханічних систем. 

Методи, методики та технології: 

ȧ методи і комп’ютерні системи моделювання та проектування 

електротехнічних та електромеханічних систем; 

ȧ методи  розрахунку  та  проектування  електротехнічних  та  

електромеханічних систем  та  їх елементів; 

ȧ методи економічної оцінки виробництва; 

ȧ методи організації досліджень та планування наукового експерименту; 

ȧ педагогічні методики проведення окремих видів навчальних занять з 

дисциплін електро- електромеханічного профілю. 

Інструменти та обладнання: засоби для проведення електротехнічних 

досліджень, вимірювальні комплекси електротехнічних параметрів систем, 

спеціалізовані пакети прикладних програм для автоматизованого 

моделювання, розрахунку та проектування електро- та електромеханічних 

систем. 

Академічні права 

випускника 

Можливість  навчання  за  програмою  третього  циклу  FQ-EHEA,  8  рівня 
EQF-LLL та 8 рівня HPK 

Працевлаштування Інженер-дослідник   із   енергетики   сільського   господарства,   молодший 
науковий співробітник (електротехніка), науковий співробітник 

(електротехніка), науковий співробітник-консультант (електротехніка), 

диспетчер об'єднаного диспетчерського управління енергосистеми, Інженер 

з експлуатації протиаварійної автоматики, інженер з електрифікації 

сільськогосподарського та промислових підприємств, інженер з 

налагодження, удосконалення технології та експлуатації електричних 

станцій та мереж, інженер електромеханік, інженер з релейного захисту і 

електроавтоматики, інженер з ремонту та налагодження 

електроенергетичного устаткування атомної станції, інженер із засобів 

диспетчерського і технологічного керування, інженер перетворювального 

комплексу, інженер служби ізоляції та захисту від перенапруг, інженер 

служби ліній енергопідприємства, інженер служби підстанцій, інженер 

служби розподільних мереж, інженер-енергетик, інженер-конструктор 

(електротехніка, електромеханіка), професіонал з енергетичного 

менеджменту, молодший науковий співробітник (галузь інженерної 

справи), науковий співробітник (галузь інженерної справи), науковий 

співробітник-консультант (галузь інженерної справи), експерт із 

енергозбереження та енергоефективності, консультант у певній галузі 

інженерної справи (електротехніка та електромеханіка), викладач вищого 

навчального закладу, викладач професійно-технічного закладу, викладач 

професійно-технічного виховного закладу  

 

˴˴˴  ̨ ̠̂̒̄ ̋ ̨̑̆̅̉̓̃ ˰˗˟,˞ ̎ ̖̆̏̂ ̨̖̅̎̉  ̅ ̌  ̠
̠̈̅̏̂̔̓̓  ̨̨̃̅̐̏̃ ̅̎̏̄̏ ̒ ̠̓̔̐̆̎  
̃̉ ̏̚  ̩̏ ̨̒̃̓̉ 

 

Обсяг освітньо-професійної програми 90 кредитів ЄКТС. 
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ІV Перелік компетентностей випускника 
 

 
 

Інтегральна 

компетентність 

Здатність  розв’язувати  складні  задачі  і  проблеми  у  галузі  професійної 
діяльності  або  у процесі  навчання,  що  передбачає  проведення  досліджень 

та\або здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог 

Загальні 

компетентності 

ЗК1.Абстрактне  мислення,  аналіз  та  синтез.  Здатність  до  абстрактного 
мислення, аналізу та синтезу на основі логічних аргументів та достовірної 

інформації. 

ЗК2.Спілкування  другою  мовою.  Здатність  професійно  використовувати 
іноземну мову для роботи з літературою, науковою періодикою, спілкування з 

іноземними фахівцями, користуватися іноземною мовою як засобом ділового 

спілкування, здатність до активної соціальної мобільності. 

ЗК3.Здатність   до   навчання.   Здатність   шляхом   самостійного   навчання 
освоїти нові розробки та досягнення в професійній сфері. 

ЗК4.Міжособистісна  взаємодія.  Здатність  використовувати  педагогічні  та 
психологічні прийоми для організації навчального, виробничого чи 

управлінського процесу, здатність до командної роботи. 

Спеціальні 

(предметні) 

компетентності 

СК1.Обробка та аналіз інформації. Здатність використовувати нормативні 
правові документи у своїй професійній діяльності. 

СК2.Навички економічного аналізу. Здатність застосовувати методи 
економічного аналізу та менеджменту у професійній галузі. 

СК3.Навички комп’ютерного проектування. 
Здатність   використовувати   інформаційні   технології   для   проектування   у 
предметній галузі. 

СК4.Використання  базових  знань.  Здатність  використовувати  поглиблені 
знання в області електротехніки у професійній діяльності із застосуванням 

числових, комп’ютерних, аналітичних та технічних навичок. 

СК5.Виявлення, постановка та вирішення проблем. Здатність розв’язувати 
коло проблем шляхом розуміння їх фундаментальних основ та використання 

методів планування і проведення наукового експерименту, аналізу отриманих 

результатів 

СК6.Глибокі  знання  та  розуміння.  Здатність  планувати  дослідження  у 
професійній галузі та аналізувати їх результати на основі фундаментальних 

фізичних принципів і математичних методів обчислень. 

СК7.Здатність застосовувати знання в практичних ситуаціях.  Здатність 
розробляти технічні проекти та технологічні умови у своїй предметній галузі 

на основі отриманих знань. 

СК8.Обчислювально-проектувальні  навички.  Здатність  використовувати 
інформаційні технології, у т.ч. сучасні засоби комп’ютерної графіки у своїй 

предметній галузі, застосовувати методи математичного аналізу і 

моделювання, теоретичного та експериментального дослідження. 

СК9.Здатність до самостійної роботи. Здатність використовувати на 
практиці  навички  і  вміння  в  організації  науково-дослідних  та  виробничих 

робіт 

Спеціальні 

(фахові) 

компетентності 

Технологічна    –    здатність    забезпечувати    ефективні    режими    роботи 
електромеханічних систем, пусконалагоджувальні роботи, оперативне 

обслуговування, профілактичні випробування та ремонті роботи, контроль 

технічного стану обладнання, енергомеханічних установок, відповідно до 

технологічних регламентів. 

Проектувальна  –  здатність  та  готовність  розробляти  робочу  проектну  та 
технічну документацію, оформляти завершені проектно-конструкторські 
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 роботи   режимів   роботи   устаткування,   реконструкції,   модернізації   та 
створення нового устаткування з перевіркою відповідності розроблених 

проектів та технічної документації стандартам, технічними умовам та іншим 

нормативним документам. 

Дослідницька   –   здатність   і   готовність   виявляти   стан   і   можливості 
поліпшення процесів моделювання, проектування, виробництва та 

експлуатації електромеханічних систем, забезпечувати систематизацію, 

узагальнення та аналіз інформації контрольно-вимірювальних приладів та 

апаратури. 

Організаційно-управлінська – уміння забезпечувати оперативне керування 
та контроль роботою персоналу підрозділу, брати участь у його мотивації та 

стимулюванні з метою подальшого навчання, підвищення кваліфікації та 

перекваліфікації, здатність і готовність до розроблення системи заходів для 

забезпечення належного рівня виробництва з урахуванням передового 

вітчизняного та кордонного досвіду, відповідно до норм безпеки 

життєдіяльності, ергономіки та сучасних технологій виробництва. 

Культурологічна  –  здатність  і  готовність  формувати  гідне  ставлення  до 
надбань національної культури і виробництва та надання допомоги фахівцям 

у адаптації до культури інших держав. 
 

 

V Нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти, сформульований у 

термінах результатів навчання 
 

 
 

Програмні 

результати 

навчання 

РН1.Уміння набувати та захищати право інтелектуальної власності, застосовувати 
систему правової охорони та майнових прав інтелектуальної власності. 

РН2.Уміння професійно використовувати іноземну мову для роботи з літературою, 
науковою періодикою, спілкування з іноземними фахівцями, користуватися 

іноземною мовою як засобом ділового спілкування, здатність до активної 

соціальної мобільності. 

РН3.Уміння застосовувати принципи, методи та форми організації педагогічного 
процесу та науково-педагогічної діяльності. 

РН4.Уміння застосовувати педагогічні та психологічні прийоми у професійній та 
управлінській діяльності. 

РН5.Уміння використовувати на практиці знання та навики в управлінні 
колективом, впливати на формування цілей команди, оцінювати якість результатів 

діяльності, здатність проявляти ініціативу та розв’язувати проблемні ситуації. 

РН6.Уміння  використовувати  нормативні  документи  з  якості,  стандартизації  та 
сертифікації електроенергетичних і електротехнічних об’єктів. 

РН7.Уміння  створювати  систему  енергетичного  менеджменту  на  підприємстві, 
знати особливості її функціонування, способи нормалізації та оптимізації 

показників енергоспоживання, планувати енергоспоживання на основі регресійного 

аналізу. Уміння оцінювати економічну ефективність інвестиційних проектів в 

енергетичній сфері. Володіння навиками проведення основних напрямів 

маркетингових досліджень в енергетиці. 

РН8.Уміння     застосовувати     сучасні     інформаційні     технології,     управляти 
інформацією з використанням прикладних програм, використовувати мережеві 

комп’ютерні технології, бази даних і пакети прикладних програм у своїй фаховій 

області. 

РН9.Уміння використовувати методи аналізу та моделювання лінійних та 
нелінійних електричних кіл постійного та змінного струмів. 
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 РН10.Уміння обґрунтовувати прийняття технічних рішень при створенні статичних 
перетворювачів електроенергії. 

РН11.Уміння  використовувати   засоби   для  вимірювання  основних  параметрів 
електротехнічних об’єктів і систем. Уміння працювати над проектами технічних 

засобів силової електроніки в складі енергетичних об’єктів та систем. 

РН12.Уміння  обґрунтовано  вибирати  методи  проведення     експериментальних 
досліджень, застосовувати раціональну техніку експерименту, проводити обробку 

та аналіз отриманих результатів. Уміння застосовувати методи імітаційного 

моделювання та прогнозування на основі аналізу інформаційних джерел і проектно- 

конструкторських робіт. 

РН13.Уміння   проводити   бібліографічну   роботу   з   використанням   сучасних 
інформаційних технологій та законодавчо-нормативних матеріалів, формулювати 

об’єкт, предмет, мету та актуальність дослідження, робити науковий аналіз 

отриманих результатів, оцінювати можливості використання отриманих результатів 

у науковій та практичній діяльності. 

РН14.Уміння  проводити  вимірювання  та  розрахунки  електромеханічних,  
енергетичних параметрів, володіти технікою електротехнічного експерименту, 
проводити розрахунки та моделювання електротехнічних та електромеханічних 
систем за допомогою комп’ютерних програм. 

РН15.Знати   принципи   роботи   приладів   та   установок   для   
електротехнічних вимірювань, основні їх характеристики та параметри, вміти 
вибирати тип вимірювального засобу для різного виду досліджень. 

РН16.Уміння розраховувати конструкцію  електромагнітних  ПРА  та  елементний  
склад  електронних  ПРА, розраховувати режими роботи та робочі параметри ПРА. 

РН17.Уміння  проводити  розрахунки,  проектування  та  випробування  окремих 
елементів, вузлів електромеханічних приладів різного призначення та приладів в 

цілому. 

РН18.Уміння проектувати електромеханічні установки з заданими параметрами; 
проводити підбір електротехнічних установок, які забезпечують оптимальний 
режим їх роботи; проводити розрахунок режимів роботи електротехнічних та 
електромеханічних установок на основі галузевих рекомендацій. 

РН19.Уміння розраховувати параметри та режими електротехнічних та 
електромеханічних процесів. технологій. 

РН20.Уміння  планувати  монтаж  електротехнічних та електромеханічних 
установок, електроустановочних приладів, освітлювальних приладів та мереж, 
розробляти режими експлуатації електротехнічних та електромеханічних систем. 
Уміння розраховувати та проектувати електромеханічних системи керування з 
метою підвищення енергоощадності.  

РН21.Уміння застосовувати програмні засоби автоматизованого проектування 
електротехнічних та електромеханічних систем,  уміння будувати математичні 
моделі об’єктів за допомогою рівнянь чи їх систем, здійснювати алгоритмізацію 
методів математичного моделювання, здійснювати моделювання динамічних 
систем. 

РН22.Уміння    проводити    розрахунки    якісних    та    кількісних 
параметрів електротехнічних та електромеханічних установок за допомогою 

комп’ютерних програм, створювати математичні моделі установок з різними 

конструктивними  параметрами,  проводити  розрахунок  та 
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 візуалізацію електротехнічних та електромеханічних  проектів. 

РН23.Уміння самостійно виконувати дослідження для вирішення науково- 
дослідницьких  та  промислових  завдань  з  використанням  сучасної  апаратури  та 

методів дослідження 

РН24.Уміння складати практичні рекомендації з використання результатів 
наукових   досліджень,   представляти   результати   досліджень   у   вигляді   звітів, 

рефератів, наукових публікацій 

РН25.Готовність до роботи по профілю освітньої програми 

Фахові результати навчання 

Техноло- 

гічні 

Уміння  розробляти  технічні  завдання  на  проектування  технологічних  процесів 
виробництва електротехнічних та електромеханічних систем. 

Уміння проектувати технологічні процеси виробництва  електротехнічних та 

електромеханічних систем з використанням автоматизованих систем технологічної 

підготовки виробництва. Уміння  розробляти  технологічну  документацію  на  

проектовані  електротехнічних та електромеханічних системи. 

Уміння   забезпечувати   технологічність   електротехнічних та електромеханічних 

систем   і   процесів   їх виготовлення, оцінювати економічну ефективність 

технологічних процесів. 

Уміння   здійснювати   авторський   супровід   розроблюваних   систем   на   етапах 

проектування і виробництва. Проекту- 

вальні 

Уміння аналізувати стан науково-технічної проблеми шляхом підбору, вивчення та 
аналізу літературних і патентних джерел. 

Уміння визначати цілі, здійснювати постановку завдань проектування 

електротехнічних та електромеханічних приладів, систем, мереж, схем і пристроїв 

різного функціонального призначення, підготовляти технічні завдання на 

виконання проектних робіт. 

Уміння проектувати електро- та електромеханічні системи з урахуванням заданих 

вимог. 

Уміння розробляти проектно-конструкторську документацію відповідно до 

методичних та нормативних вимог. 

Дослідниць- 

кі 

Уміння формулювати цілі і завдання наукових досліджень відповідно до тенденцій 
і перспектив розвитку електроніки, електротехніки та електромеханіки, а також 

суміжних галузей науки і техніки. 

Уміння обґрунтовано вибирати теоретичні та експериментальні методи і засоби 

вирішення сформульованих завдань. 

Уміння розробляти ефективні алгоритми вирішення сформульованих завдань з 

використанням сучасних мов програмування та забезпечувати їх програмну 

реалізацію. 

Уміння освоювати принципи планування та методи автоматизації експерименту на 

основі інформаційно-вимірювальних комплексів як засобу підвищення точності і 

зниження витрат на його проведення, опановувати навичками вимірювань в 

реальному часі. 

Здатність до організації та проведення експериментальних досліджень із 

застосуванням сучасних засобів і методів. 

Уміння робити науково-обґрунтовані висновки за результатами теоретичних і 

експериментальних досліджень, давати рекомендації щодо вдосконалення 

пристроїв і систем, готувати наукові публікації та заявки на винаходи і корисні 

моделі. 

Організа- 

ційно- 

управлін- 

ські 

Уміння  забезпечувати  оперативне  керування  та  контроль  роботою  персоналу 
підрозділу, брати участь у його мотивації та стимулюванні з метою подальшого 

навчання, підвищення кваліфікації та перекваліфікації. 

Уміння  практично  забезпечувати  якісне  виконання  працівниками  технологічних 

процесів із дотриманням правил техніки безпеки, протипожежного захисту та вимог 
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природоохоронного законодав. 

Уміння вести технічну документацію (графіки роботи, інструкції, кошториси, 

плани, заявки на матеріали та обладнання), систематизувати та узагальнювати 

інформацію по використанню та формуванню ресурсів підприємства). 

Уміння контролювати надходження, внутрішнє переміщення, вибуття основних 

засобів, які знаходяться в підпорядкуванні, організовувати технічне 

обслуговування, планово-попереджувальні ремонти, налагоджування устаткування 

відповідно до прийнятих планів і графіків та контролювати їх виконання. 

Готовність брати участь у підтримці єдиного інформаційного простору планування 

та управління підприємством на всіх етапах життєвого циклу виробленої продукції. 

Готовність брати участь у проведенні техніко-економічного і функціонально- 

вартісного аналізу ринкової ефективності створюваного продукту. 

 
 

V˴ l̏ ̑̍̉ ́ ̗̓̆̒̓́ ̨̩ ̈ ̅̏̂ ̨̘̔̃́  ̃̃ ̉̏̚  ̩̏ ̨̒̃̓̉ 
 

 

Форми атестації 

здобувачів вищої 

освіти 

Атестація здійснюється у формі публічного захисту (демонстрації) 

кваліфікаційної роботи 



Таблиця 1  
 

Матриця відповідності визначених компетентностей дескрипторам НРК 
 

Класифікація 

компетентностей за НРК 

 

Знання 
 

Уміння 
 

Комунікація 
Автономія та 

відповідальність 

Загальні компетентності 
ЗК1.Абстрактне мислення, аналіз та 
синтез 

РН6, РН25 РН1 РН2 РН13 

 

ЗК2.Спілкування другою мовою 
РН8, РН21, РН25 РН1, РН7, РН12, 

РН22 

РН2, РН3 РН24 

ЗК3.Здатність до навчання РН8, РН25 РН4 РН3 РН23, РН24 
ЗК4.Міжособистісна взаємодія РН25 РН4 РН5 РН24 

Спеціальні (фахові) компетентності 
СК1.Обробка та аналіз інформації РН6, РН15, РН25 РН1, РН14 РН2 РН13 
СК2.Навички економічного аналізу РН25 РН7 РН5  

СК3.Навички комп’ютерного 

проектування 

РН8, РН9, РН21, 

РН25 

РН10, РН11, РН22 РН2 РН23 

 

СК4.Використання базових знань 
РН9, РН16, РН21, 

РН25 

РН10, РН11, РН17, 

РН18, РН19, РН20 

 РН5, РН23 

СК5.Виявлення, постановка та 
вирішення проблем 

РН25 РН12  РН13 

СК6.Глибокі знання та розуміння РН15, РН16, РН25 РН12, РН14  РН23 
СК7.Здатність застосовувати знання 
в практичних ситуаціях 

РН6, РН16, РН25 РН17, РН18, РН19, 

РН20 

РН3 РН13 

СК8.Обчислювально-проектувальні 
навички 

РН9, РН16, РН21, 

РН25 

РН10, РН11, РН14, 

РН17, РН18, РН19, 

РН20, РН22 

РН2 РН23, РН24 

СК9.Здатність до самостійної роботи РН6, РН7, РН8, РН15, 

РН25 

РН4, РН7, РН10, 

РН14, РН20, РН22 

РН2, РН3 РН23, РН24 

 
 

 



Таблиця 2  

Матриця відповідності результатів навчання та компетентностей 
 Компетенції 

Програмні 

результати 

навчання 

 

Інтегральна 

компетентність 

Загальні компетентності Спеціальні (фахові) компетентності 
 

ЗК1 
 

ЗК2 
 

ЗК3 
 

ЗК4 
 

СК1 
 

СК2 
 

СК3 
 

СК4 
 

СК5 
 

СК6 
 

СК7 
 

СК8 
 

СК9 

РН1 + + +   +         

РН2  + +   +  +     + + 

РН3 +  + +        +  + 

РН4    + +         + 

РН5 +    +  +  +      

РН6 + +    +      +  + 

РН7 +  +    +       + 

РН8 +  + +    +      + 

РН9 +       + +    +  

РН10 +       + +    + + 

РН11 +       + +    +  

РН12 +  +       + +    

РН13 + +    +    +  +   

РН14 +     +     +  + + 

РН15 +     +     +   + 

РН16 +        +  + + +  

РН17 +        +   + +  

РН18 +        +   + +  

РН19 +        +   + +  

РН20 +        +   + + + 

РН21 +  +     + +    +  

РН22 +  +     +     + + 

РН23 +   +    + +  +  + + 

РН24   + + +        + + 

РН25 + + + + + + + + + + + + + + 
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